








Versteigerungsbedingungen
Grundlage der Versteigerung sind die zum Aushang gebrachten gesetzlichen Bestimmungen. Für jede
Versteigerung gelten die nachfolgend aufgeführten Regelungen:
1. Die Versteigerung erfolgt auf der Grundlage der gültigen Gesetze und Festlegungen der GewO, des BGB, des HGB, der
PfandVO, des UWG, der GVG, des WEG, freiwillig oder im behördlichen Auftrag, im fremden Namen und auf Rechnung
der Auftraggeber. Die Gegenstände stammen aus Nachlässen , Auflösungen und Einlieferungen. Sie können in der dafür
festgesetzten Zeit besichtigt und geprüft werden. Die Versteigerung erfolgt nach fortlaufenden Katalognummern. Der Bieter
erklärt sich damit einverstanden, dass seine Daten zur Erfüllung seines Auftrages und zur Absicherung der gesetzlichen
Vorschriften für die Dauer der Bearbeitung des Auftrages gespeichert bleiben. Nach Vollendung des Auftrages wird
entsprechend der bestehenden Vorschriften "DSGVO 2018" verfahren.

2. Katalogbeschreibungen: Die Beschreibung der Gegenstände beruht auf subjektiven Überzeugungen der Experten, sie
werden mit derzeitigen marktüblichen Preisen als Grundlage des Ausrufpreises beurteilt und ermittelt. Für offene und
verdeckte Mängel, für Zuschreibungen und/oder Übersetzungen wird keine Haftung übernommen. Begründete Mängelrügen
müssen innerhalb von 3 Arbeitstagen geltend gemacht werden. Die Gegenstände werden ersteigert wie besichtigt. Bei
Kunstgegenständen, insbesondere bei Bildern und bei antiken Gegenständen, werden nur solche Fehler und Beschädigungen
angeführt, die den künstlerischen Wert wesentlich beeinträchtigen. Die Funktion von mechanischen, technischen und
elektrischen Geräten wird nicht geprüft. Für die Funktionstüchtigkeit wird weder Garantie noch Haftung übernommen. Die
Auktionsteilnehmer werden gebeten, sich persönlich vom Zustand der Objekte und Kunstwerke zu überzeugen, da
Katalogbeschreibungen keine zugesicherten Eigenschaften im Sinne der §§ 459 ff BGB sind. Für Unfälle während der
Besichtigungs- und Versteigerungszeit wird keine Haftung übernommen.

3. Militärhistorische Objekte WKII (§86a StGB): Auktionsbieter und Einlieferer versichern, dass sie zeitgeschichtliche
u. militärhistorische Gegenstände aus der Zeit 1933-1945 nur zu Zwecken der staatsbürgerlichen Aufklärung, der Abwehr
verfassungswidriger und verfassungsfeindlicher Bestrebungen, der wissenschaftlichen u. kunsthistorischen Forschung oder
der militärhistorischen und uniformkundlichen Forschung erwerben, bzw veräußern. Das Auktionshaus Bieberle bietet die
entsprechenden Gegenstände nur unter diesen Voraussetzungen an. Mit der Abgabe von Geboten für Gegenstände, die mit
Emblemen des III. Reiches versehen sind, verpflichtet sich der Bieter dazu, diese Dinge nicht propagandistisch zu nutzen.

4. Artenschutz: Objekte, die aus Materialien bestehen oder Materialien enthalten, die geschützten oder gefährdeten Arten
entstammen, dürfen in einigen Ländern nicht importiert werden. Käufer bestätigen mit der Abgabe ihres Gebots, dass sie
sich über die Gesetzgebung und Zollvorschriften des betreffenden Landes informiert haben.

5. Der Auktionator behält sich das Recht vor, aus wichtigen Gründen jedes Objekt von der Versteigerung bis zur Erteilung
des Zuschlages zurückzuziehen oder Beschreibungen und Preise zu ändern. Der Auktionsleiter ist berechtigt, ausnahmsweise
Lose zu trennen, zu vereinigen, in einem zweiaktigen Bietvorgang auszubieten, zurückzuziehen oder die Versteigerung
abweichend von der vorgesehenen Reihenfolge vorzunehmen., Im Fall eines zweiaktigen Bietvorganges werden die
betroffenen Objekte ausdrücklich genannt. Die einzelnen ausgeboten Höchstgebote, bzw. die jeweiligen Meistbieter können
zunächst notiert werden und es erfolgt noch kein Zuschlag. Dann werden sie unter ein Los zusammengezogen und unter
Berücksichtigung der bereits erzielten Höchstgebote und Limite von möglicher weise unterbotenen Objekten als Sammlung
angeboten. Die Zuschlagserteilung erfolgt dann zu dem für die Sammlung gebotenen Höchstgebot oder zu den
Einzelmeistgeboten, je nachdem, wodurch unter Einbeziehung der Limite für allenfalls untergebotene Objekte ein höherer
Preis erzielt wird.

6. Der Zuschlag wird dem Höchstbietenden erteilt, wenn nach dreimaligem Aufruf kein Übergebot abgegeben wird. Gibt
es mehrere Bieter für dasselbe Gebot, entscheidet das Los. Sollte ein rechtzeitig abgegebenes Gebot übersehen worden sein,
kann der Ausruf erneut erfolgen. Der Zuschlag verpflichtet zur Abnahme und Zahlung. Die im Katalog angegebenen
Preise verstehen sich als Limitpreise, die in festgelegten Steigerungsstufen gesteigert werden. Untergebote werden nur
unter Vorbehalt zugeschlagen. Bis zu einem Limit von 100,- € werden Untergebote nicht berücksichtigt. Mit dem Zuschlag
geht die Gefahr  für etwaige Verluste, Beschädigungen, Verwechslungen u.a. auf den Käufer über, das Eigentum jedoch
erst nach vollständiger Bezahlung. Schriftliche Gebote werden gleichrangig behandelt. Da ein Höchstgebot grundsätzlich
nicht als Ausruf gewertet wird, sondern den Steigerungsraten entsprechend mit ausgerufen wird, kann es vorkommen, dass
ein schriftliches Höchstgebot mit einem Saalgebot gleichlautet. In diesem Fall erhält das Saalgebot den Zuschlag.

Steigerungsstufen
bis 100 EUR        in 5-EUR-Schritten
100 bis 200 EUR   in 10-EUR-Schritten
200 bis 500 EUR   in 20-EUR-Schritten
500 bis 1.000 EUR   in 50-EUR-Schritten
1.000 bis 2.000 EUR  in 100-EUR-Schritten
2.000 bis 5.000 EUR  in 200-EUR-Schritten
5.000 bis 10.000 EUR  in 500-EUR-Schritten



7. Der Zuschlagpreis wird nach erfolgtem Zuschlag fällig. Bei dem zugeschlagenen Ergebnis handelt es sich um einen
Nettopreis. Er versteht sich zuzüglich 18% Versteigerungsgebühr plus 19% Umsatzsteuer auf die Gebühren, insgesamt also
21,42%. Beim persönlichen Bieten ist die Zahlung des Gesamtbetrages sofort am Versteigerungstag in bar oder durch
EC-Karte an das Auktionshaus Bieberle zu entrichten; bei schriftlichen Geboten 10 Tage nach der Rechnungslegung. Die
Gegenstände  bleiben bis zur vollständigen Bezahlung Eigentum des Einlieferers. Kaufrückstände und dadurch entstandene
Nebenkosten kann der Auktionator für den Auftraggeber einziehen bzw. einklagen. Die Gebühren für Zuschläge, die über
das Portal „www.lot-tissimo.com“ erteilt wurden, betragen zusätzlich 3 % plus 19 % Umsatzsteuer, also 21% +19%  = 25%.
Auch bei Onlinebietern sind das Versteigerungsprotokoll sowie die Versteigerungsbedingungen unseres Hauses maßgebend,
nicht etwa die Angaben des Online-Dienstleisters.

8. Zahlung: Rechnungen können bar, per EC-Karte oder per Überweisung beglichen werden. Wird der Kaufpreis
nicht innerhalb der festgesetzten Frist bezahlt, so ist der Auktionator berechtigt, dem Käufer Verzugszinsen vom Rückstand
tageweise berechnet, 6 % / 365 pro Tag, über den offenen Zeitraum zu verrechnen. Bei Mahnungen verringert sich die
Zahlungsfrist auf 7 Tage. Je 2. Mahnung wird eine Bearbeitungsgebühr von 3,- € zusätzlich in Rechnung gestellt.   Der
Käufer haftet nach Zuschlagserteilung für die vollständige und rechtzeitige Kaufpreiszahlung auch im Fall der Bekanntgabe
nach Zuschlagserteilung, dass er für eine dritte Person mit geboten hat. Stellt das Auktionshaus auf Wunsch des Käufers
eine Rechnung an die namhaft gemachte dritte Person aus, erklärt das Auktionshaus damit ausschließlich die Akzeptanz
einer schlichten (zusätzlichen) Erfüllungsverpflichtung durch die namhaft gemachte dritte Person, ohne ihr weitere Rechte
wie insbesondere Aufrechnungs- oder Zurückbehaltungsansprüche, etc. einzuräumen, sowie unter Aufrechterhaltung der
vollständigen Haftung des Käufers.

9. Die Ausgabe der ersteigerten Gegenstände erfolgt nach Barzahlung sofort oder innerhalb von 5 Arbeitstagen. Der
Käufer ist verpflichtet, diesen Zeitraum einzuhalten. Für etwaige Beschädigungen oder Verluste übernimmt das Auktionshaus
keine Haftung. Sollte die angegebene Frist überschritten werden, kann der Gegenstand kostenpflichtig zu Lasten des Käufers
eingelagert werden.

10. Schriftliche Gebote werden bis spätestens einen Tag vor der Auktion angenommen. Sie werden interessewahrend
und gewissenhaft ausgeführt. Verbindlich dafür ist stets die Katalognummer. Der dabei angegebene Preis gilt als Höchstgebot,
ausschließlich Gebühr und Umsatzsteuer. Der Zuschlag kann also auch für einen niedrigeren Preis erfolgen. Nicht bekannte
Bieter werden gebeten, bis zum Beginn der Versteigerung für ausreichende Sicherheitsleistung zu sorgen, da sonst die
Ausführung des Gebotes unterbleiben kann; dies trifft auch für schriftliche Bieter zu.

11. Telefonische Gebote müssen vor der Versteigerung vom Auftraggeber schriftlich bestätigt werden. Der im Höchstfall
vorgesehene Kaufpreis muss hinterlegt bzw. anderweitig abgesichert sein. Für das Zustandekommen einer telefonischen
Verbindung während der Versteigerung wird vom Auktionshaus keine Haftung übernommen. Telefonbieter müssen ihren
Bietwunsch bis spätestens einen Tag vor der Auktion unter Angabe von Name, Adresse und der Telefonnummer, unter
welcher Sie am Auktionstag sicher zu erreichen sind, anzeigen. Telefonische Gebote werden nur bei Schätzpreisen über
150,- EUR angenommen.  Eine telefonische Teilnahme an der Auktion bedeutet automatisch das Bieten des
Limitpreises des betreffenden Objektes. Dies gilt auch für den Fall, dass der Bieter während der Auktion von den
Mitarbeitern des Auktionshauses nicht telefonisch erreicht werden kann.

12. Der Nachverkauf findet grundsätzlich unter Auktionsbedingungen statt.

13. Der Versand erfolgt bei schriftlichen Geboten auf Wunsch des Käufers, auf seine Kosten und auf seine Gefahr (§447
BGB), wobei das Auktionshaus Bieberle nach eigenem Ermessen Versandart und -mittel bestimmt. Alle Waren werden als
DHL-Paket versandt und sind bis zu einem Wert von 500,-€ versichert. Sollte eine höhere Versicherungssumme gewünscht
werden, so bitten wir, dies rechtzeitig mitzuteilen. Die Versandkosten variieren je nach Anzahl, Größe und Gewicht der
Pakete sowie dem Verpackungsaufwand und sind auf der Rechnung ausgewiesen. Der Versand besonders großer, sperriger
(Verpackungsmaße über 120*60*60cm und/oder Gesamtgewicht über 31kg) oder fragiler Objekte ist durch den Käufer zu
organisieren. Ausfuhrlieferungen in Drittländer außerhalb der EU und an branchengleiche Unternehmen innerhalb der EU,
die eine gültige Umsatzsteuer-Identifikationsnummer nachgewiesen haben, können von der Umsatzsteuer befreit werden.
Das Aufgeld beträgt in diesem Falle 19 %. Die Kosten für die Erstellung von Ausfuhrpapieren und Transport trägt der
Käufer. Käufer, die die ersteigerte Ware persönlich in ein Nicht-EU-Land ausführen, erhalten nach Vorlage der
abgestempelten Ausfuhrpapiere die entrichtete Umsatzsteuer zurückerstattet.

Erfüllungsort und Gerichtsstand für beide Teile ist Magdeburg.

Magdeburg, den 01.01.2021

Andreas Bieberle, Auktionator



Schmuck
1

Fahrner Schmuck, Original Werbefaltblatt, um
1930/1940 Fahrnerschmuck-Fabrik Gustav Braendle
Theodor Fahrner Nachf., Pforzheim, Faltblatt, geklappt
ca.16,2*23,3cm; offen 32,8cm; guter Zustand

20,00 €

2

Anhänger/ Brosche mit Chalzedon, Theodor Fahrner,
um 1910 935er Silber, rund, Durchbruchmuster mit
Filigrandraht, Steinbesatz, rückseitig bez. "935", "TF"
im Kreis, "DEPOSE", D.38mm, Broschierung zur Öse
umgearbeitet

50,00 €

3

großer Anhänger mit Amethyst, 935er Silber, Theodor
Fahrner, um 1920, Gew.48,28g blütenförmiger
Anhänger mit zentralem, facettierten Stein, bewegliche
Öse fest verbunden an dicker Ankerkette mit
Federringverschluss, 800er Silber; Anhänger mit
Punze "TF und 935", L.6,5cm; Ketten-L.42cm

280,00 €

4

großer Anhänger an Ankerkette, Finnland, 1970er
Jahre Messing, feste Rundöse punziert "Made in
Finland", Steinbesatz, L*B 5,44,4cm, Ankerkette mit
Federringverschluss, L.80cm

20,00 €

5
Brosche "Buchstabe A",Emaille, um 1910
geschwungener Buchstabe mit Blumenzier,
kl.Emaillefehlstelle, H.2,6cm 15,00 €

6
2 Bernsteinbroschen, Gesamt-Gew.15,64g
 1* mit Kupferfassung, L.5,2cm, 1* mit rückseitiger
Nadel, L.5,6cm 20,00 €

7

Anhänger / Brosche und Pin, Lancóme Parfum,
Frankreich vergoldete Brosche/Anhänger mit rotem
Stein, rückseitig bezeichnet, H*B 3,2*3,2cm,
Kugelbroschierung und verdeckte Durchzugöse; Pin
Parfum "Trésor", rückseitig bezeichnet, H*B 1,9*3cm

20,00 €

8
2 Broschen, Doublé, Jugendstil 1* mit kleinem Saphir,
L.4,2cm, 1* mit 2 kleinen Rubinen und ovaler kleiner
Perle, L.3,3cm 30,00 €

9 Anhänger, Doublé, Biedermeier oval, ehemals mit
Broschierung, rückseitige Öse, L*B 3,25*2,7cm 20,00 €

10
2 Broschen, Doublé, Jugendstil, um 1900
 1* mit kleinem Saphir, L.3,6cm, 1* mit kleinem Rubin,
L.3,9cm 20,00 €

11
2 Medaillons, Jugendstil, um 1900 rund, unten jeweils
scharniert; 1* mit 2 kleinen Saphiren, D.2,7cm; 1* mit
Rubin, 1 Stein zu ergänzen, D.3,2cm 20,00 €

12

Medaillon mit Emaillemalerei, Biedermeier, Doublé
 oval, scharniert, Schauseite mit Emaillemalerei,
tlw.Fehlstelle, feste und bewegliche Öse, L. mit fester
Öse 3,8cm, B.2,7cm

40,00 €

13

Granat-Collier, Böhmen um 1880 Buntmetall,
blütenförmige, einfach getreppte, verjüngende
Kettenglieder, Mittelteil mit Abhängungen, verdecktes
Steckschloss, L.38cm

120,00 €

14

Granat-Armreif, Böhmen, um 1890 Buntmetall,
scharnierter, ovaler Reif, übergreifende Reifschiene,
Steckschloss mit Sicherheitsacht, Innen-
D.ca.5,8*52cm

100,00 €
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15

Granat-Anhänger, Böhmen um 1890 Buntmetall,
sternförmig gezackter Anhänger, lange Öse mit
Granatsteinen besetzt (nachträglich angearbeitet),
L*B6,13,2cm

50,00 €

16
Granat-Brosche, Böhmen um 1890 Buntmetall,
getreppte Blütenform, 1 Stein zu ergänzen,
Kugelbroschierung, D.3,9cm 40,00 €

17

dreireihige Granatkette mit verziertem Steckschloss,
Böhmen, um 1900 Buntmetall, facettierte, kleine
Granatsteine, unterschiedlich lange Ketten,
Steckschloss mit Granatblüte verziert, L.der Innenkette
ca.41cm

75,00 €

18

Kugelkette, WMF, Myra, Art Déco Kugeln mit rosé
satinierter Oberfläche, D. von ca.10mm, im Wechsel
mit kleinen, versilberten Kugeln, an versilberter Kette,
L.variabel von 40cm bis 48cm

60,00 €

19
3 Bernsteinanhänger, Gesamt-Gew.8,91g
 2* Metallösen, L.5cm und 4,8cm, 1* Fischland,
L.2,6cm 25,00 €

20
Konvolut Bernsteine, Gew.ca.173,99g u.a. Kette mit
polierten, klaren Steinen, Einzelverknotung,
L.ca.75cm; Anhänger, L*B 35*17mm 15,00 €

21 großer Bernsteinanhänger, Gew.19,94g bewegliche
Öse, L*B 5,6*3,8cm 20,00 €

22
Bernsteinanhänger, Gew.8,93g, an Silberkette,
Gew.4,09g
 wolkiger Stein, L*B 3,5*3cm, mit Öse, Ketten-L.52cm 20,00 €

23
Konvolut Bernsteine, unterschiedliche Größen und
Formen, Gew.ca.340g überwiegend lose, teilweise
poliert, teilweise naturbelassen, dabei ein Armband 70,00 €

24
Bernsteinkette, Olivenform, Butterscotch, Gew.18,20g
 ovale Bernsteine im Verlauf, Federringverschluss,
L.ca.58cm 80,00 €

25
Medaillon mit Onyx-Kamee, Doublé, um 1890
 quadratisch einseitig scharniert, Innenglas 1*defekt,
Rollwerkbekrönung, L.3cm 20,00 €

26

Medaillon an Kette, Doublé, um 1920 oval, seitlich
scharniert, Hammerschlagdekor, zentraler Stein zu
ergänzen, L. mit bewegl.Öse 3,5cm; Kette mit
Federringverschluss, L.40cm

20,00 €

27

4 Fotobroschen / -anhänger, 1920er Jahre
 1 beidseitig bebilderter Anhänger, Aufhängung defekt;
1 Brosche, filigran umrandet, D.2,6cm; 1 kleiner
Anhänger, D.1,5cm; 1 Pfeilbrosche mit Wartburg /
Eisenach, L.4cm

20,00 €

28

doppelreihige Korallenkugelkette, Gew.51,98g, um
1920
 lachsrote Korallen im Verlauf, D. von 5mm bis 9,5mm,
Steckschloss mit 2 Korallen besetzt, L.ca.53cm

100,00 €
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29

Ring und Anhänger mit kleinen Opalen, Jugendstil, um
1900 Doublé; Anhänger it ovalem Opal-Cabochon und
kleinem Rubin, L. mit beweglicher Öse 2,38cm; Ring
mit 2 runden Opal-Cabochons (Altersspuren), U.51

50,00 €

30
Panzerarmband, 925er Silber, Gew.39,31g
 Steckschloss mit 2 Sicherheitsachten, B.1,25cm,
L.19cm 15,00 €

31

Ring und Anhänger mit Karneol und Kette, 835er
Silber, Gesamt-Gew.5,45g Ring mit zentralem Karneol
zwischen 6 kleinen Zirkonia, U.55, Anhänger mit
runder Karneolplatte, D.1cm, Ketten-L.38cm

15,00 €

32

Ring mit großem, aquamarinblauen Stein, 900er
Silber, Gew.9,36g
 Schiene mit seitlichem Rollwerk, Stein ca.20*16mm,
U.52

30,00 €

33
Anhänger mit großem, aquamarinblauen Stein, 900er
Silber, Gew.6,03g Fassung mit Rollwerkzier,
Anhänger-L. mit beweglicher Öse 3,8cm, B.2,18cm 25,00 €

34

Anhänger mit Bernstein-Cabachons, Fischland, an
Kette, Silber, Gew.9,88g Anhänger, 835er Silber,
verdeckte Öse, L*B 3,35*3,25cm, an Flachpanzerkette
mit Federringverschluss, 925er Silber, L.45cm

25,00 €

35

Anhänger mit Zirkonia, 925er Silber/ teilvergoldet, an
925er Kette, Gew.10,29g dreieckiger Anhänger mit
kleinem Stein, hintere Durchzugöse, L*B 1,9*1,9cm,
Schlangenkette mit Karabinerverschluss, L.46cm

15,00 €

36 Ring mit blauem Stein im Treppenschliff, Silber,
Gew.12,09g eckiger Ringkopf, ca.2,1*1,3cm, U.63 25,00 €

37
Ring mit granatrotem Stein, 835er Silber, Gew.3,46g
 rechteckiger, facettierter Stein, florale
Durchbruchfassung, U.57 20,00 €

38 Bernstein-Ring, 835er Silber, Fischland, Gew.3,08g
 Stein ca.1*1cm, U,52 15,00 €

39
Ring mit grünem Stein, 835er Silber, Gew.5,43g
 ovaler, facettierter Stein, seitlich gerillte Fassung,
U.51 25,00 €

40

3 Paar Ohrringe und 1 Anhänger, 925er Silber,
Gesamt-Gew.15,68g 1* untereinander hängende
Ringe, Steckbrisur, 1 Ohrschraube zu ergänzen,
L.6,3cm; 1* jeweils 3 bewegliche Vögel auf Stab, L. mit
Klappbrisur 4,5cm; 1* mit Bernstein, L. mit Haken
3,4cm; 1 Anhänger mit Bernstein, L. mit beweglicher
Öse 2,7cm

15,00 €

41
2 silberne Broschen, Gew.19,32g 1* florale Sägearbeit,
835er Silber, D.3,6cm; 1* Mexiko, 925er Silber, auch
als Anhänger tragbar mit Öse, Perlmutt, D.5,1cm 25,00 €

42
Spangenarmreif mit Widderköpfen, 925er Silber,
Gew.25,11g scharniert, übergreifende Enden,
D.ca.5,5*4,5cm 50,00 €
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43

Armband, 13-lötig, Biedermeier, Gew.18,79g
 Glieder in Form von Weinlaub mit Reben, innen hohl,
tlw.gedellt, Steckschloss mit Sicherheitsketten (lose),
B.2,2cm, L.18,5cm

30,00 €

44
Paar Ohrringe im Art-Déco-Stil, 925er Silber,
Gew.10,62g mit Onyx und Markasiten, Steckbrisur,
L.4,75cm 20,00 €

45 Paar Ohrringe mit Türkiskugel und silbernem
Fischhaken, Gew.4,83g Kugel-D.1,2cm 15,00 €

46

Ring mit Nephrit und 2 Zirkonia, 835er Silber,
Gew.4,62g ovale Steinplatte zwischen 2 kleinen,
facettierten Zirkonia, variable, offene Ringschiene,
U.ca.bis 56

25,00 €

47 Armband mit blauen Emaille-Gliedern, Silber, Art
Déco, Gew.16,94g gepr., B.1cm, L.18,5cm 30,00 €

48

2 Herrenringe mit Onyxplatte, 925er Silber,
Gew.20,90g 1* Onyxplatte mit abgerundeten Ecken,
U.68; 1* achteckige Platte mit 2 silbernen Streifen,
Punze "KB", U.68

20,00 €

49

Kobra-Anhänger an Kette, 925er Silber, Gew.9,94g
 Kobra mit schwarzem Zirkonia-Besatz, rückseitige
Durchzugösen, L.2,7cm, diamantierte Kette mit
Karabinerverschluss, L.45cm

25,00 €

50
2 Perlen-Anhänger an Ankerkette, 925er Silber,
Gew.3,63g ovale Perlen mit Silberöse. L.mit Öse
1,75cm, Kette mit Federringverschluss, L.45cm 20,00 €

51
Totenkopf-Anhänger mit Krone an Ankerkette, 925er
Silber, Gew.5,78g Anhänger mit bewegl.Öse, L.3,4cm,
Kette mit Federringverschluss, L.60cm 15,00 €

52 Flachpanzerkette, 750er Gold, Gew.25,20g
 Karabinerverschluss, B.3,5mm, Ketten-L.60cm 1.600,00 €

53
silberner Anhänger mit rubinrotem Stein und
Markasiten, Gew.2,22g  ovaler, facettierter Stein,
Fassung und Öse mit Markasiten besetzt, L.3,3cm 20,00 €

54

Shagreen-Manschettenarmband in Pflaumenviolett,
aus der Caraboque-Kollektion von Anna Blum besetzt
mit 3 Amethyst- und 3 Chalcedon-Cabochons und 3
Barockperlen, vergoldete Fassung aus 925er
Sterlingsilber, ‚Anna Blum‘-Signatur, in Schmucktasche
mit OVP-Karton, B.40mm, Innen-D.ca.5,5cm

180,00 €

55

Anhänger mit aquamarinblauem Stein und Markasiten
an Kette, 835er Silber, Gew.9,96g facettierter Stein
(winziger Randchip), Fassung mit Markasitenbesatz
(ein Stein beschäd. und einer zu ergänzen), L. mit
beweglicher Öse 3,6cm, Kette mit
Federringverschluss, L.45cm

20,00 €

56
Ring mit Karneol und Markasiten, 935er Silber, Art
Déco, Gew.3,64g facettierte Karneolplatte, Fassung
mit Markasitenbesatz (Fehlstellen), U.50 20,00 €
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57
Filigranarmband, 835er Silber, Gew.22,36g
 Steckschlosss mit Sicherheitskettchen, L.18,5cm,
B.2cm 20,00 €

58
Anhänger mit hellblauem Stein, 800er Silber, Art Déco,
Gew.6,3g facettierter Stein in Rollwerkfassung,
verzierte, bewegliche Öse, L.3,85cm 20,00 €

59 Herrenring mit Heliotrop, 835er Silber, Gew.6,68g
 ovale, grüne Steinplatte mit roten Einschlüssen, U.65 25,00 €

60

Armband, Hermann Bauer, Schwäbisch Gmünd, 800er
Silber, Art Déco, Gew.13,25g runde, gewölbte Glieder
mit floraler Rollwerkgravur im Wechsel mit
Hammerschlaggliedern, D.jeweils 1,7cm,
Federringverschluss, L.19,5cm

35,00 €

61

Armband mit Jugendstil-Anhänger, 800er Silber,
Gew.13,8g Anhänger mit Frauenporträt in
Jugendstilumrandung, L.2,5cm, Armband, L.20cm
(Federringverschluss kein Silber)

30,00 €

62
Designer-Anhänger an Kette, 835er Silber, Gew.7,13g
 Flachband und Rundstäbe, feste, lange Öse.
L.ca.5,5cm, Kette mit Federringverschluss, L.62cm 20,00 €

63
Herz-Anhänger "Vergissmeinnicht" an Kette, 835er
Silber, Gew.2,63g kleiner Anhänger mit Gravur,
B.ca.1,3cm, Kette mit Federringverschluss, L.42cm 15,00 €

64
Brosche mit Bernstein, 925er Silber, Gew.4,75g
 ovaler Bernsteincabochon, Rollwerkfassung,
Kugelbroschierung, L.3,25cm 20,00 €

65
2 Bernsteinringe, Silber, Gesamt-Gew.5,95g
 1* Fischland, 835er Silber, quadratischer Ringkopf,
U.55;  1* 900er Silber, ovaler Ringkopf, U.56 25,00 €

66
Armband mit Bernsteinen, Fischland, 835er Silber,
Gew.13,69g
 6 runde Bernsteincabochons, Klappschloss, L.20cm 30,00 €

67

Ring mit Koralle, 835er Silber, Fischland, 1948-1958,
Gew.7,36g ovaler, roter Korallencabochon, L*B
ca.14*10,5mm, Ringkopf mit Seesternen und Fischen,
24,5*19mm, U.60

40,00 €

68

Granatanhänger an Venezianerkette, Silber/vergoldet,
Gesamt-Gew.6,29g Anhänger in Tropfenform mit
facettierten Steinen, Umrandung in Krappenfassung,
L. mit beweglicher Öse 3,5cm, Ketten-L.50cm

25,00 €

69 Paar Ohrhänger mit kleinen Opalen, 925er Silber,
Gew.2,48g L. mit Klappbrisur 4,68cm 15,00 €

70 Ring mit Diamant-Brillant, 585er Weißgold, Gew.5,51g
 gez. 0,09ct, eingeriebene Fassung, U.57 140,00 €

71 Paar Creolen, 375er Gold, Gew.2,47g gedrehte
Stränge, 1* fein zisiliert, Klappverschluss, D.3,6cm 60,00 €
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72

Ring und ein Paar Ohrhänger, 583er Rot- und
Weißgold, Gesamt-Gew.4,34g Blüte in Weißgold auf
Rotgoldbändern, D.ca.1cm, Ring-U.54, Ohrhänger-
L.1,8cm

130,00 €

73 Ring, 750er Gelb- und Weißgold, Gew.2,0g
geometrisch durchbrochener Ringkopf, U.57 90,00 €

74 lange Kette, 333er Gold, Gew.2,91g gedreht,
Federringverschluss, L.100cm 60,00 €

75

Turmalin-Ring mit 6 Diamant-Brillanten, 585er Gold,
Gew.5,51g offener Ringkopf mit 2 Turmalin-
Cabochons, Fassung jeweils mit 3 Dia.-Brillanten, á
ca.0,04ct, U.58

220,00 €

76 Ring mit turmalingrünem Stein im Wabenschliff, 585er
Gold, Gew.12,79g Ringkopf ca.2,72,1cm, U.57 580,00 €

77
Ring mit saphirblauen Steinen, 585er Gold, Gew.4,86g
 facettierter Stein (Kanten leicht best.), zwischen 3
Zirkonia, U.58 150,00 €

78
Ring mit 5 Diamant-Brillanten, 585er Gold, Gew,6,95g
 5 Dia.-Brillanten á ca.0,1ct, nebeneinander im
Ringkopf angeordnet, U.61 460,00 €

79

Anhänger mit aquamarinblauem Stein in
Durchbruchrollwerk-Fassung, 835er Silber, Gew.8,05g
 Anhänger-L. mit beweglicher Öse 4,2cm, Ankerkette
mit Federringverschluss, L.46cm

35,00 €

80

Ring mit turmalingrünem Stein, 585er Gelbgold,
Gew.5,65g
 quadratischer, facettierter Stein,
Durchbruchblattwerkfassung, U.57

100,00 €

81
Anhänger mit Rauchquarz, 333er Gold, Gew.6,32g
 runder, facettierter Stein in gebuckelter Fassung,
bewegliche Öse, D.2,5cm 60,00 €

82
Anhänger mit Rauchquarz an Kette, 333er Gold,
Gew.9,67g facettierter Stein, feste Öse, L.*B
3,3*2,5cm, Kette mit Federringverschluss, L.46cm 150,00 €

83 Collier und 2 Ringe, 333er Gold, Gew.5,77g
 Collier-L.43cm; Ringe, U.62 und 63 100,00 €
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84

Ring mit turmalingrünem Stein und 4 Diamanten,
585er Gold, Gew.10,29g Ringkopf ca.2,32*1,95cm,
zentraler Stein im Scherenschliff, zwischen jeweils 2
Diamanten, total ca.0,20ct, erhöhter
Durchbruchringkopf, geteilte Ringschiene, U.58

340,00 €

85 Herzchen-Kette, 585er Gold, Gew.1,66g Ösen in Form
von kleinen Herzchen, Federringverschluss, L.44cm 50,00 €

86 zarte Kette, 333er Rotgold, Gew.0,92g gedrehte Kette,
Federringverschluss, L.48cm 40,00 €

87 Venezianerkette, 333er Gold, Gew.4,75g
Federringverschluss, L.60cm 100,00 €

88 Kette, 333er Gold, Gew.3,93g Federringverschluss,
L.60cm 80,00 €

89 Collierkette, 375er Gold, Gew.1,66g Karabinerversch-
luss, L.40,5cm 50,00 €

90 Collier, 333er Gold, Gew.6,74g B.3mm, Karabiner-
verschluss, L.45cm 120,00 €

91 Paar Creolen, 333er Gold, Gew.2,4g B.6mm,
D.1,83cm 40,00 €

92 Altschliff-Brillant-Ring, 585er Weißgold, Art Déco
Gew.1,87g, ca.0,25ct, Fassung mit Rollwerkzier, U.55 280,00 €

93
Ring mit Aquamarinen ?, 585er Gold, Gew.4,50g
 7 Steine, nebeneinander angeordnet, im
Treppenschliff, U.50 140,00 €

94 Ring mit Steinbesatz, 585er Gold, Gew.1,24g
 3 facettierte, runde Steine in Krappenfassung, U.49 80,00 €

95
Ring mit Spinell ?, 585er Rotgold, Gew.4,13g
 gepr., runder, facettierter Stein in Rollwerkringkopf,
Krappenfassung, U.61 140,00 €

96
Paar Ohrhänger mit Amethyst, 585er Gold, Gew.2,50g
 ovale, facettierte Amethyste, Klappbrisur, L. mit Brisur
3,45cm 120,00 €

97
Paar Creolen mit Zirkonia, 585er Weißgold, Gew.3,92g
 gesamt 8 kleine, runde Zirkonia, scharniert, B.3,5mm,
D.ca.1,25cm 120,00 €

98
Armband mit kleinem Diamanten, 585er Rotgold,
Gew.4,74g
 Diamant in Karabinerschließe, ca.0,05ct, L.19cm 200,00 €

99
Kette mit 6 turmalingrünen Kugeln, 585er Gold,
Gew.2,28g Kugel-D.4mm, Steckschloss mit
Sicherheitsacht, L.48cm 70,00 €

100
Paar Kugel-Ohrstecker, 333er Gold und Paar Perlen-
Ohrstecker, 585er Gold Kugel-Ohrstecker, Gew.0,49g,
D.5mm; Perlen-Ohrstecker, D.5mm, Gew.0,94g 30,00 €
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101 Paar Ohrhänger "Schlange", 333er Gold, Gew.2,71g
 Steckbrisur, L.3,3cm 40,00 €

102
Karneol-Anhänger an Kette, 333er Gold, Gew,2,55g
 runde Karneolplatte, D.1,1cm, feste Öse, Kette mit
Federringverschluss, L.45cm 45,00 €

103
Paar Ohrstecker mit Saphiren und Diamanten, 333er
Gold, Gew.1,63g Steckbrisur, 2 Saphir-Cabochons,
jeweils unter einem kleinen Diamanten, L.1,05cm 35,00 €

104
Paar Manschettenknöpfe mit Perlmutt in Original-Etui,
333er Gold, Gew.4,11g Etui "Fr.Engel, Uhren
u.Goldwaren, Tangerhütte" 100,00 €

105 Diamant-Brillant-Solitaire-Ring, 585er Gold, Gew.2,4g
Brillant, ca.0,18ct, Krappenfasung, U.53 150,00 €

106

Ring mit Diamant-Brillant, 585er Gold, Goldschmiede-
arbeit, Gew.2,65g Brillant, ca.0,08ct, in geteilter,
übergreifender Ringschiene, ungedeutete
Meisterpunze, U.56

120,00 €

107

Anhänger mit Miniaturmalerei, Clio Klein/ Kurtze,
750er Gold, an Kette, 585er Gold Clio Klein/ Kurtze (
Magazin, Kinderbuchillustratorin / DDR), kleines
Aktgemälde in Uhrengehäuse eingesetzt
(Emaillezifferblatt vorhanden, Zeiger fehlen), Gehäuse
rückseitig mit floralem Relief, D. mit Gehäuse,
ca.2,4cm; Kette mit plastischer Hand als Aufhängung,
Federringverschluss, L.50cm

240,00 €

108

Ring mit Diamant-Brillanten, u.a.Fancy Light Brown,
375er Gold, Gew.2,32g zentraler Diamant-Brillant,
Fancy Light Brown, ca.0,08ct, dreifach geteilte
Ringschiene mit 10 Fancy-Brillanten und 12 Brillianten
besetzt, total ca.0,22ct, U.63

140,00 €

109
Ring mit Zirkonia, 585er Gold, Gew.4,25g
 Ringkopf mit 33 geschliffenen, funkelnden Zirkonia
besetzt, Krappenfassung, U.63 120,00 €

110

Ring mit Amethysten, 375er Gold, Gew.2,99g
 zentraler, herzförmig facettierter Amethyst zwischen 2
runden, facettierten Amethysten, Krappenfassung,
U.63

80,00 €

111
Ring mit Peridot, 585er Gold, Gew.2,46g ovaler,
facettierter Stein in Krappenfassung, verzierter
Ringkopf (mit Riss), U.63 90,00 €

112

Paar Ohstecker mit Steinbesatz, 333er Tricolor-Gold,
Gew.3,09g 2 facettierte, runde Steine in
Krappenfassung auf verschlungenen Bändern,
tlw.mattiert, L*B ca.15,6*12mm, Steckbrisur

80,00 €

113
Kette mit Süßwasserperlen-Anhänger, 333er Gold,
Gew.3,75g flache Perle, D.ca.9mm, an gedrehter
Kette mit kleinem Karabinerverschluss, L.50cm 80,00 €
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Collier mit Diamant-Brillant, 750er Gold, Gew.24,83g
 Brillant in Weißgold-Fassung, gest.0,07ct,
Karabinerverschluss, L.42cm 1.600,00 €



115

Kette mit Weltkugel-Anhänger, 333er Gold,
Gew.6,31g großgliedrige Kette mit silbernem
Federringverschluss, L.60cm, gravierte, teilweise
mattierte Kugel-D.1,8cm

140,00 €

116
Anhänger mit Saatperle an Ankerkette, 585er Gold,
Gew.3,3g runder Filigrananhänger mit zentraler Perle,
D.2,1cm, Ankerkette mit Federringverschluss, L.44cm 110,00 €

117

Armband mit Diamantröschen und 2 kleinen Rubinen,
333er Gold, Jugendstil, Gew.6,8g fein zisilierte Glieder,
Steckschloss mit Sicherheitskettchen, L.ca.19cm,
B.6,5mm

140,00 €

118

Brillantanhänger an Venezianerkette, 585er Weißgold,
Gew.2,67g 4 untereinander angeordnete Diamant-
Brillanten im Verlauf, Krappenfassung, von ca.0,03 bis
ca.0,09ct, verdeckte Durchzugöse, L.1,3cm, Kette mit
Federringverschluss, L.40cm

120,00 €

119
runde Brosche mit kleinen Perlen, 585er Gold,
Goldschmiedearbeit, Gew.10,94g ungedeutete Meister-
und Herstellerpunzen, Kugelbroschierung, D.3,5cm 260,00 €

120
Brillantring, 585er Bicolour-Gold, Gew.6,92g
 58 Brillanten, total ca.1,0ct, VS-Si, H-I, in 14mm breitem
Ringkopf gefasst, U.60, mit Wertgutachten: 2.860,- € 760,00 €

121

Brillantring, 585er Gelb- und Weißgold, Gew.6,67g
 45 Brillanten in gebauchtem Ringkopf, wechselnd in
Weiß- und Gelbgold gefasst, total ca.0,75ct, VS-Si, H,
U.60, mit Wertgutachten: 2.890,- €

690,00 €

122 Brillantring, 585er Gold, Gew.56,43g 68 Brillanten in
gekreuztem, 12mm breiten Ringkopf, U.59 550,00 €

123

Rubin-Brillant-Ring, 750er Gold, Gew.12,32g
 zentraler, ovaler himbeerroter Rubin im Ovalschliff,
ca.1,38ct, vivid, AA-A, umrahmt von 10 Brillanten, total
ca.1,00ct, H-K, VS-P2, U.57, mit Wertgutachten: 4.960,-

1.200,00 €
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124 125 126

124

Turmalin-Brillant-Ring, 585er Weißgold, Gew.5,16g,
mit Wertgutachten zentraler, runder, facettierter
Turmalin, grünstichiges, helleres Blau, AA-A,
ca.0,82ct, geteilte Ringschiene und
Turmalinumrandung mit 36 Brillanten, total ca.0,52ct,
G-H, VS-Si, U.56, mit Wertgutachten: 2.340,- €

750,00 €

125
Saphir-Brillant-Ring, 750er Gold, Gew.4,9g
 zentraler, ovaler, facettierter Saphir, zwischen jeweils
3 Brillanten, total ca.0,03ct, U.62 570,00 €

126 Ring mit 5 Brillanten, 585er Gold, Gew.5,44g
 in Ringschiene gefasst, total ca.0,38ct, U.59 360,00 €

127

Brillant-Saphir-Rubin-Ring, 585er Weißgold,
Gew.3,96g
 7 Brillanten, total ca.0,22ct, nebeneinander
angeordnet, zwischen einer Reihe von 7 runden,
facettierten Saphiren und einer Reihe von 7 runden,
facettierten Rubinen, U.57

390,00 €

128
Saphir-Brillant-Ring, 585er Weißgold, Gew.3,5g
 zentraler, ovaler, facettierter Saphir, blütenförmig
umrahmt von 20 Brillanten, total ca.055ct, U.57 550,00 €

129

Saphir- Brillant-Wechselring, 585er Gold, Gew.5,28g
 11 kleine Brillanten, total ca.0,12ct, drehbares
Mittelteil, einseitig mit 2 tropfenförmig facettierten
Saphiren, rückseitig mit gesamt 4 Brillanten besetzt,
U.57

470,00 €

130
Diamant-Smaragd-Ring, 585er Gold, Gew.2,4g
 3 Diamanten im Rosenschliff im Wechsel mit 2
facettierten Smaragden, U.58 240,00 €
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131
Ring mit 13 Brillanten, 585er Weißgold, Gew.2,24g
 13 Brillanten, rund angeordnet, Krappenfassung,
total ca.0,10ct, U.55 160,00 €
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132 Ring mit Achatkamee, 750er Weißgold, Gew.5,10g
 ovale Kamee mit Frauenporträt, ca.14,5*11,5mm, U.56 290,00 €

133
Ring mit 12 Brillanten, 585er Gold, Gew.4,58g
 gerillte Ringschiene, rhombenförmiger Ringkopf mit
Brillantbesatz, total ca.0,10ct, U.58 270,00 €

134 Ring mit 2 Diamanten und kleinem Rubin, Gew.1,33g
 in Ringschiene gefasst, U.50 90,00 €

135
Smaragd-Brillant-Ring, 750er Gold, Gew.4,2g
 zentraler Smaragd im Treppenschliff, umrahmt von 14
Brillanten, total ca.0,20ct, U.52 540,00 €

136
Ring mit 2 Brillanten, 750er Gold, Gew.3,79g
 geteilte, geschwungene Ringschiene mit schräg
angeordneten Brillanten, total ca.0,28ct, U.58 270,00 €

137

außergewöhnlicher Lapislazuli-Brillant-Ring, 750er Gold,
Gew.20,93g Goldschmiedeanfertigung, Lapislazuli mit
Riefengravur / Formschliff-Cabochon, total ca.10,0ct,
vivid, AA, 33 Brillanten, total ca.1,0ct, G-H, VS-Si, U.62,
mit Wertgutachten: 5.380,- €

1.850,00 €

138
Ring mit 5 Brillanten, 585er Weißgold, Gew.5,11g
 5 nebeneinander angeordnete Stein, Krappenfassung,
total ca.0,05ct, U.59 450,00 €

139

Rubin-Diamant-Ring, 750er Gold, Gew.6,67g
 Goldschmiedeanfertigung, ungedeutete Punzierung,
bogenartiger Ringkopf, 40 runde, facettierte Rubine,
total ca.0,24ct, himbeerrot, A, 64 Diamanten im
Achtkantschliff, total ca.0,2ct, H, Si-P1, U.61, mit
Wertgutachten: 2.290,- €

890,00 €

140
Saphir-Brillant-Ring, 750er Gold, Gew.7,71g
 ovaler Saphircabochon, in ovalem Ringkopf umrahmt
von 14 Brillanten, gez.0,12ct, U.61 500,00 €

141 Solitärring, 585er Gold, Gew.2,95g Stein in runder
Fassung, ca.0,52ct, P1, U.55 890,00 €
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142

Opal-Brillant-Anhänger an Schlangenkette, 750er
Weißgold, Gew.9,65g tropfenförmiger Opal-
Cabochon, ca.1,63ct, Multicolor mit intensivem
Farbspiel, vivid, AAA, umrahmt von 18 Brillanten, Öse
mit Diamant im Trapezschliff, total ca.0,65ct, G-H,
VVS-VS, L.2,4cm, Kette mit Karabinerverschluss,
L.42cm, mit Wertgutachten: 3.480,- €

1.100,00 €

143

Kugelanhänger mit Brillanten an Venezianerkette,
750er Weißgold, Gew.7,16g Anhänger mit zentraler
Durchzugöse, besetzt mit ca.50 Brillanten, total
ca.0,50ct, D.1,2cm, Kette mit Steckschließe und
Sicherheitsacht, L.39cm

490,00 €

144

Granatcollier, Biedermeier, 585er Gold, Gew.11,56g
 gepr., Mittelteil mit 11 facettierten, runden Steinen
besetzt, verzierte Kettenglieder, Steckschloss mit
Sicherheitsacht, L.ca.40cm

550,00 €

145

Collier mit Diamant, 585er Weißgold, Art Déco,
Gew.2,41g
 stabförmige Abhängung mit kleinem Stein und
unteren Diamanten, ca.0,20ct, zarte Ankerkette mit
Steckschloss und Sicherheitsacht, L.43cm

390,00 €

146
Brosche mit 3 Brillanten, 585er Gold, Gew.3,17g
 nebeneinander angeordnete Brillanten in
Weißgoldfassung, total ca.0,10ct, L.5,5cm 270,00 €

147

Saphir-Brillant-Armband, 750er Gold, Gew.10,26g
 13 facettierte Saphire im Carréschliff, total ca.3,9ct,
vivid, AAA, nebeneinander in Krappenfassung,
zwischen 8 Brillanten, total ca.0,04ct, Steckschloss
mit Sicherheitsacht, L.19cm, mit Wertgutachten:
3.980,- €

1.200,00 €

148
Armband mit Brillant, 585er Gold, Gew.7,64g
 gerillte Glieder, zentraler Brillant, ca.0,40ct,
Steckschloss und Sicherheitskettchen, L.ca.20cm 550,00 €

149

Brillant-Armband, 585er Gelbgold, weißvergoldet /
rhodiniert, Gew.34,96g 160 Brillanten, total 7,68ct,
jeweils 10 Brillanten rhombenförmig angeordnet in
Krappenfassung, Si-P1, K-L, doppeltes Steckschloss,
B.14mm, L.18cm, mit Wertgutachten: 8.830,- €

2.600,00 €
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150

Brillant-Armband, 585er Weißgold, Gew.10,81g
 9 Brillanten, total ca.0,63ct, VS-Si, G-H, auf
mehrstrangigem, gebogenen Mittelteil, Steckschloss
mit 2 Sicherheitsachten, L.18cm, mit Wertgutachten:
2.580,- €

         890,00 €

151

Paar Brillant-Ohrstecker, 585er Gelb-und Weißgold,
Gew.7,43g 26 Brillanten, jeweils blütenförmig
angeordnet in Krappenfassung, total ca.1,56ct, LR-VS,
G-H, D.ca.1cm, Stecker mit Clipbrisur, mit
Wertgutachten: 3.580,- €

      1.100,00 €

152

Paar Rubin-Diamant-Brillant-Ohrstecker, 750er
Weißgold, Gew.4,65g, mit Wertgutachten
 2 runde, facettierte Rubine, total ca.0,74ct, vivid, AA-
A, umrahmt von 12 Brillanten und 12 Diamanten im
Navetteschliff, total ca.1,56ct, Krappenfassung,
D.16mm, mit Wertgutachten: 4.160,- €

      1.250,00 €

153
Paar Ohrhänger-Pampel mit Lapislazuli, 585er Gold,
Gew.3g
 Klappbrisur, Pampel-L.2,7mm, Gesamt.-L.4,15cm

         140,00 €

154
Paar Granat-Ohrringe, 333er Gold, Gew.5,35g
 facettierte Steine, ovale Blütenform, Krappenfassung,
L*B ca.1,6*1,35cm, Klappbrisur

         160,00 €

155

Antike Brosche mit Miniaturmalerei, 585er Gold,
2.Hälfte 19.Jh., Gew.11,41g gepr., florale Fassung mit
seitlichem Diamantröschen, oval, Miniaturmalerei,
vermutlich mit Pflanzenteilen, L*B 4,3*3,35cm

         180,00 €

156 Paar Ohrringe, 333er Gold, Biedermeier, Gew.0,68g
 ovale, schwarze Cabochons, Hakenbrisur, L.1,2cm             35,00 €

157
Granatring, 333er Gold, Gew.1,64g großer, runder,
facettierter Mittelstein, umrahmt von 12 kleinen,
facettierten Steinen, Krappenfassung, U.48

            45,00 €

158

großer Granat-Ring, 333er Gelbgold, Gew.7,79g
 ungedeutete Meisterpunze, zweifach getreppter
Ringkopf mit zentralem, facettierten, ovalen Mittelstein,
Ringkopf ca.2,5*2,1cm, U.55

         100,00 €

159 Lapislazuli-Kugelkette, Gew.27,07g 375er Gold-
Karabinerverschluss, L.46cm, Kugel-D.6,2mm             60,00 €

160
Mondstein-Kugelkette, Gew.38,57g
 375er Gold-Karabinerverschluss, L.45cm, Kugel-
D.8,5mm

            50,00 €

161
Paar Ohrstecker mit Mondsteinkugel, 375er Gold,
Gew.4,25g Steckbrisur, Kugel-D.9,7mm, Gesamt-
L.ca.2,25cm

            30,00 €

150
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162

Halsreif mit Türkis-Diamant-Anhänger, 585er Gold,
Anke Schmidt-Siegismund, Zerbst, Gesamt-
Gew.42,78g Anhänger mit großem Türkismatrix,
ca.4,2*3,2cm, Goldschmiedeanfertigung,
Meisterpunze, seitlich 3 Diamanten, total ca.0,25ct,
über verdeckter Öse eine Keshi-Perle, Anhänger-L*B
5,84cm; Reif mit Karabinerverschluss,
D.ca.13*13,5cm; mit Schmuck-Kauf-Zertifikat; passend
zu den Kat-Nr.163 und 164

1.200,00 €

163

Ring mit Türkis mit 3 Brillanten, 585er Gold, Anke
Schmidt-Siegismund, Zerbst, Gew.18g
Goldschmiedeanfertigung, Meisterpunze, ovaler
Türkiscabochon, ca.22,5*14mm, 3 Brillanten, total
0,25ct (gez.), mit Schmuck-Kauf-Zertifikat, U.62;
passend zu den Kat-Nr.162 und 164

480,00 €

164

Armband mit  6 Türkis-Cabochons, 585er Gold, Anke
Schmidt-Siegismund, Zerbst, Gew.59,58g
 Goldschmiedeanfertigung, Meisterpunze, ovale
Cabochons, L*B ca.14*1cm, aufspringende Glieder
wechselnd mit Cabochon besetzten Gliedern,
Steckschloss mit 2 Sicherheitsachten, L.20,5cm,
B.1,7cm; passend zu den Kat-Nr.162 und 163

1.700,00 €

163

162
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Silber und Versilbertes

171

Tortenheber mit Perlmuttgriff, Biedermeier, um
1840
 Silber geprüft, stilisierter Lyragriff, Laffe mit
Muschelzier, L.25,7cm, Altersspuren

50,00 €

172
Frühstücksmesser und Buttermesser, Silber, Mitte
19.Jh. reich verzierte Griffe, Silber geprüft, L.19cm,
leichte Altersspuren 25,00 €

173

2-tlg. Besteck, Mittte 19.Jh., Silber eventuell
Reisebesteck, floral verzierte Griffe, Stahlklinge und
-zinken, L.21 und 24,5cm, rotes Etui mit geprägtem
Dekor, partiell vergoldet, mit Altersspuren

45,00 €

174

2-tlg. Besteck, 2.Hälfte 19. Jh., Silber eventuell
Reisebesteck, mit Akanthus verzierte Griffe,
Stahlklinge und -zinken, L.19 und 21,7cm,
schwarzes Etui, partiell mit Altersspuren

45,00 €

175
5 Mokkalöffel mit Rokoko-Dekor, 800er Silber, um
1890 mit Rollwerk reich verzierte Griffe, L.11cm,
Gew.52g 40,00 €

176

Henkelschale, wohl Gustav Memmert, Berlin, um
1900 Wandung mit Lorbeergirlanden und
Tatzenfüßen, geschliffener Kristalleinsatz (eine
Ecke mit Fehlstelle), H*B*T 28 (16,5)*21*16cm,
Gew. ohne Einsatz 407g

380,00 €

177

3 Teile Silberbesteck: Sahnelöffel, Zuckerzange,
Anlegegabel Servierlöffel mit Kreuzband,
Bruckmann, 800er Silber, L.18,8cm, Gew.51cm;
Anleggabel, Vereinigte Silberwaren Düsseldorf,
800er Ag, L.15cm; Zuckerzange mit
Kreuzbanddekor, L.9,3cm, Gew.11g

30,00 €

178

2 große Servierlöffel, Bremer Lilie, Entwurf Hugo
Leven, Koch & Bergfeld, 800er Silber Kartoffel-
oder Gemüselöffel, Griffe mit Liliendekor,
monogrammiert "EF", L.27cm, Gew.216g

120,00 €

179

Außergewöhnliches Jugendstil-Besteck für 6
Personen, um 1900, 800er Silber M.H.Wilkens &
Söhne, Bremen, 48 Teile, Griffe jeweils mit
Seerosen- und Schilfdekor, bestehend aus: je 6
Menümessern und -gabeln, L.20,7cm und 24,3cm;
6 Menülöffeln, L.21,5cm; je 6 Frühstücksmessern
und -gabeln, L.17,5cm und 21,5cm; je 6
Fischmessern und -gabeln, L.19,8 und 18cm; 6
Kaffeelöffeln, L.14,4cm, jeweils monogrammiert
"EW", Vertriebsmarke Bückmann, Gesamtgewicht
ohne Messer ca. 2.040g

1.100,00 €

171
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181 182

180

180
2 Mokkalöffel, Christian F. Heise, 830 Silber,
Dänemark datiert 1922, Art-Déco-typisches Dekor,
L.12,1cm, Gew.21,3g 20,00 €

181
Gebäckzange und Zuckerstreulöffel, verschiedene
Dekore, Silber gestempelt "800" und "835", partiell
vergoldet, Löffel-L.16cm, Zangen-L.15,5cm 20,00 €

182
5 Besteckteile mit Silbergriffen, um 1920
 Griffe gest. 800, 4 Kuchengabeln mit Perlstab,
Gebäckheber mit Chippendale-Dekor, L.14,5-17cm 20,00 €

183
6 Kaffeelöffel, Bremer Silberwarenfabrik / BSF, 800er
Silber  Griffe mit zartem Rankenmuster, L.13,6cm,
Gew.92g 40,00 €

184
4 Anlegeteile, 1920/1930er Jahre, Silber Griffe aus
800er Silber, Paar Anleggabeln, Tortenheber und
Buttermesser, tlw. leicht Altersspuren, L.18-20,5cm 30,00 €

185
3-tlg. Besteck, Silber/ Messing, Anfang 20.Jh. Silber
geprüft, Griffe mit Perlstabdekor, L.16,2 -17,2cm, im
Etui, leichte Altersspuren 40,00 €

186
Sahnelöffel, Lutz & Weiss, 800er Silber  Griff mit
dezenter Rollwerkzier, vergoldete Laffe, L.19,6cm,
Gew.47g 30,00 €

187 Sahnelöffel, Koch& Bergfeld, 800er Silber Griff mit
Wellendekor, L.13,5cm, Gew. 31g 25,00 €

188

Salatbesteck, 800er Silber, Sächsisches Hofmuster,
Bruckmann & Söhne, Heilbronn Modell 570, Griffe
monogrammiert EF, Laffen vergoldet, L.25,7cm,
Gew.190g

90,00 €

189
Tortenheber, 800er Silber, Hammerschlag-Dekor,
Bruckmann & Söhne, Heilbronn schlichtes Design,
L.24cm, Gew.82g 40,00 €

190
Souvenir-Mokkalöffel "Magdeburg", um 1910
 Silber geprüft, Griff mit emailliertem Stadtwappen
und Schriftzug "Magdeburg", L.10cm 25,00 €

191

Souvenir-Mokkalöffel "Königswinter", um 1910
 800er Silber, Griff mit emailliertem Stadtwappen und
Schriftzug, Laffe mit Darstellung von der Ruine
Drachenfels, L.10cm

15,00 €

192

Historismus- Zuckerdose mit floralem Dekor,
Deutschland, 800er Silber gebauchter, reliefierter
Korpus, scharnierter Deckel, H*B*T  9*10,5*9,5cm,
Gew. 185g

150,00 €

183

184

185

186 187

188

189

190

191
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193

Zigarettenetui, verm. Wilhelm Binder, um 1910, 800er
Silber Wandung mit Lorbeerblattdekor, beidseitig
monogrammiert, Deckel mit Federscharnier und
Drücker, Maße: 8,3*6*1,5cm

50,00 €
193



194
Streichholzetui, 830er Silber, um 1920 guillochierte
Wandung, auf Einschub gestempelt mit Zusatz
"D.R.G.M", 4,3*6*1,2cm, Gew.39g 45,00 €

195
Serviettenständer, 830er Silber, Pierrot und Varieté-
Tänzerin, Dänemark, 1960er Jahre gesägt und graviert,
H.7,7cm, B.10,8cm, Gew.ca.64g 35,00 €

196
2 Miniaturvasen, Silber gebauchte Vase, Jakob
Grimminger, 925er Silber, H.4cm, Gew.26g;
Trichtervase, Gebrüder Kühn, 835er Silber, 17g 30,00 €

197

Honeywell-Tischthermometer, Tiffany & Co., 925er
Sterling-Silber, 1960er Jahre kugelförmiges
Thermometer auf Standfuß, H.ca.7cm; Gew.210g, mit
Altersspuren

70,00 €

198

zweiflammiger Kerzenleuchter, Wilhelm Binder, 835er
Silber, 1960er Jahre gewölbter Sockel, gedrehter
Schaft, zwei Leuchterarme mit Tropfschalen und Dorn,
H*B 11,5*19,5cm, Gew. 209g, auf dem Sockel
graviertes Datum

70,00 €

199

Karaffe mit Weinlaubrelief, Kristall mit
Silbermontierung, 800er Silber, um 1900 Juwelier Paul
Tübben, Frankfurt am Main, konische, facettierte
Wandung, Manschette und Henkel mit Weinlaubrelief,
scharnierter Deckel mit Ligaturmonogramm "COH",
H.26,5cm, am Stand minimale Chips

140,00 €

200

Schenkkanne mit Silberdeckel, Theodor Müller, Weimar
 reich geschliffener Kristallkorpus, scharnierter
Silberdeckel, Meistermarke TM, Ges.-H. 25,3cm, im
Schliffdekor min. Chips

160,00 €

201

Karaffe mit Silbermontierung, Theodor Müller, Weimar,
800er Silber zylindrischer und facettierter
Kristallkorpus, eingeschliffener, facettierter Stopfen,
H.24,5cm

70,00 €

202

Karaffe mit Silbermanschette, Gebrüder Kühn, 835er
Ag
birnenförmiger Kristallkorpus, facettierte Wandung,
Mündung mit Silbermontierung, eingeschliffener,
facettierter Stopfen, Ges.-H.39cm, mit leichten
Gebrauchsspuren

50,00 €

203

2 kleine Vasen mit Silbermontierung gebaucht,
Schliffdekor im Egermannstil, Mündungsrand mit
Silbermontierung, H.7,5 und 8cm, eine Montierung
festgeklebt

20,00 €

204

Vase mit Silbermontierung, 1960er Jahre quadratischer
Stand, Klarglas mattiert und geblänkt, Mündungsrand
mit Silbermontierung, H.14,8cm, am Stand min.
Randchip

15,00 €

205 Nadeletui, Anf. 20. Jh., 800er Silber zweiteilig,
Chippendale-Stil, L.6cm 20,00 €

206 Brieföffner, 925er Silber Griff mit floralem Art-Déco-
Dekor, L.19,8cm, Gew.25g 40,00 €
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207

Menü-Besteck für mindestens 6 Personen,
1920er/1930er Jahre, versilbert zartes Rankenmuster,
12 Gabeln und 10 Messer, L.18 und 21,5cm; 6
Suppenlöffel, L.22cm; 6 Kaffeelöffel, L.13,5cm,
monogrammiert "GB"

40,00 €

208

2-tlg. Historismus-Fischvorleger, um 1900, versilbert
 Rollwerkdurchbruch und -gravur, auf dem Messer
Szene mit Angler, Elfenbeingriffe (gerissen), L.31,3cm,
L.23cm

20,00 €

209

12 Messerbänke, Württembergische Metallwarenfabrik,
Geislingen Straußenmarke zwischen 1909-1920,
Kreuzband mit Akanthusdekor, B.8,9cm, leichte
Altersspuren

40,00 €

210
zweiteiliges Salatbesteck, versilbert, WMF, Geislingen,
Modell 45, um 1910 Griffe mit Monogramm "AK",
Kunststofflaffen in Elfenbeinoptik, L.24cm 15,00 €

211
8 Hummergabeln, 1930er Jahre, Silberauflage
 schlichtes Design, 3 mal mittig mit Monogramm "B",
L.19,2cm 50,00 €

212

Menübesteck für 12 Personen, C.F.Hutschenreuther,
Aue, 1960er Jahre 90er Silberauflage, bestehend aus:
je 12 Gabeln, Messer, Löffel, Kaffeelöffel und
Kuchengabeln, L.13,5 bis 20,5cm,  Bratengabel,
Gemüselöffel, Tortenheber, Zuckerzange und
Zuckerlöffel, leichte Gebrauchsspuren

40,00 €

213
Paar Serviettenringe, Wellner, 1930er Jahre 90er
Silberauflage, ovale Kartusche für Gravur, H.3,6cm, in
Originaletui (leichte Altersspuren) 25,00 €

214

Paar Jugendstil-Kannen mit Iris-Dekor,
Württembergische Metallwarenfabrik, Geislingen WMF,
zwischen 1886-1903, Britannia-Metall in Antiksilber,
Messing, Tee- und Kaffeekanne mit reichem
Liliendekor, Messinggriffe mit Resten von Versilberung,
H.20 und 26cm, mit Altersspuren

180,00 €

215
große Servierschale, USA, Messing versilbert
 leicht gemuldet, gewellter Rand mit floralem Relief,
seitliche Handhaben, D.41cm, leichte Altersspuren 80,00 €
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Uhren

221

Standuhr, William Forbes, Kintore, Schottland, um
1830/40 Mahagonifurnier auf Weichholz mit
Messingapplikationen, Volutenbekrönung, seitlich
des Zifferblatts korinthische Ziersäulen, auf
Zifferblatt bezeichnet, lackiertes Zifferblatt mit
römischen Ziffern, untere Datumsanzeige,
Sekundenanzeige unterhalb 12 Uhr, untere
Sekunde, zwei Gewichte, läuft an, H*B*T
200*45*23,5cm, Ganggenauigkeit und -dauer nicht
geprüft, Altersspuren, alter Wurmbefall

380,00 €

222

Biedermeier-Portaluhr, um 1840 architektonisches
Holzgehäuse, geschwärzt, Alabastersäulen,
Messingapplikationen, Emaillezifferblatt mit
römischen Ziffern, vergoldete Applikationen,
Lyrapendel, Pendelwerk mit Halbstundenschlag auf
Feder, H*B*T ca.49*30*12cm;
Seidenfadenaufhängung zu erneuern, Gangdauer
und -genauigkeit nicht geprüft, leichte Altersspuren

280,00 €

223

Figürliche Pendule in Rokoko-Manier, Frankreich,
um 1860 Weißmetallguss, vergoldet und bronziert,
Emaillezifferblatt mit römischen Ziffern, reich
verzierter Sockel, figürliche Darstellung einer
Galanterie, Pendulenwerk mit 1/2-Stundenschlag
auf Glocke, Seidenfadenaufhängung, H*B*T
44,5*31,5*14cm, läuft an, Ganggenauigkeit und -
dauer nicht geprüft, rückseitig ein Fuß leicht gedellt

380,00 €

224

Bronze-doré-Pendule, 19. Jh., Stil Louis XVI,
Epoche Napoléon III feuervergoldetes
Bronzegehäuse, reich verziert mit Akanthus- und
Rollwerkdekor sowie plastischen Blumengirlanden,
Emaillezifferblatt mit römischen Ziffern und
arabischer Minuterie, schauseitig auf Zifferblatt
bezeichnet "Bataille à Orléans", beidseitig mit
gewölbtem Schutzglas, Messingwerk mit
Halbstundenschlag auf Glocke, H*B*T
45*36*16,5cm

800,00 €

225

Uhr mit weiblichem Akt, J. Milota (Klentsch / Klenec
/ Böhmen), Jugendstil, um 1900 grüne Marke: "J. M.
Porcelanit / Made in Czechoslovakia" in Wappen mit
Wolf; Form-Nr.102, getreppter Sockel, seitl. Akt mit
hellblauem Tuch, tlw.kl.Randchips, mech. Werk zu
reinigen, läuft kurz an, H*B*T 30*21*8cm

30,00 €

221

222

223

224

225

225-1

226

Antikisierende Portaluhr von Lenzkirch um 1910
 Tischuhr, Messinggehäuse, Sockel mit grün
patiniertem Relief,  Darstellung einer Kampfszene
mit Centauren, kannelierte Messingsäulen,
arabische Ziffern, Pendelwerk, auf Werk
bezeichnet: 1 Million 305191, Lenzkirch, H*B*T
49*29*12cm, läuft an, Ganggenauigkeit und -dauer
nicht geprüft

550,00 €

226 226-1



228

goldene Damenarmbanduhr Glashütte/ GUB, DDR
 Tonneau-Gehäuse, Milanaise-Armband mit
Faltschließe, 333er Gelbgold, silbernes Zifferblatt
mit Balkenziffern und -zeigern, B.20mm, Ges-Gew.
31,5g, Handaufzug, läuft an, Ganggenauigkeit und
-dauer nicht geprüft

490,00 €

229

Damenarmbanduhr Omega Constellation ladies
"My Choice"
 Stahlgehäuse, Geh.-größe 22,5mm, Lünette mit
Brillantbesatz, ges. 0,33 ct in tw / vvs,
Perlmuttzifferblatt mit Stahlindizes und
Balkenzeigern, Stahlgliederamband mit
Faltschließe, Ges.-U. ca.15cm, Quarzwerk läuft
an, Batterie zu erneuern, mit Tragespuren inkl.
Unterlagen und Orignalverpackung

450,00 €

230

Herrenarmbanduhr, Glashütte / GUB, DDR,
Spezimatic- Kal. 75 vergoldetes Gehäuse, beiges
Zifferblatt, Datum bei 3 Uhr, Zentralsekunde,
D.34mm, leichte  Altersspuren, Automatikaufzug,
läuft an, Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft

140,00 €

231

Herrenarmbanduhr, Glashütte/ GUB, DDR,
Automatik- Kal. 67.1 vergoldetes Gehäuse, beiges
Zifferblatt, Datum bei 3 Uhr, Zentralsekunde,
D.35mm, Altersspuren, läuft an, Ganggenauigkeit
und -dauer nicht geprüft

90,00 €

232

Armbanduhr Maurice Lacroix Chronometer sp1058
mit Mondphase Gehäuse vergoldet, Geh.
D.:36,5mm, weißes Zifferblatt, römische Ziffern
und goldene Zeiger, Quartzwerk, Anzeige von
Stunde, Zentralsekunde, Datum bei 4 Uhr,
Mondphasenanzeige bei 6 Uhr, läuft,
Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft, starke
Altersspuren

80,00 €

233

Armbanduhr mit Vollkalender und Mondphase,
Oris , Ref. 74338 571/72 Gehäuse vergoldet,
Geh.-D.:34,5mm, silberfarbenes Zifferblatt mit
Wellenguillochierung, goldene arabische Ziffern
und goldene Zeiger, Automatikwerk Kaliber Oris
SA 571/72, Anzeige von Stunde, Zentralsekunde,
Datum bei 9 Uhr, Mondphasenanzeige bei 12 Uhr,
Wochentaganzeige in Englisch bei 3 Uhr, 24h-
Anzeige bei 6 Uhr, Saphirglas , Boden mit
Sichtfenster, läuft an, Ganggenauigkeit und -dauer
nicht geprüft, in Original- Etui und Anleitung

600,00 €

234

goldene Armbanduhr, Girard - Perregaux, Ref.
4799 Gehäuse 750er Gold, weißes Zifferblatt mit
römischen Ziffern, Zentralsekunde, Datum bei 3
Uhr, Automatik- Kaliber Girard Perregaux 2200,
Geh.-D.33mm, Automatikwerk läuft an,
Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft, neues
Lederband mit originaler Dornschließe in 750er
Au, inklusive Box und Unterlagen mit Garantieheft
von 2008, Box mit Altersspuren, sehr schöner
optischer Zustand, Netto-Gew. des Gehäuses
17,4g

1.200,00 €

227

Kurzpendelwecker, Kienzle, um 1900
 Messinggehäuse, Emaillezifferblatt, römische
Ziffern, Stahlzeiger, kleiner Haarriss bei 12 Uhr,
H*B*T 8,3*8,3*4,7cm, läuft an Ganggenauigkeit und
-dauer nicht geprüft

50,00 €
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235

Savonette mit gewelltem Gehäuse, 800er Silber, um
1890 Silbergehäuse mit gewelltem Rand und Gravur,
Emaillezifferblatt mit römischen Ziffern, Orientale-
Zeiger, untere Sekunde, Gehäuse-D. 51mm, läuft
an, Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft,
Altersspuren

70,00 €

236
Uhrenschlüssel "Bär mit Stock", Doublé, 19. Jh.
 vergoldet, seitliche Öse, L.50mm, drehbar, arretiert
bei Druck 35,00 €

235

236 235-1

Münzen, Briefmarken

241
III Gröscher 1537, Albrecht von Brandenburg -
Ansbach, ss
 gedellt, Silber, Gew.2,51g 40,00 €

242
Haus Habsburg 3 Kreuzer 1670 Leopold I.  und
Habsburg 20 Kreuzer, Wien 1769 Joseph II.; s-ss
 Silber, Gesamt-Gew.8,38g 70,00 €

243
1/6 Taler 1710, Johann Wilhelm II., Jülich-Kleve-
Berg, Herzogtum Jülich-Berg, s-ss
 Silber, Gew.3,64g 40,00 €

244 32 Schilling 1752, Lübeck Stadt, ss
 Silber, Gew.18,43g 80,00 €

245

Madonnentaler, Maximilian III. Joseph, 1756,
Bayern, ss
 Umschrift "PATRONA BAVARIE 1756", Silber,
Gew.27,75g, D.ca.4,2cm

50,00 €

246
32 Schilling, 1762, Freie und Hansestadt
Hamburg, ss
 Silber, Gew.18,38g 80,00 €

247 2/3 Taler 1764, Karl I., Brunswick-Wolfenbüttel, ss
 Silber, Gew.13,83g 80,00 €

248
Frankreich, Louis XV, 1768, L  / Pièce France Ecu
Louis XV au bandeau - 1768 L, sg
 Silber, Gew.28,86g 80,00 €

249
20 Kreuzer 1782, Erzbistum Salzburg,
Hieronymus Graf von Colloredo, Silber,
Gew.ca.6,40g, ss-vz 40,00 €

250 3 Mark 1909, Otto, Bayern, ss
 900er Silber 20,00 €

241
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248 249 250



251 Deutscher Not und Schmach Taler, um 1920,
Lauer, Nürnberg, s 30,00 €

252 3 Mark 1914, Wilhelm II., Württemberg, ss
 900er Silber 20,00 €

253
4 Groschen 1805, Fredericus Wilhelm III,
Preussen, s-ss
 Silber, Gew.5,04g 30,00 €

254 Kanonentaler, Ein Thaler 1818, Friedr.Wilhelm III.,
Preussen, ss 50,00 €

255 Siegestaler 1871, Wilhelm I., Preussen, ss
 900er Silber 40,00 €

256 5 Mark 1876, Wilhelm I., Preussen, s/ss
 900er Silber 25,00 €

257
Ein Reichsthaler, 1784, A, Friedrich II.,
Brandenburg-Preussen, ss
 Silber, Gew.21,87g 50,00 €

258 2 Mark, 1888, Friedrich III., Preussen, vz
 900er Silber 50,00 €

259 2 Mark 1901, 200. Jahrestag der Erhebung
Preußens zum Königreich, pp 30,00 €

260 2 Mark 1907, A, Wilhelm II., Preussen, 900er
Silber, Gew.ca.11,02g, ss-vz 20,00 €

261
2 Mark 1908, 3 Mark 1912 und 5 Mark 1904,
Wilhelm II., Preussen, ss
 900er Silber 60,00 €

251 252
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262 2 Mark und 3 Mark 1913, Befreiungskriege "Der
König rief...", ss 40,00 €

263 5 Mark 1913, Wilhelm II. in Uniform, Preussen, ss
 900er Silber 30,00 €

264 2 Mark 1913, Wilhelm II., Regierungsjubiläum,
Preussen, ss/vz 20,00 €

265 50 Reichspfennig 1939, A, Nickel, ss-vz 40,00 €

266
2/3 Taler 1768, Albertinische Linie, Xaver,
Administrator, Sachsen, ss
 Silber, Gew.14,05g 80,00 €

267 2/3 Taler 1768, Friedrich August III., Sachsen, ss
 Silber, Gew.13,9g 40,00 €

268 3 Mark 1910, Friedrich August III., Sachsen
 900er Silber, Gew.ca.16,63g, ss-vz 25,00 €

269
3 Mark 1913, E, Völkerschlachtdenkmal,
Deutsches Kaiserreich
 900er Silber, Gew.ca.16,61g, ss-vz 30,00 €

270
3 Mark 1929, "100 Jahre Burg und Stadt
Meissen", ss
 500er Silber 40,00 €

271
1/6 Taler 1814, Friedrich August v. Sachsen,
Grossherzogtum Warschau, Polen, s-ss
 Silber, Gew.4,93g 40,00 €

272
Nikolaus I. von Russland, 10 Zlotych - 1 1/2 Rubel
1834, Polen, ss-vz
 Silber, Gew.31,24g 80,00 €

273
1/3 Taler 1815,  Friedrich August I., als Herzog
von Warschau, Sachsen-Albertinische Linie, s
 Silber, Gew.7,97g 40,00 €

274 1 Leu 1884, Carol I., Rumänien, s-ss
 Silber, Gew.4,72g 40,00 €

275 1 Franc 1839, Louis Philippe, Frankreich, ss-s
 Silber, Gew.4,78g 100,00 €
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276 5 Francs - Napoleon III, 1855, ss-vz
 Silber, Gew.25,07g 50,00 €

277

4* 5 DDR-Mark, ss
 Internationales Jahr der Frau, 1975; Friedrich
Ludwig Jahn, 1977; Wilhelm Conrad Röntgen,
1970; Robert Koch, 1968

50,00 €

278 3-tlg. Medaillensatz, Martin Luther, 1983, in Etui 20,00 €

279
5* Kursmünzensatz Deutsche Mark, BRD, Münze
Berlin,  A D F G J 2001
 kompletter Abschiedssatz, verschweißt, pp 50,00 €

280 Münzanhänger mit Silberdollar, Gesamt-
Gew.33,07g Anhänger-D.4,6cm 60,00 €

281

Konvolut von ca. 3980 Briefmarken, 6 Alben
 Album 1 und 2: Alle Welt; Album 3: Schiffe;
Album 4: ehemalige Sowjetunion, Album 5: Pilze
alle Welt; Album 6: ehemalige DDR

40,00 €

282

Postkarte, transportiert durch die
Luftpostförderung Postagentur Brocken, 1927
 mit Stempel "Erster Postflug zum Brocken,
9.10.1927", mit 10 Pfennig Briefmarke
„Reichsadler“ der Flugpost

15,00 €

283 Kapselgeld 10 Pfennig, Deutsches Reich,
"Schokoladenfabrik "PORTOLA" Magdeburg 20,00 €

284 3 Notgeldscheine, Bielefeld, jeweils 25 Mark 1921
  Stoffgeld, 2* davon Seide, Zust.2 50,00 €
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285

Stammaktie über Eintausend Mark,
Steinkohlenbergwerks-Aktiengesellschaft zu Ilfeld
1923 Südharz, N° 18317, Lit. A, mit 10
Dividendenscheinen und Talon, gelocht, mit
Stempel "Bezugsrecht 1923 ausgeübt."

20,00 €

286

Görlitzer Schekel, Gussmedaille, 18.Jh., nach
dem Vorbild der Schekel des 1. Jüdischen
Aufstandes  (66-70 n. C.). Görlitzer Schekel sind
Erinnerungszeichen für Besucher des Nachbaues
des Hl. Grabes in Görlitz, D.32mm

50,00 €

287

Bronzemedaille Hermann Gruson, Magdeburg,
1889, VS "Zur Erinnerung an den 1. Mai" H.Held
 Brustbild von Hermann Gruson nach rechts, RS
Bergarbeiter und Stadtgöttin reichen sich die
Hand, darunter Wappenschild, D.ca.37mm,
19,37g

50,00 €

285 286 286-1

287 287-1

Glas, Kristall

291

Zwischengoldglas mit Blumenstrauß,
J.&L.Lobmeyr, 2.Hälfte 19.Jh., H.11,8cm im Stil
der Zwischengoldgläser um 1720 gestaltet;
Becher aus farblosem Kristallglas, 12-fach
facettiert geschälte Wandung, konische
Innenwandung, am Boden rundes Medaillon aus
Gold mit polychromen Blumenstrauß, beim
Hineinblicken spiegelt sich der Strauß in jeder
Facette wider, Mündung mit kleinem Chip;
vgl.Homepage: Objektkatalog des Germanischen
Nationalmuseums, Becher (LGA1955), Hinweis
auf Literatur "Ausstellung der Ankäufe und
Geschenke von der Wiener Weltausstellung im
Gewerbemuseum zu Nürnberg", 1874, S. 25

130,00 €

292

Fußschale, blaues Alabasterglas, um 1860,
H.16cm
 weiße, florale Emaillemalerei mit Goldkonturern,
Schaft mit Nodusring, Schale mit auskragender,
gekerbter Mündung, Goldrand tlw.berieben,
tlw.Randchips

25,00 €

293

Paar Gläser mit Resten von Emaillemalerei,
2.Hälfte 19.Jh., H.16cm und 16,5cm
mundgeblasen, leicht hellgrün-blaues Glas mit
div.kleinen Luftblaseneinschlüssen, Vollglasstand
mit Abriss, konische Kuppa, unten gerillt,
Bemalung mit Fehlstellen (ein Glas mit
winz.Randchip)

20,00 €

294

Zuckerdose mit Emaillemalerei, Ludwig Moser, um
1880, H.13cm amethystfarbenes Glas mit
flächendeckender Malerei: Drachenvögel und
Hähne zwischen Blatt- und Blütenranken, Deckel
mit abgeschrägten Kanten, darauf Reste von
Golddekor, Metallmontierung, vierfüßiger Stand,
vorderes Schloss (Schlüssel zu ergänzen), ein
seitlicher Griff nicht vorhanden, H*B*T
13*14,5*10cm

240,00 €
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295

Miniatur-Bierkrug, Böhmen, um 1880, H.ohne
Daumenheber 8,2cm Klarglas, Korpus mit rot
gebeizten Wulstringen, umlaufende Hopfenranken-
Gravur, Zinndeckel mit Glaseinsatz und
Daumenheber, angesetzter Ohrhenkel

15,00 €

296

Warzenkrug, Ende 19.Jh., H.21,5cm farbloses Glas,
Kugelkorpus, Mündung mit gekniffenem Ausguss,
gerippter, montierter Henkel, Stand mit
ausgeschliffenem Abriss (Bodenkugelung)

40,00 €

297

2 Weingläser und eine Aufsatzschale, Silberglas,
sogenanntes Bauernsilber, Ende 19.Jh.
Weingläser, Boden jeweils noch original versiegelt,
H.14cm; Aufsatzschale mit Innenvergoldung, Boden
noch original versiegelt, H.16cm, D.16cm

30,00 €

298
4 Weingläser mit Uranglaskuppa, um 1890, H.16cm
 Kuppa mit leicht geweiteter Mündung, umlaufende
Ätzbänder, bei 2 Gläsern Lippenrand leicht best. 20,00 €

299

Berliner Weisse Glas, Ende 19.Jh.
 Vollglasschaft mit Nodus, große Kuppa,
aufgeschmolzener, weißer Emaillelippenrand, H.22cm,
Mündungs-D.14cm, Stand mit Chip

20,00 €

300
Paperweight, Millefiori, Murano, Ende 19.Jh.
 ausgeschliffener Abriss, Rand mit kleinen,
innenliegenden Bestoßungen, D.6,65cm, H.3,7cm 220,00 €

301 Paperweigth "Matr(ose) Ullrich" mit Millefiori, um 1920
 D.6,8cm, H.4,8cm 120,00 €

302

Vase mit dreifüßigen Klarglasstand, Jugendstil, um
1900, H.16cm seitlich undeutlich signiert, gelb
unterfangen mit weißen Schlieren, sechsfach
eingezogene Wandung mit Goldrollwerk, Gold an der
Mündung berieben

40,00 €

303
Deckeldose mit floraler Emaillemalerei, um 1900
 Klarglas, scharnierte Messingmontierung, Deckel mit
Malerei, D.13cm, H.6,9cm 20,00 €

304

Bonboniere mit floraler Malerei und Astwerk,
zylindrisch, um 1900 Milchglas, gelb-hellblau
überfangen, Schauseite mit Emaillemalerei,
Metallmontierung mit flachem Deckel und
beweglichem Henkel, H.18cm

25,00 €
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306 307 307-1305

305

Bonboniere mit floraler Malerei, gebaucht, um 1900
 rosé und hellblau überfangener Korpus mit
Emaillemalerei, Metallmontierung mit Deckel und
beweglichem Henkel, H.19cm (Montierung mit
Altersspuren)

25,00 €

306

Vase mit Metallmontierung, Jugendstil, um
1900,H.21,5cm
 zylindrische Vase mit auslaufendem Stand, Grünglas
mit hellen Farbeinschmelzungen, Mündung mit
Metallmontierung "Seerosen" (Altersspuren)

35,00 €

307

2 Weinrömer, Josephienenhütte 1895-1905,
Jugendstil, H.18,5cm Uranglas, schräg gerillter
Hohlglas-Trichterstand, oberer Nodusring mit
Goldrand, leicht gebauchte Kuppa mit Goldrand,
H.18,5cm

50,00 €

308

Zuckerschale und Rahmgießer, wohl Pallme-König &
Habel, Jugendstil, um 1900 Grünglas mit Fadennetz-
Aufschmelzung, Metallmontierungen, Kännchen-
H.11,5cm, Schälchen-H.5,6cm, D.9,5cm
(Schalenboden mit Riss)

25,00 €

309

Vase, Ferdinand von Poschinger, Buchenau,
Jugendstil, H.14,5cm ovoider Korpus mit
herausgezogener Mündung, grün irisierend und
mattiert, mit silberfarbenen Fadenaufschmelzungen,
Stand mit ausgeschliffenem Abriss (Bodenkugelung)

45,00 €

310

3 Weingläser mit lindgrüner Kuppa, um 1910
 facettierter Klarglasschaft mit vieleckigem Nodus,
leicht konische Kuppa, Mündung mit Goldrand,
H.17cm

20,00 €

311

2 unterschiedliche Likörgläser mit Schwarzlot und
Golddekor, Jugendstil, um 1900 Klarglas, Stand mit
Streifen, schlanker Schaft, unterschiedliche Kuppa-
Formen, breite Goldmündung, H.12cm und 12,3cm,
tlw.beschäd. und ausgebessert

50,00 €

312

Bleiverglasung, "Weihnachtstraum", im Stil von Änne
Koken (*1885- †1919, Hannover), um 1910
 H*B 31,5*22cm, Putto mit Tannenzweigen und
weihnachtlichem Baumschmuck, Bleiverglasung unten
leicht gestaucht, passend zur Kat.-Nr.313

280,00 €

313

Bleiverglasung, "Winter", im Stil von Änne Koken
(*1885- †1919, Hannover), um 1910 H*B 31,5*22cm,
Reisig tragender Putto im Winter, Bleiverglasung
unten leicht gestaucht, 1 Scheibe mit Riss, passend
zur Kat.-Nr.312

280,00 €

314 Bleiverglasung "Hirte", um 1940/1950 Pfeife
rauchender Hirte mit Schaf, H*B 28,5*17,5cm 120,00 €
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315

316 317

315
Bleiverglasung "Die Heilige Familie im Stall zu
Bethlehem", um 1940/1950 eine Scheibe mit Riss, B
27,5*35cm 130,00 €

316
6 Biergläser, um 1920, H.18,4cm Klarglas, konischer
Korpus auf massivem Stand, geätzter Eichstrich 4/20
L 20,00 €

317
4 langstielige Likörgläser, 1920er Jahre, H.12,5cm
 konischer Klarglasschaft und -stand, farbig
überfangene Kuppas 25,00 €

318

Vase mit Farbeinschmelzungen, Art Déco, Böhmen
um 1920, H.12cm farbloses Glas mit gelbem
Unterfang und braun-orangefarbenen
Einschmelzungen, Wulststand, hohe Trichtermündung
mit gewelltem Rand

20,00 €

319

4 Gläser mit floraler Emaillemalerei, H.20,4cm leicht
irisierendes Glas, runder Stand mit Resten von
Goldstreifen, kurzer Schaft, konische Kuppa, Mündung
mit Goldrand

35,00 €

320
Werbeascher "Ramona Union", Zigarettenfabrik
Dresden, wohl 1930er Jahre, D.16cm
 dickwandiges Glas, 4 Ablagen 20,00 €

321 3 Tiere, Lauscha, 1930er Jahre Eichhörnchen, H.5cm;
Hirsch, H.5,8cm; Schwein, H.1,7cm 40,00 €

322 kleine Tänzerin, Lauscha, 1930er Jahre, H.7cm
 hellblaues Glas, dreieckiger Stand 15,00 €

323

Ikora-Vase "Dexel-Ei", braune Sprenkeleinschlüsse,
Walter Dexel für WMF, Entwurf 1930er Jahre, H.14cm
 aus Sammlung; Ikoratechnik, dickwandiger, eiförmiger
Korpus mit eingezogener Mündung, unregelmäßiges
Muster von Luftblasen und braunen Sprenkeln in der
unteren Vasenhälfte

80,00 €

324

Ikora-Vase "Dexel-Ei", braune Sprenkeleinschlüsse,
Walter Dexel für WMF, Art Déco, 1930er Jahre,
H.17cm
 aus Sammlung; dickwandiger, eiförmiger Korpus mit
eingezogener Mündung, unregelmäßiges Muster von
Luftblasen und braunen Sprenkeln in der unteren
Vasenhälfte

110,00 €

325

Ikora-Vase "Dexel-Ei", grüne Netzstruktur, Walter
Dexel für WMF, Art Déco, 1930er Jahre, H.15cm
 aus Sammlung; Ikoratechnik, dickwandiger, eiförmiger
Korpus mit eingezogener Mündung, unregelmäßiges
Muster von Luftblasen, grünes Netzdekor, passend zur
Kat.-Nr.326

60,00 €
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326

Ikora-Vase "Dexel-Ei", grüne Netzstruktur, Walter
Dexel für WMF, Art Déco, 1930er Jahre, H.17cm
 aus Sammlung; Ikoratechnik, dickwandiger, eiförmiger
Korpus mit eingezogener Mündung, unregelmäßiges
Muster von Luftblasen, grünes Netzdekor, Mündung
mit innenliegendem Chip, passend zur Kat.-Nr.325

40,00 €

327

Ikora-Vase "Dexel-Ei", bernsteinfarben, braun
gesprenkelt, Walter Dexel für WMF, Entwurf 1930er
Jahre, H.17cm aus Sammlung; Ikoratechnik,
dickwandiger, eiförmiger Korpus mit eingezogener
Mündung, unregelmäßiges Muster von Luftblasen und
dunklen Sprenkeln in der unteren Vasenhälfte

130,00 €

328

Perloria-Vase "Dexel-Ei", rosé überfangen im Verlauf,
Walter Dexel für WMF, Entwurf 1950er Jahre,
H.14,5cm aus Sammlung; dickwandiger, eiförmiger
Korpus mit eingezogener Mündung, regelmäßiges
Muster von Luftblasen

60,00 €

329

Schale, WMF Myra, Geislingen um 1935, H.10,4cm,
D.26,5cm bernsteinfarbenes Glas, irisierender
Überfang, runder Stand, kurzer Schaft, weite,
getreppte Schale, Rand mit unterem Chhip

60,00 €

330

Schale mit orangefarbenem Rand, WMF Ikora,
Geislingen, 1940er Jahre, D.17,7cm aus Sammlung;
gemuldete Schale mit ausladendem, breiten Rand,
plangeschliffener Stand mit Bodenkugelung
u.netzartiger Pulvereinschmelzung, unregelmäßge
Luftblaseneinschlüsse, blasige, orange-gelbe
Oxideinschmelzungen, H.5cm

100,00 €

331

Schale mit roten Rand, WMF Ikora, Geislingen, 1940er
Jahre, D.18cm aus Sammlung; gemuldete Schale mit
ausladendem, breiten Rand, plangeschliffener Stand,
netzartiger Pulvereinschmelzung, unregelmäßge
Luftblaseneinschlüsse, blasige, rote
Oxideinschmelzungen, H.5cm

100,00 €

332
Vase mit Trichtermündung, WMF, Ikora, H.13cm
 aus Sammlung; rot-weißes Gitternetz, Stand mit
Bodenkugelung, auskragende Mündung, D.10,5cm 45,00 €

333

2 Schüsseln und 3 Gläser, Uranglas, 1940er Jahre
 Schüssel, in Form gepresstes Glas, D.19cm, H.6,5cm
und D.21,5cm, H.6,8cm; 2 Weingläser, H.13cm und
13,5cm; 1 Schnapsglas, H.7,5cm

30,00 €

334 5 Schnapstummler, um 1940, H.4,5cm
unterschiedliche Farben, 1* davon Uranglas 20,00 €

335

6 Weingläser mit Uranglas-Kuppa und Goldrand, um
1930, H.15cm
 facettierter Klarglasschaft mit zur Kuppa
auslaufendem Schälschliff

60,00 €

336
6 Weingläser mit Floralschliff, Uranglas, 1940er Jahre,
H.15cm
 tropfenförmiger Schaft, weite Kuppa 60,00 €

337
5 Weingläser mit Uranglas-Kuppa, um 1940, H.13cm
 Klarglasstand, zylindrische Kuppa, 1 Mündung mit
Randchip 25,00 €

338

Römer mit Luftblasenspiralen, wohl Val Saint Lambert,
um 1910, H.18,6cm Kristall, Stand mit Bodenstern,
facettierter Schaft mit unterem Scheibennodus, oben
sechseckiger Nodus, eingestochene Luftblasenspirale,
violett überfangene Kuppa mit Schliffdekor

40,00 €
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339

Römer mit eingestochener Luftblase, wohl Val Saint
Lambert, um 1950, H.20cm sechseckiger Stand,
facettierter Schaft, tulpenförmige Kuppa, rubinrot
überfangen mit breitem Schälschliff

45,00 €

340 6 Kristall-Messerbänkchen, Daum, Frankreich
 gemarktet, L.9,1cm, D.1,9cm 80,00 €

341

große Tischlampe aus Kristallglas, Val Saint Lambert,
Belgien, 1960er Jahre Originaletikett, am Stand
Ätzmarke, gedrehte, dreieckige Wandung, violett
unterfangenes Klarglas, H. mit Montierung 40cm,
einseitig kl.Randchip, verkabelt, Fkt.n.gepr.

110,00 €

342

2 Dosen, Malachitglas, Tschechoslowakei, 2.Hälfte
20.Jh.
 floral reliefiert; 1* Deckel in Blütenform, D*H 9,5*7cm;
1* Obst- und Blattranken, D*H 9*6,5cm

25,00 €

343

3 Vasen und Glocke, Malachitglas, Tschechoslowakei,
2.Hälfte 20.Jh. geometrisch reliefert; Vasen-Paar
H.10,5cm (eiine Vase mit Randchip), kleine Vase,
H.6,5cm, Glocke (ohne Relief), H.8cm

20,00 €

344
ovale Dose, Malachitglas, Tschechoslowakei, 2.Hälfte
20.Jh.
 Korbgeflechtrelief, H.10cm, L*B 14,5*12cm 20,00 €

345

Glasobjekt, Albrecht Greiner-Mai für Lauscha, 1970er
Jahre, H.10,5cm, D.11cm unsigniert, dünnwandig,
aufgeschmolzene Gitternetze; erworben 1988/89 auf
der Glaskunstausstellung der DDR, Unter den
Linden/Berlin

80,00 €

346

3 unterschiedliche Kristallgläser, 2.Hälfte 20.Jh.
 unterschiedliche Formen, Schliffarten und Farben;
Likörglas, H.11,8cm; Weinglas mit blauer Kuppa,
H.21,5cm; Weinglas mit violetter Kuppa, H.22cm

15,00 €

347

6 Sektschalen mit floralem Ätzdekor und
Platinrändern, Murano, Medici, H.11,5cm in OVP
(Karton mit Alter- u,Gebr.spuren), mundgeblasen,
Stand mit schmalem Platinrand, gedrehter Schaft,
Mündung mit 1cm breitem Platinrand, D.10,5cm

60,00 €

348

9 Weingläser mit Jagdschliff und eingestochenen
Luftblasen, H.18,5cm runder Stand, Schaft mit
eingestochener großer Luftblase, Schaftübergang zur
Kuppa mit 6 kleinen, eingestochenen Luftbläschen,
trichterförmige Kuppa mit Schliffdekor, 2 Gläser mit
winzigem Randchip, 1 Glas mit ergänztem Stand

140,00 €

349

kleiner Flacon, grün überfangen, Handarbeit,
H.11,5cm, 2.Hälfte 20.Jh. Überfang in grünen
Verlaufsfarbtönen, bauchig mit schlankem Hals, spitz
zulaufender, tropfenförmiger Hohlstopfen

20,00 €

350

3 Weingläser, Baccarat, Kollektion „Harcourt 1841“,
H.19cm sechseckiger Stand, ausgeschliffener Stand,
facettierter Schaft zur Kuppa zum breitem Schälschliff
auslaufend, Kuppas in kräftigen Farben überfangen, 1
Glas mit Ätzmarke

80,00 €

341

342

343

345 347

348
350

339

340

344

346

349



351

Vase, Entw. Bertil Vallien für Kosta Boda, Schweden,
um 1980, H.14,3cm gebauchter, abgeflachter Korpus,
Klarglas mit weißem, eingeschmolzenen Wellendekor,
unterseitig Künstler-Ritzsignum

30,00 €

352

Noppenglas nach antiken Vorbild, 20.Jh., H.14,6cm
 "Waldglas" mit feinen Luftblaseneinschlüssen,
gedrehter Stand, Abriss, Schaft mit aufgeschmolzenen
Noppen, gebauchte Kuppa mit eingezogener Mündung

15,00 €

353

2 Kristallvasen, H. jeweils 25,7cm 1* zylindrisch mit
leicht eingezogener Mündung, Stand mit vielstrahligem
Bodenstern, Wandung und Mündung mit umlaufenden
Schälschliffbändern; 1* Haida, mit Kantenschliff,
vieleckiger Stand mit Bodenstern, 9-eckige Wandung
mit Kantenschliff, Schulter mit Schälschliff, kurze,
zylindrische Mündung mit vertikalem Schliff

30,00 €

354

Kugelvase und Karaffe aus Kristall Vase: dreifüßiger
Stand, Boden mit Stern, Wandung mit Steinel- und
floralem Mattschliff (Trauben), eingezogene Mündung,
H.18cm, D.ca.20cm; Karaffe: Keulenform, Wandung
mit reichem Stern- und Strahlenschliff, eingeschliffener
Stopfen mit Luftblaseneinschluss, H.39cm, innen mit
Gebrauchsspuren

20,00 €

355

Trichtervase, Poschinger, 20.Jh., H.12,7cm
 rot irisierendes Glas, weit auskragende, gelappte
Mündung, Stand mit ausgeschliffenem Abriss,
Mündungs-D.16,7cm

50,00 €
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Porzellan

361

Saucière mit Adlerkopf, Buckauer
Porzellanmanufaktur, Magdeburg, um 1890, H.19cm,
L.ca.24cm
 Brückenmarke, Weißporzellan, fester Unterteller,
Schnabelausguss, Handhabe in Form eines
Adlerkopfes (Kopfrückseite min best.)

35,00 €

362
Weihnachtsteller "Jule after 1925", Bing&Gröndahl,
D.18cm in hellblauen Farbtönen staffiert, Reliefbild
mit junger Familie vor dem Weihnachtsbaum 20,00 €

363

Figur "Jugendliche Kühnheit - Der erste Kuss",
Entwurf Claire Weiss für Bing&Grøndahl, H.19cm
Kopenhagen; Modell-Nr.2162, Junge stiehlt einen
Kuss von einem Mädchen

50,00 €

364 Wandteller mit Kastanienblättern und Mühle, Royal
Copenhagen, D.22,5cm pastellfarben staffiert 35,00 €

365

16-tlg. Kaffee-Restservice, Blaue Blume Glatt,
Entwurf Arnold Krog für Royal Copenhagen
bestehend aus: 6 Tellern, D.19cm; 6 Untertassen,
D.14,5cm; 3 Tassen, H.6,5cm, D.8cm;
Milchkännchen, H.11,5cm

80,00 €

366

29-tlg. Speiseservice für 6 Personen, Blaue Blume
Glatt, Entwurf Arnold Krog für Royal Copenhagen
 bestehend aus: 6 Speisetellern, D.25,5cm (1* mit
Randchip); 5 Suppentellern, D.23,5cm; 5
zweihenklige Suppentassen, H*D 6*10,5cm; 6
Suppentassen-Untersetzer, D.16cm; Schüssel-
D.21,5cm, H.5,5cm; Soßiere, L*H 17*12,5cm

140,00 €

361 362

364

366

363

365



367
Wandteller mit Dreimaster "Atlantic Mermaid",
Fürstenberg, um 1980, D.31,5cm nach J.C. van
Hunnik 30,00 €

368
Schreibtischablage, Fürstenberg, um 1910, L*B
20*10,5cm weiß mit Golddekor, tlw.berieben,
zentrales Tintenfass, Deckel mit rundem Knauf 35,00 €

369

Taschenspiegel, Hutschenreuther, Werbung für
Pelikan, D.7,3cm Teilabbildung "Summer"/"Eté" aus
der Serie "The Seasons" nach Alphonse Mucha,
Lederhülle (Gebr.-spuren) mit geprägtem
Hutschenreuther- und Pelikan-Logo

35,00 €

370

Figurengruppe "Spatzenmahlzeit", Entwurf Richard
Miller für Lorenz Hutschenreuther  Kunstabteilung,
1920er/1930er Jahre; weiß mit Goldkonturen,
tlw.min.berieben, H.14,5cm, L.ca.20cm

30,00 €

371

Schale mit Punktrelief, Hutschenreuther Porzellan
und Keramikvase mit Ritzdekor Schale in
Parallelogramm-Form, flächendeckendes Relief, L*B
24*12,5cm; Keramikvase, braun mit Ritzdekor,
Handarbeit, H.7cm

15,00 €

372

Teedose mit blauem Dekor aus Flora und Fauna,
wohl Ende 19.Jh., H.13cm  Stand mit 2-Punktmarke,
viereckig, abgerundete Schulter, runder Stopfen, B*T
6,7*5cm

50,00 €

373

Tasse mit Ut., florales Dekor, um 1890 Tasse mit
ungedeuteter Ritzmarke, florale Handmalerei und
Goldkonturen, Tasse mit Standfuß und eingerolltem
Astwerkhenkel, H.6,8cm, Ut.-D.15,2cm

15,00 €

374

Teller mit Narzissen, George Jones & Sons, England,
Jugendstil, um 1900, D.22,2cm rosafarbene Fahne
mit vergoldeten, gerippten Spitzen (eine Stelle rest.),
Spiegel mit goldkontuierten Lilien, Handmalerei

15,00 €

375

Kerzenleuchter mit Putto, Altwallendorfer Porzellan,
Fraureuth AG, wohl 1930er Jahre, H.19,5cm
  Form-Nr.1161, zweiarmig, weiß mit Goldkonturen,
zentraler Putto mit Goldkugel spielend, B.19cm

25,00 €

376

Putto mit goldener Kugel spielend, H.18,7cm
 ungedeutete Bodenmarke in Grün Unterglasur,
bekröntes Wappen, bewegter Sockel, stehender
Putto eine Kugel werfend, weiß mit Goldstaffierung

20,00 €

377

Figurengruppe "Kinder-Hochzeit", William Goebel,
Wilhelmsfeld-Oeslau, um 1920, H.11cm, L.15cm
 Blindprägemarke und Marke Aufglasur, Zusatz:
Deposé, Nr.129 3Z, zwei knieende Kinder werden
von einem anderem Mädchen gesegnet, verso kleine
Vasenöffnung, pastellfarben glasiert, Kleidung mit
floralen Dekorbändern in Schwarz/Gold, Aufglasur-
Handmalerei

50,00 €
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378

Teller "Winternacht", Dekor Rudolf Sieck,  Form Perl,
Nymphenburg, Jugendstil um 1910, D.21cm
 12-eckiger Teller, Spiegel mit Handmalerei in
Blautönen, rückseitig bezeichnet

30,00 €

379

2-tlg.Teegedeck, Kanne und ovale Platte,
Utzschneider & Cie, Sarreguemines, Frankreich ,
1930er Jahre asiatisches Dekor mit Motiven aus Flora
und Fauna, Kanne, rotbraune Konturen; Kanne-
H.19,5cm; Tassen-H.5,4cm, D.8,8cm, Ut.-D.14,5cm;
Platte L*B 30*22cm

30,00 €

380

Amphorenvase, Manufacture Nationale de Sèvres,
um 1890 zweihenklige Amphorenvase mit
beidseitigen Blumenbuketts in ovalen Kartuschen,
grün glasierter Korpus mit teils starker Vergoldung,
Boden mit unleserl. Jahresmarke, Manufakturstempel
in Blau und "Chateau des Tuileries"-Stempel in Rot,
H.25cm; Henkel geklebt

20,00 €

381

Jardiniére, Thomas Porzellan, Art Déco, 1930er
Jahre, L.35cm Form-Nr.1090 5, asiatisches
Blumendekor mit Reihern, Goldränder tlw.leicht
berieben, seitliche H.14,5cm

25,00 €

382

Zierteller mit Durchbruchfahne und Früchtedekor,
Wien, Ende 19.Jh.Bienenkorbmarke, Handmalerei,
Gold kontuierte Durchbruchgitterfahne mit 3
Blumenfeldern, Spiegel mit Früchten, D.22,5cm

25,00 €

383 Löwe, Zsolnay, Pécs, Ungarn, 2.Hälfte 20.Jh.,
H.12,5cm sitzender Löwe, polychrom staffiert 20,00 €

384

2 Vasen mit Blattrelief, Biskuitporzellan,
unterschiedliche Hersteller 1* Manfred Frey für Kaiser
Porzellan, Form-Nr.1412/1, lange Blätter in Relief,
H.17cm; 1* Heinrich Porzellan, überlappende Blätter
mit Blattadern im Relief, H.20cm

20,00 €

385

großer Teller mit Blumen- und Insektenmalerei, KPM
Berlin, D.29,5cm unterglasurblaue Zeptermarke, roter
Reichsapfel Aufglasur, Goldrand, leicht gemuldet,
Spiegel mit Blumenstrauß, Fahne mit 3 Streublumen
und 3 Schmetterlingen

50,00 €

386
Lamm, KPM Berlin, L.8cm, H.4,7cm unterglasurblaue
Zeptermarke, weiß, liegendes Lamm auf ovalem
Sockel mit Blattwerk 35,00 €

387

Adler auf Felsen, Entwurf Anton Puchegger für KPM
Berlin, 1920er Jahre, H.28cm Weißporzellan glasiert,
blaue Zeptermarke, rechteckiger Sockel, rückseitig im
Felsen Ritzsignum "A.Puchegger", L*T ca.25*17cm

300,00 €

388
Chinesische Vase, groß, Entwurf Johannes Henke für
KPM Berlin, 1970er Jahre, H.33cm ausgestellte
Schulter, schlanker Hals, weite Mündung 60,00 €

389

Ansichtentasse mit Ut. "Historische Mühle von
Sanssouci / Potsdam", KPM, um 1860 Tasse mit
randständigem, hochgezogenen Henkel, schauseitig
Handmalerei (kl.Farbfehlstelle), H.8,5cm,
Untertassen-D.13,7cm; Glanzgoldränder

120,00 €
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390

18-tlg. Kaffeeservice für 6 Pers., Haviland, Limoges,
Frankreich, Jugendstil, um 1900  Vertriebsstempel
Aufglasur: "J.C.Herold, Königl.Hoflieferant,
Hannover"; zartes Rosenrankendekor, grüne Ränder
mit gesprenkelter Goldkante; 6 Teller, D.17,2cm; 6
Untertassen, D.14cm; 6 Tassen, H*D 5*9cm (1 Tasse
altrestauriert,1 Tasse mit Randchip)

60,00 €

391

6 * 2-tlg. Mokka-Gedecke mit farbigem Blumendekor,
Limoges, Frankreich, Jugendstil um 1900 zartes
Blütendekor mit Rollwerk auf lindgrünem Band,
Goldsprenkelrand; konische Tasse mit geripptem
Stand, H*D 5*5,5cm; Untertassen mit bewegtem
Rand (unrund), D.ca.11,5cm

40,00 €

392

Tasse mit Untertasse, um 1890 und Schälchen mit
Blumenmalerei, Meissen, Knaufzeit, 1860-1924
  Tasse: unterglasurblaue Schwertermarke mit 1
Schleifstrich, ausgespartes Blattwerk mit dunklen
Blattadern auf Glanzgoldgrund, polychrome
Blumenmalerei, Teller-D.16cm, vieleckige Tasse mit
einfach geknicktem Henkel, leicht geweitete Tasse
(Mündung mit 2 Randchips), Innenwandung mit
breitem Goldrand, Boden mit sich verjüngenden
Kreisen, H.5,7cm, D.10cm; Schälchen: gemuldet,
Spiegel mit Handmalerei, D.17,5cm; Alters- u.Gebr.-
spuren

20,00 €

393

Vase mit Blumenbukett und kobaltblauen Bändern,
Meissen, Pfeifferzeit (1924-1934), H.10,5cm
 ausgestellter Stand mit Goldstreifen, konische Form
mit weiter Mündung, breiter Innengoldrand,
Schauseite mit polychromen Blumenbukett, Rückseite
mit 2 kleinen Blumen; Gold tlw.min.berieben

35,00 €

394

Platte mit Gewürzgefäß, blaues Floraldekor mit
Vogel, Meissen, Pfeifferzeit (1924-1934) ovale Platte
mit seitlichen Handhaben, gewellter Rand mit blauem
Streifen, festes Deckelgefäß (Deckel mit Haarriss),
L*B*H 27,5*15*3cm, Dosen-D.6cm, Gesamt-H-9cm

40,00 €

395

21-tlg. Kaffeeservice für 6 Personen, Sommerblume,
Neuer Ausschnitt, Meissen, nach 1934
unterglasurblaue Schwertermarke mit 2
Schleifstrichen, polychrome Malerei, Goldränder; 6
Teller, D.18cm; 6 Untertassen, D.14,3cm; 6 Tassen
mit geteiltem Astwerkhenkel, H.6,5cm, D.8,8cm;
Kaffeekanne, H.23,5cm, Rosenknauf best.;
Zuckerdose (ohne Deckel), H*D 5,5*9,5cm;
Milchkännchen, H.11,5cm

280,00 €

396

Durchbruchschale, Meissen, Knaufzeit (1815-1924),
D.18cm, H.5,4cm florale Handmalerei, Wandung mit
Gitterwandung mit 5 Medaillons, Goldrand (an den
oberen Rundungen leicht berieben)

70,00 €

397

Vase mit Chrysantheme, Meissen, Knaufzeit (1815-
1924), H.24,5cm leicht ausgestellter Stand,
zylindrischer Schaft, leicht geweitete Mündung,
Goldränder, schauseitige Handmalerei;
Standunterseite mit kl.Chip

70,00 €

398
Prunkschale mit Glanz- und Mattgold, Meissen, nach
1924, D.28cm, H.5,5cm Rollwerkblattrelief,
Goldkonturen 140,00 €
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Schäfergruppe, Otto Pilz (1974-1934) für Meissen,
Pfeifferzeit (1924-1934), H.ca.32,5cm, L.ca.39cm
 Jugendstil-Entwurf 1908, Ausführung Pfeifferzeit,
rückseitig auf Kilometerstein unterglasurblaue
Schwertermarke, Boden mit Ritzmodell-Nr. Y 155,
polychrom glasiert; fachgerecht restauriert, ein Horn
best.

280,00 €
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400

Rabe "Schlaumatz", Entwurf Alexander Struck für
Meissen, um 1980, H.10cm Weißporzellan,
unterglasurblaue Schwertermarke, ohne Brille,
Schnabel best.

20,00 €

401
kleines Schälchen mit blauen Blumen, Meissen,
2.Hälfte 20.Jh.
 gewellter Goldrand, D.10,8cm 20,00 €

402

großes Terrine, Zwiebelmuster, Meissen, Knaufzeit
(1815-1924), L*B ca.32*23cm, H.23,5cm
 unterglasurblaue Schwertermarke auf der Schau-
und Rückseite, sowie Schwertermarke auf der
unglasierten Unterseite, reliefierte Handhaben,
gedrehter Deckelknauf, Deckel mit 2 Randchips

80,00 €

403

großes Tablett, Zwiebelmuster, Meissen, Knaufzeit
(1815-1924), L*B 45*38cm unterglasurblaue
Schwertermarke auf der Schauseite und
Schwertermarke auf der unglasierten Unterseite,
Relieffahne mit Blaudekor

220,00 €

404

Henkelschale und rundes Schälchen, Zwiebelmuster,
Stadt Meissen ovale Schale mit Gitterwandung, L*B
27,5*21cm; kleines, runde Schälchen mit
Gitterwandung, H*D 4,5*10,5cm

50,00 €

405

Wandteller "Berlin - Hauptstadt der DDR", Meissen,
wohl 1960er Jahre, D.17,5cm 11 Gebäude
kreisförmig angeordnet (ohne Fernsehturm): im
Zentrum Hedwigskathedrale, Neue Wache, Bode-
Museum; außen Marienkirche, Alte Nationalgalerie,
Brandenburger Tor, Staatsoper, Hotel Berolina,
Kongresshalle am Alexanderplatz, Haus des Lehrers,
Deutsche Sporthalle

15,00 €

406
Marmeladendose, Donatello, Blaue Kirsche,
Rosenthal, Jugendstil, um 1910, H.11cm rund, Deckel
mit Löffelaussparung, D.11cm 20,00 €

407

Schäferin (Revuegirl), Blumenfigur, Entwurf Dorothea
Charol für Rosenthal, 1920er/1930er Jahre, H.29cm
  weiß, Form-Nr.204a, stehend auf oktogonalem
Sockel, dieser im oberen Bereich durchbrochen
gearbeitet, am Boden Farbstempel in Grün

100,00 €

408
6 Tischvasen / Platzvasen, Rosenthal, 1930er Jahre,
H.3,5cm, L.9cm ovaler Sockel, gebogene Vase mit
seitlichen Öffnungen 25,00 €

409
Vase, Queensberry Marble, Rosenthal studio-linie,
H.11,5cm weite, ovale Form mit schmalem Stand,
weiß glasiert mit himmelblauen Schlieren 15,00 €

410
Deckelgefäß, Rosenthal, Maria Weiss, 1940, H*B*T
13*26*10,5cm achteckig, eingezogener Stand,
seitliche Griffe 30,00 €

411

Platte mit Spargelplatteneinsatz und viergeteilte
Schale, Maria Weiss, Rosenthal, 1930er Jahre
achteckige Platte, 38*23,5, H.4cm, passender
Spargel-Abtropfeinsatz, L*B 29*18cm; runde Schale,
D.27cm, Randchip

50,00 €
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412

414

417

420 421

412

4 Teile, Rosenthal, Maria mit Blumendekor, 1930er
Jahre Milchkännchen, H.10cm; Untersetzer, D.14cm;
achteckiges Schälchen, L*B 25,5*12,5cm;
achteckiges, kleines Gefäß, H*B*T 5,5*12,3*8,3cm;
Gebrauchsspuren

20,00 €

413
achteckige Platte mit Blumenbukett, Maria,
Rosenthal, 1930er Jahre, L*B*H 34*23*4cm
Wandung mit 6 Streublumen, Goldrand 20,00 €

414
Platte und Stövchen, Rosenthal, Maria, Streublume,
1930er Jahre achteckige Platte mit Goldstreifen, L*B
32*26,5cm; Stövchen mit Goldstreifen, H*D 9*14,5cm 20,00 €

415
Deckeldose, Schumann Porzellan, Art Déco, 1930er
Jahre, D.14cm, H.16cm gezackter Stand,
umlaufendes stilisiertes florales Dekor 15,00 €

416

Figurenpaar, sog.Nippesporzellan, Thüringen, um
1900
 polychrom staffiert, Junge und Mädchen an einem
Zaun stehend, H.jeweils 11,5cm

20,00 €

417

Maurer, V.E.B.Porzellanfiguren Gräfenthal, Thür.,
Mitte 20.Jh., H.20cm pastellfarben staffiert, ovale
Plinthe, vor Mauersteinen stehender Arbeiter mit
Kelle und Backstein

25,00 €

418

Durchbruchschale, C.Tielsch&Co, Altwasser,
Schlesien, um 1900
 Astwerkwandung, Spiegel mit Blumendekor, L*B*H
30,5*20*4,5cm

30,00 €

419

seltener Tafelaufsatz, ENS Porzellan, Thür.
 sogen.Windmühlenmarke, dreifüßiger Stand aus
Blattrollwerk mit 3 roten, plastischen Rosenblüten,
weite Aufsatzschale in Blattform, D.30cm, H.19,5cm
(2 Brandfehler / am Fuß und Boden)

30,00 €

420

großer Ara mit Vogelbeeren, ENS, Thür., 2.Hälfte
20.Jh., H.36,5cm Schriftzugmarke, Modell Nr.8114,
Vogel auf Astwerk mit ausgebreiteten Schwingen,
neben Vogelbeeren mit Blattwerk

180,00 €

421
Rokoko-Dame, ENS, Thür., Windmühlenmarke, Mitte
20.Jh.junge Dame das Kleid beidseitig anhebend mit
Rose im Haar, pastellfarben staffiert, H.20cm, B.14cm 30,00 €

422

Schale und großer Kerzenleuchter mit plastischen
Rosen, ENS, Thür., Windmühlenmarke, Mitte 20.Jh.
 ovale Schale mit vierfüßigem Stand,
uschelreliefwandung, L*B*H 28*20*9,5cm;
vierflammiger Kerzenleuchter mit zentraler, großer,
plastischer Blütenranke (1 gelbes Blütenblatt fehlt),
L*B*H 35*15*7,5cm; tlw.leicht best.

30,00 €
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423

Dose und  Paar Kerzenleuchter mit plastischen
Rosen, ENS, Thür., Mitte 20.Jh. Dose in Blütenform,
D.9,5cm, H.8cm; Paar zweiarmige Kerzenleuchter,
B.23cm, H.17,5cm; tlw.leicht best.

30,00 €

424

5 Tischrosen und 1 kleiner Kerzenleuchter, ENS,
Thür., Mitte 20.Jh. unterschiedliche Formen, H. von
3,2cm bis 6,2cm, D. von 4,5cm bis 8cm; kleiner
Kerzenleuchter, H.4cm; tlw.leicht best.

20,00 €

425

2 Tischrosen und 1 kleiner Kerzenleuchter mit
plastischer Rose, ENS, Thür., Windmühlenmarke
 Rosen-H*D ca. 4,3*6,5cm, Kerzenständer-H.4,3cm;
tlw.best.

15,00 €

426
Pferdegruppe, Fasold&Stauch, Bock-Wallendorf,
Mitte 20.Jh. 2 rivalisierende Pferde auf ovalem
Sockel, Form-Nr. 17134, H*B ca.29*26,5cm 120,00 €

427

10-tlg. Mokkaservice für 4 Personen, Reichenbach,
Thür., DDR, 1970er Jahre geometrisches Dekor in
Schwarz, Gelb und Grün, Kannen-H.22cm;
Milchgießer-H.8,5cm, Tassen-H.6,5cm, Ut-D.11,5cm

20,00 €

428 Elefant, Heinz Schaubach, Unterweißbach, Thür.,
1940er Jahre, H.20cm, L.ca.30cm polychrom staffiert 30,00 €

429

Dose, Schlegelmilch, Suhl, Thür., um 1920, H.10,5cm
 vierfüßiger Tatzenstand, mehrfach eingezogene
Wandung, Handmalerei, Goldkonturen, Medaillons
mit Rosenblüten, blaues, unregelmäßiges
Liniendekor, Gold am Knauf leicht berieben, L*B
11*8,5cm

15,00 €

430

Dose, Gebr. Schoenau, Swaine&Co, Hüttensteinach,
1940er Jahre, D.12,8cm, H.9,5cm roséfarbene
Streifen und Ätzgoldband, getreppter Deckel mit
Früchteknauf (Gold leicht berieben)

20,00 €

431
Liegendes Rehkitz, Wagner&Apel, Lippelsdorf, Thür.,
H*L 10,5*19cm Modell-Nr.1194, in Brauntönen
glasiert 25,00 €

432

Paar Andenkenvasen "Hagen", Jugendstil, um 1910,
H.16,5cm schauseitig bezeichnete Abbildung: 1*
Rathausportal, 1* Maschinenbauschule, Golddekor
berieben, 1 Vase mit Mündungschip, 1 Vase mit
kl.Standchip

50,00 €

433

8-tlg. Katzenkapelle, 2.Hälfte 20.Jh. polycrom
staffiert; 7 musizierende Katzen, darunter eine
schwarz-weiße Katze und ein Flügel, H. von 4,6cm
bis 6,5cm

35,00 €

434 3 kleine Elefanten, 2.Hälfte 20.Jh. polycrom staffiert,
H.ca.4,5cm; 1* best. 20,00 €

435

Jardiniere mit Vasenpaar, Bisquitporzellan,
Jugendstil, um 1920 polychrom staffiert, plastischer
Figuren- und Blütenbesatz, tlw.best.; Jardiniere-H*L
11*16cm; Vasen-H.23,5cm

40,00 €
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436

Vase mit Tanzreigen, wohl Wedgewood,
Bisquitporzellan, H.6,5cm grün mit weißen Auflagen,
umlaufend tanzende junge Frauen in wehenden
Gewändern

15,00 €

437

30-tlg. Besteck mit Porzellangriffen, Zwiebelmuster,
ABS, DDR, 1970er Jahre Auer Besteck- und
Silberwarenwerke; Porzellan und Edelstahl; 6
Suppenlöffel, L.19,5cm; 6 Gabeln, L.18,7cm; 5
Messer, L.20cm; 6 Kaffeelöffel, L.15cm; 6
Kuchengabeln, L.16cm; 1 Eislöffel, L.15cm;
Gebr.spuren

20,00 €

438

2 Porzellanfiguren, Lomonosov, 2.Hälfte 20.Jh.
Eskimokind mit Schlittenhund, Lomonosov Imperial
Porzellan, St.Petersburg, H.13cm; "Hunderziehung",
Lomonosov, Kind mit Kasper, einen Hund erziehend,
H.15,5cm

100,00
€

439

4 Kosaken-Becher, Korosten Porzellan, UdSSR,
1960er/1970er Jahre Kopf eines Mannes mit
goldenen Ohrringen, Schau- und Rückseite mit
unterschiedlichen Gesichtern (1* mit Pfeife , 1* ohne)
, H.9cm

50,00 €

440

Mokkatasse mit roter Rose, Thomas Porzellan
 mit Untertasse, Tasse mit Standfuß und
hochgezogenem Henkel, Tassen-H. mit Henkel
6,5cm

15,00 €

441 Teelichthalter "Rentierfreund", Forest Decolights,
Villeroy&Boch, H.16,5cm OVP (beschäd.) vorhanden 15,00 €

442
ovale Platte mit Weihnachtsmann-Schlittengespann,
Villeroy&Boch, L*B 48,5*30,5cm neuwertig,
polychrom staffiert 45,00 €

443

Sternenschale auf Fuß, Winter Bakery Delight,
Villeroy&Boch, H.12cm, D.26,5cm, dazu Reh
  neuwertig, polychrom staffiert; goldfarbenes Reh,
H.12,6cm, L.ca.10cm

40,00 €

444 "Lebkuchenmann"-Teelicht, Villeroy&Boch, H.16,5cm
 neuwertig, polychrom staffiert 15,00 €

445

Spieluhr "Max schmückt den Weihnachtsbaum"
Goebel, Weihnacht, H.25cm, L*B ca.21,5*18cm
neuwertig, polychrom staffiert, Melodie "Am
Weihnachtsbaum die Lichter brennen"

60,00 €

446

Schlittengespann "Auf dem Weg zum
Weihnachstmarkt", Goebel, Weihnacht, L.ca.37cm,
H.17cm
 neuwertig, polychrom staffiert

50,00 €

447
"Luise mit Teddy" und "Oskar mit Dampflok", Goebel,
Weihnacht, H.13,5cm und 9,5cm
 neuwertig, polychrom staffiert 25,00 €

448
"Anna auf Schaukelpferd", Goebel, Weihnacht,
H.17cm, L.15cm
 neuwertig, polychrom staffiert 15,00 €

445 448
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449

2 Tannen, Tanne mit Eule und Häschen-Paar,
Goebel, Weihnacht neuwertig, polychrom staffiert;
Teelicht "Verschneiter Tannenbaum", Form 66 912,
H.17cm; kleiner, verschneiter Tannenbaum, Form 66
972, H.11,5cm; verschneiter Baum mit Eule "Wächter
des Winterwaldes", H.7cm; 2 Häschen auf einem
Baumstamm, H.7cm

35,00 €

450

Katze "Curiosità", aus der Rosina- Wachtmeister-
Kollektion, Goebel, 2020 neuwertig, polychrom
staffiert, Katze mit Swarovski- Stern am Halsband
neben einem Sack mit Geschenken, limitiert 602 von
1.999; B*H*T 13,5*11,5*8,5 cm

35,00 €

451

großer Stammtisch-Ascher "Schultheiß-Brauerei
Dessau", DDR, wohl 1950er/1960er Jahre, D.24cm
 rund, weißes Porzellan, innen gelb abgesetzt, 6
Ablagen, passend zur Kat-Nr.452

50,00 €

452

Werbe-Ascher "Schultheiß-Brauerei Dessau", DDR,
wohl 1950er/1960er Jahre, D.ca.13cm
 dreieckförmig mit runder Mulde, weißes Porzellan, 6
Ablagen, passend zur Kat-Nr.451

20,00 €

Keramik, Fayencen

461

großer Bierkrug mit Zinndeckel, Gründerzeit um
1880, H.33,5cm elfenbeinfarbenes Steinzeug,
Reliefbild: Männer über den "Dächern" der Stadt,
denen eine junge Frau eingeschenkt, darunter
Trinkspruch auf kobaltblauem Grund,
Weinrebenumrankung, Astwerkhenkel,Türmchen-
Zinndeckel mit floralem Rollwerkrelief und
verschlungenem Daumenheber

35,00 €

462

Schenkkanne mit Liedtext, Gründerzeit, H.23cm
 Form-Nr.131, umlaufender Liedtext "He, he, du
Schneidergesell, Pack dich nur aus der Hoell",
elfenbeinfarben mit blauem und braunen Dekor,
bauchiger Korpus mit Wellenbändern und Kreisrelief,
Hals mit umlaufenden Relieftorbögen, darin
Schneidergeselle und Teufel, Ohrhenkel, kleiner
Ausguss

20,00 €

463

Bowlengefäß, Steingut, um 1890 ohne
Herstellermarke, Stand mit Form-Nr.281, umlaufende
Reliefbilder und Band mit Trinkspruch,
mythologische, jeweils bezeichnete Darstellung der
12 Planeten in Torbögen, Deckel mit
Kellenaussparung, H.30cm, seitliche Griffe,
D.ca.25cm (Brandriss am Mündungsrand)

25,00 €

464

4 Ofenkacheln, Gründerzeit, um 1880 und Jugendstil,
um 1900 1* braun-grün glasiert, geometrisches
Relief, H*B*T ca.23*19,5*3cm; 1* flaschengrün
glasiert, Floralrelief, H*B*T ca.20,5*22*5,5cm; jeweils
Alters- und Gebr.-spuren, tlw.Abplatzer

40,00 €

465

Bierkrug "Nürnberg", Hauber&Reuther, Modell 422,
zw. 1876 und 1910, H.25,5cm Steinzeug mit
Ritzdekor, schauseitig mit Darstellung der Nürnberger
Altstadt, seitl. mit Spruchkartuschen unter Wappen,
reliefierter Zinndeckel (drei herstellungsbedingte min.
Löcher), Boden mit Pressmarke und Modell-Nr. 422,
0,5L, Stand mit min. Rd.-Chip, vgl.
www.mysteincollection.com

30,00 €

466

Vase, Frankreich, Jugendstil, um 1900, H.28cm
 Form-Nr.1873, ohne Herstellermarke, kobaltblau
runder Stand, seitlich abgekantete Handhaben,
Schauseite mit silbergrauem Früchte-Relief

35,00 €
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467

Dose "Kohlkopf mit Unterteller“, Schwarzwälder
Steingutfabrik AG, um 1900, H.12,5cm Steingut,
Dosen-D.14cm, Teller-D.20cm, tlw.ausgebesserte
Stellen

60,00 €

468

Dose, wohl Reinhold Merkelbach, um 1910, D.13cm,
H.10cm Dekor nach Richard Riemerschmieds
Wellen- und Punktdekor in Braun, rund, abnehmbarer
Deckel mit rundem Knauf

25,00 €

469

Wand-Zierteller, Theodor Paetsch, Frankfurt/Oder,
um 1910, D.30cm Keramik, gewölbter Rand mit
Rollwerk und Akanthusrelief mit grüner
Verlaufsglasur, mittig vier spielende Mädchen in
niederländischer Tracht, rückseitig rote
Stempelmarke

20,00 €

470

große Vase mit Löwenzahn, Amphora-Werke, Turn,
Jugendstil, ca.1915, H.45cm dreiseitiger, gebauchter
Korpus mit stilisiertem Löwenzahn-Dekor, Schauseite
mit 3 Blüten, an den Seiten jeweils eine Blume (an
den Seiten unten Glasurflecken)

100,00 €

471

Schenkkrug, Doulton Lambeth, England, um 1900,
H.21cm mit Ornamenten im Stil der britischen Tudor-
Gothik, Wandung mit feinen Rosetten in
Bogennischen, polychrom glasiert, ca. 2L

60,00 €

472

Krug, England, Art Déco, um 1920/1930, H.27,5cm
 Keramik, leicht gebaucht, schräg hochgezogene
Mündung mit Ausguss, nach unten gezogener Griff,
leicht gebaucht, gelb-grün staffiert, von der Mündung
zum Stand grüne, strahlenförmige Sprenkelglasur

30,00 €

473

Schale mit Rosenblütendekor, Max Roesler, Rodach,
1920er Jahre blaue Stempelmarke und Pressmarke,
Modell-Nr.1512, Gr.1, Schalenboden mit
Rosendekor, Durchbruchwandung mit 4 kleinen
Blumenvasen zum Stand auslaufend, Goldränder
(leicht berieben), Außenwandung mit Goldpunkten,
D.19cm, H.8,7cm; Alters- und Gebr.-spuren, Fuß
gekl.

15,00 €

474 Würstchendose, Max Roesler, 1920er Jahre seitliche
"Wurst"-Griffe, H*B*T 9*21,5*11cm 45,00 €

475

Aufsatzschale im Stil von Max Roesler, um 1910 rosa
Verlaufsglasur, Fuß in Korbgeflechtsoptik, Schale mit
Durchbruchrand, Stempelmarke "M", Modell-Nr.2690,
H.13,5cm, D.25,7cm; Streben mit 2 kleinen
Haarrissen

20,00 €

476

Kautabaktopf "Grimm & Triepler, Nordhausen,
gegr.1849", 1920er Jahre salzglasiertes Steinzeug,
Schau- und Rückseite mit Relief, seitliche
Handhaben, Deckel mit Glasurfehler, H.18,5cm,
D.17cm

50,00 €

477
Bierkrug Schade-Bier, Dessau, H.12,7cm, wohl
1920er Jahre 0,5 Ltr., graues Steinzeug, Ohrhenkel,
Schauseite mit Abbildung des Brauereiturms 30,00 €
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Vase mit Kastanien-Dekor, Lauritz Hjorth (1859 -
1931), Dänemark, 1920er Jahre, H.17,6cm
Terrakottafabrik Rönne / Bornholm, leicht gebaucht,
brauner Scherben, Schauseite mit Kastanienzweig
(kl.Glasurfehler), Rückseite mit Kastanienblatt

20,00 €
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479

Tafelaufsatz, Entwurf Georg Kamm für Karlsruher
Majolika, um 1920, H.18cm blaue Manufakturmarke,
gepresstes Künstlermonogramm und Modell-
Nr.1379; getreppter Stand, leicht gebauchter,
zylindrischer Schaft mit Perlstabfries als unterer und
oberer Abschluss, vegetabil durchbrochene,
polychrom bemalte Schale, elfenbeinfarbene Glasur,
Schalen-D.25cm

160,00 €

480
3 Frühstücksbretter, Strohblumen-Dekor,
Villeroy&Boch, Dresden Marke von 1878-1945,
L.20*11cm, tlw.leichte Gebrauchsspuren 30,00 €

481

Tabaktopf "Nicolaische Tabaksmanufaktur", Velten-
Vordamm, 1920er Jahre, H.30,5cm gebauchter
Korpus, getreppter Deckel mit Kugelknauf, beiger
Scherben, Bemalung in Blau, schauseitig Darstellung
eines Pfeife rauchenden Jägers, unterseitig Herst.-
Marke Velten Vordamm, und Manufakturname, kl.
Haarriss, Knauf kaum sichtbar geklebt

40,00 €

482

Krug, F.Saibl, Gmunder oder Scheibbser Keramik,
datiert 1925, H.16,3cm Unterglasurmalerei, signiert
und datiert, angesetzter Ohrhenkel, gekniffener
Ausguss, Boden mit Ritzsignum und Datierung

80,00 €

483

Putto, attr. F.Saibl, Gmunder oder Scheibbser
Keramik, 19320/1930er Jahre, H.20,3cm
handgeformt, ohne Künstler- bzw.Herstellermarke;
gezackter Sockel, Putto mit Schuhen, Jacke und Hut,
eine Weinrebe und ein Weinglas haltend, polychrom
staffiert

160,00 €

484

Kerzenständer, 1930er Jahre, H.30cm Modell-Nr.
563, rd. Pressmarke (undeutlich), mehrfach gerillter,
hoher Schaft, randständiger Henkel, Verlaufsglasur in
Blau, Braun und Grün

20,00 €

485

19-tlg.Teeservice für 4 Pers., Annaburger
Steingutfabrik AG (1895-1945), Untucht, Art Déco
Form "Bremen", Spritzdekor 8251; 6 Teller, D.21cm,
5 Untertassen, D.14,8cm, 5 weite Tassen (1*
Lippenrand bestoßen), Teekanne, Zuckerdose und
Milchkännchen vgl. 139-4

80,00 €

486
Schale mit Basthenkel,  Art Déco, 1930er Jahre,
D.18cm ohne Herstellermarke, Form-Nr.3722,
geometrisches Spritzdekor 20,00 €

487
Steckgefäß "Baumstamm", 1930er Jahre, H.20cm
 Form-Nr. 3182 ?, quadratischer Stand, Baumstamm
mit 12 Öffnungen, polychrom staffiert 40,00 €

488
Werbeteller eines Kaufhauses Shleina&Söhne,
Astrachan, Russland, D.25cm Keramik, roséfarbene
Fahne, Spiegel mit Werbebild 70,00 €

489
Schreitender Löwe, L*H ca.40cm, H.21,5cm
Feinsteinzeug, ohne Herstellermarke, polychrom
staffiert 70,00 €

490

ovale Platte, VVB Magdeburg, Keramikfabrik, wohl
1950er Jahre elfenbeinfarben, geometrisches
Randdekor, L*B 33*24cm; Rand mit Glasurfehlstellen
und Chip

25,00 €
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491

große Deckelvase, Italien, 1960er Jahre, H.52cm
 am Boden mit Malermarke "AS Italy L 63",
Wulststand, gebaucht mit eingezogener Schulter,
zylindrische Mündung, gewölbter Deckel, polychrom
staffiertes Ritzdekor mit Motiven aus Flora und Fauna
(Stand und Wandung mit Haarriss und Chip,
Mündung geklebt)

30,00 €

492

große Keramikvase, Wim Mühlendyck, H.31cm
 Stand mit Künstlersignum, Ritz-Nr.219 B,
umlaufende horizontal und vertikal verlaufende
Ritzdekorlinien, glasiert, bauchig, eingezogene
Schulter, Wulstmündung

40,00 €

493

große Bodenvase, Terrakotta, matt schwarz,
H.45,5cm
 Korpus innen glasiert, Stand mit Vertriebsetikett der
Firma Weitz, Hannover

30,00 €

494 Wandmaske "Mädchen", Cortendorf, 1960er Jahre
 Terrakotta, Form-Nr.3411, H*B 10*7cm 15,00 €

495

Kinderfigur, Lisa Larson für Gustavsberg, 1970er
Jahre
 Knabe in Badhose mit Sandeimer und Schippe, am
Fuß gemarktet, teilweise glasiert, H.13cm

20,00 €

496
3 Spatzen auf einem Baumstamm, Goebel, 1970
 Feinsteinzeug, Form-Nr. CV 121, polychrom staffiert,
H*B*T ca.11,5*19*10cm 40,00 €

497

Tafelaufsatz, 2.Hälfte 20.Jh., in Jugendstilmanier,
H.48,5cm Keramik mit Messingmontierung,
geschwunger Stand zur figürlichen Halterung der
Vase übergehend, Schalen-D.26cm

150,00 €
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Skulpturen

501

Französischer Bildhauer des 19. Jh., Jeanne
d`Arc und König Karl VII. Bronze, beide Personen
in Rüstung mit Schwert in einträchtiger
Siegespose, bewegter Sockel, darauf Standarte
und Helm mit Federzier, HBT:46,3*24,5*15,5cm
(Maße mit Sockel); Schwertscheiden,
Fahnenstange und eine Stiefelspore zu ergänzen,
Natursteinsockel an der Kante bestoßen

300,00 €

502

nach Auguste Moreau, "Première Rose", um 1900
 Weißmetall, mehrfarbig patiniert, tanzende junge
Frau mit Blütengirlande in den Händen, bewegter
Sockel mit Schilf, roter Marmorsockel, auf
Plakette bezeichnet, Ges.-H.36cm, Girlande mit
minimaler, nicht störender Fehlstelle, partiell leicht
berieben

90,00 €

501 502



503

Französischer Bildhauer des Jugendstil, "La
musique", um 1900 Weißmetall, zweifarbig
patiniert, junge Frau mit Geige, bewegter Sockel
mit Schilf, gedrechselter Holzsockel, auf Plakette
bezeichnet, Ges.-H.41cm, Geigenbogen mit
Fehlstelle, stärker berieben

          20,00 €

504

Jörg Immendorff (1945, Bleckede - 2007,
Düsseldorf), Affe mit Ring, 2006, und Immendorff-
Bibel in limitierter Luxusausgabe Bronze patiniert,
auf der Plinthe signiert und nummeriert, Nr. 529
von 998 Exemplaren, HBT: 25,5* 9* 10 cm, lose
auf mattiertem Plexiglassockel, runde vertiefte
Standfläche mit Filz ausgeschlagen;
Immendorff-Bibel, enthält 30 teils doppelseitige
Farboffset-Illustrationen nach Werken von Jörg
Immendorff, schwarzer Ledereinband mit
Aluminiumschnitt, Deckel mit Aluminium-
Prägedruck "Affe mit Ring", auf dem
Editionsetikett handschriftlich nummeriert, eins
von 998 Exemplaren der limitierten
Luxusausgabe, Maße 36*26*8,4 cm,
Gütersloh/München 2006

     1.300,00 €

505
6 Insekten, Wiener Bronze Bronze mit
polychromer Kaltbemalung; Spinne, Libelle,
Biene, Fliege, Marienkäfer und Zikade, L.9-46mm

        140,00 €

506
3 Miniatur- Tierfiguren, Wiener Bronze mit
polychromer Kaltbemalung; Maus, Affe und
Giraffe, H.8-43mm

          70,00 €

507

Miniatur-Bronze, Hl. Jakobus stehende männliche
Darstellung in römischem Gewand mit Gehstock
und Beutel, quadratischer Marmorsockel,
H.8,2cm

          20,00 €

508

Konvolut von 4 Miniatur-Vögeln, Elfenbein,
Anf.20.Jh. Küken, Hahn und Gans aus Elfenbein
geschnitzt, partiell leicht farbig staffiert, Taube
aus Bein, L.10-33mm, einmal unterhalb mit
gemaltem Monogramm "MA"

          40,00 €

509 2 Elefanten-Miniaturen, Elfenbein, Anf.20.Jh.
 Elfenbein geschnitzt, L.20-32mm           20,00 €
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      Pause bis 14:00 Uhr

Druckgrafik

511

Martin Erich Philipp (1887, Zwickau - 1978,
Dresden), „Schamadrossel“, 1926, Farbholzschnitt
unten rechts handsigniert, im Druckstock
monogrammiert MEPH und datiert „26“, unter
einfachem Passepartout, Ausschnitt H*B
29,5*21,8cm, leichte reversible Verunreinigungen
unter Glas, verglast gerahmt, Gesamt-H*B
44,5*34,5cm

240,00 €

512

Martin Erich Philipp (1887, Zwickau - 1978,
Dresden), „Feuerweber“, Farbholzschnitt unten
rechts handsigniert, im Druckstock monogrammiert
MEPH, links betitelt, Motivmaß H*B 22,5*28,5cm,
unter Passepartout verglast gerahmt (Leiste mit
leichten Altersspuren), Gesamt-H*B 44*49,5cm

240,00 €

513

Martin Erich Philipp (1887, Zwickau - 1978,
Dresden), „Rote Aras I“, Farbholzschnitt unten
rechts handsigniert, im Druckstock
(spiegelverkehrt) monogrammiert MEPH, links
betitelt, unter einfachem Passepartout, Ausschnitt
H*B 24,5*9*14,5cm, verglast gerahmt, Gesamt-H*B
39,5*28cm

180,00 €

514

Martin Erich Philipp (1887, Zwickau - 1978,
Dresden), „Enzian“, Farbholzschnitt unten rechts
handsigniert, im Druckstock monogrammiert
MEPH, Passepartout-Ausschnitt H*B 19*20,5cm,
verglast gerahmt, Gesamt-H*B 30,5*40,5cm

160,00 €
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515

Karl Hänny (1879-1972, CH), "Ekstase", Holzschnitt
 weiblicher Akt zwischen zwei männlichen
Rückenakten auf Felsformation, unten rechts
handsigniert, im Druckstock links monogrammiert,
Ex. 14/100; Blattmaß H*B 39,5*55,5cm

60,00 €

515



516

Harold T. Bengen (1879, Hannover - 1962, Hamburg),
"[Urkunde] für treue Mitarbeit", 1930, Farbholzschnitt
 oppulente Vignette mit Gold-Akzenten, unten rechts im
Stock signiert "Harold T. Bengen", mit Inschrift "Herrn
Bela Magos, Richtmeister b.d. Vereinigten Eisenbahn-
Signalwerken G.m.b.H., Werk Braunschweig, ist die
Ehren-Denkmünze für treue Mitarbeit im Dienste von
Handel und Industrie verliehen worden. Braunschweig,
den 9. Oktober 1930, Handelskammer Braunschweig",
darunter signiert; Motivmaß ca. 40,5*40,5cm, partiell
gewellt mit Altersspuren, verglast gerahmt

120,00 €

517

Margaret(h)e Geibel (1876 Weimar - 1955 Weimar),
„Dorfstraße in Mittenwald“, Farbholzschnitt unten rechts
handsigniert, im Druckstock monogrammiert, links
bezeichnet „Original-Farbholzschnitt“, Motivmaß H*B
24*28,5cm, partiell leicht stockfleckig, wenige reversible
Verunreinigungen unter Glas, verglast gerahmt,
Gesamt-H*B 34*37,5cm

160,00 €

518

Karl Schmidt-Wolfratshausen (1891, Wolfratshausen -
1971, Nabburg), "Winter in Einödsbach",
Farbholzschnitt
 unten rechts signiert, Motivmaß H*B 22*16cm, unter
einfachem Passepartout (leichte Lagerspuren), verglast
gerahmt, Gesamt-H*B 34,5*25,5cm

90,00 €

519

undeutlich signiert, "Dorfstraße", 1932, Farbholzschnitt
 unten rechts handsigniert und datiert, links betitelt;
Motivmaß H*B 15,2*11cm, unter einfachem
Passepartout, verglast gerahmt, Gesamt-H*B
30,5*21cm, insgesamt mit leichten Altersspuren

70,00 €

520

Boris Hans (1912-1962), „Spaziergang an der Moldau
in Prag“, 1959, Farbholzschnitt unten rechts
handsigniert und datiert“B. Hans 59“, links und mittig
unleserlich bezeichnet, verglast gerahmt, Gesamt-H*B
36*46cm

70,00 €

521

Richard Huber (1902, Dachau - 1982, ebd.), „Heimkehr
im Winter“, Farbholzschnitt unten rechts handsigniert,
Motivmaß H*B ca. 15,3*20,3cm, verglast gerahmt,
Gesamt-H*B 30,7*35,2cm

70,00 €
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522

E. Witting, "Magdeburger Dom", 2. Hälfte 20. Jh.,
Linolschnitt unten rechts handsigniert, links betitelt,
Motivmaß H*B 37,5*25cm, unter Passepartout in
hochwertiger Rahmung, Gesamt-H*B 60*40cm,
passend zu Katalog-Nr. 523

120,00 €

523

E. Witting, "Kloster Unserer Lieben Frauen", 2. Hälfte
20. Jh., Linolschnitt unten rechts handsigniert, links
betitelt, Motivmaß H*B 33,6*20,3cm, Ränder minimal
knickspurig, unter Passepartout in hochwertiger
Rahmung, Gesamt-H*B 60*40cm, passend zu Katalog-
Nr. 522

120,00 €

524
B. Holl (1808-1884), "Delambre", nach Louis Boilly,
1835, Punzierstich unter Passepartout, verglast
gerahmt, Gesamt-H*B 31*22cm 25,00 €

525
A. Glaeser, "Goethes Haus", 19. Jh., Kupferstich
 signiert und betitelt, verglast gerahmt, Gesamt-H*B
14,5*19,8cm 20,00 €

526

7 Farblithografien nach "Naumann - Naturgeschichte
der Vögel Mitteleuropas", um 1900 darunter Pelikan,
Schwäne, Gänse; Ränder partiell gebräunt und mit
kleineren Läsuren/Verunreinigungen, H*B je 30*40cm

20,00 €

527

Album von Dresden und Sächsische Schweiz. 47
Ansichten nach Momentaufnahmen in
Photographiedruck, um 1900 Jugendstil-Cover von
Jessie Marion King; Berlin Globus Verlag GmbH Berlin;
H*B 27,3*35cm, Einband und Innenteil partiell mit
Altersspuren

80,00 €

528
nach Giandomenico Tiepolo, "Die heilige Familie", 20.
Jh., Radierung unter Passepartout, Ausschnitt H*B
19,3*25cm, verglast gerahmt, Gesamt-H*B 35*39,7cm 60,00 €

529

Edmund Steppes (1873, Burghausen -1968,
Deggendorf), 2 Radierungen "Dolomiten", 1912
 unten rechts handsigniert, i.d. Platte monogrammiert
und datiert; links bezeichnet "Heinz Wetteroth München
gdr.", H*B 28*38cm und 38*28cm, leichte Altersspuren

35,00 €

530

außergewöhnliche Jugendstil-Illustration
"Weihnachtsmann mit Schlitten", um 1910/20,
Farblithografie Blattmaß H*B 27*71cm, leichte
Randläsuren, verglast gerahmt

180,00 €

531

Walter Klemm (1883, Karlsbad - 1957, Weimar),
"Männliche Akte beim Ausritt", 1918, Radierung
 unten rechts handsigniert und datiert, links bezeichnet
"1. Abzug, Probedruck", Plattenmaß H*B 29,7*34,6cm,
Ränder stockfleckig und leicht knickspurig, Blattmaß
H*B 36*46cm

80,00 €

532

Ernst Barkemeyer, "Dem Lenz entgegen", um 1920,
Radierung unten rechts handsigniert, links betitelt,
Windmühlenstempel, Plattenmaß H*B 29*22,5cm, Blatt
gleichmäßig gebräunt, verglast gerahmt, Gesamt-H*B
45,5*37,5cm

30,00 €
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533

undeutlich signiert, "Hüttenwerk", um 1920, Radierung
 unten rechts signiert, Plattenmaß H*B 15,2*20,4cm,
unter einfachem Passepartout, leichte Altersspuren,
verglast gerahmt, Gesamt-H*B 27,5*32,5cm

20,00 €

534

Paul Sauer (1895, Hannover - 1980, Burghausen),
"Leipzig - Motette in der Thomaskirche", 1924,
Radierung
 in der Platte signiert und betitelt, darunter handsigniert,
Plattenmaß 29,5*19,5cm, hinter Glas gerahmt (Leiste
partiell bestoßen), Gesamt-H*B 41*31cm

30,00 €

535

undeutlich signiert, "St.-Georgsrunnen in Rothenburg
o.T.", 1. Hälfte 20. Jh., Farbradierung unten rechts
signiert, links betitelt, Plattenmaß H*B 19,5*15cm, Blatt
gleichmäßig gebräunt

15,00 €

536

2 Radierungen mit Magdeburger Motiven, A. Bruck und
W. Pech, 1. Hälfte 20. Jh. Albrecht Bruck (1874-1964),
"Altes Haus (i. d. Kreuzgangstraße)" und Wilhelm Pech,
"Kaiser Otto - Reiterbild",  jeweils unten rechts
handsigniert, links betitelt, verglast gerahmt, minimale
Lagerspuren, Gesamt-H*B 24,5*18,5cm und 24*18,7cm
(Leisten etwas berieben)

25,00 €

537

Paul Kreisel (1891-1982), "Blick auf die Marienkirche in
Danzig", Radierung unten rechts signiert, Plattenmaß
H*B 24*12,3cm, unter einfachem Passepartout
(verunreinigt) verglast gerahmt, Gesamt-H*B
39,2*26,3cm

20,00 €

538

Jean Lurçat (1892 - 1966, FR), "Le guerrier (Der
Kampfhahn)", 1949, Farblithographie unten rechts im
Druckstock signiert "L.", in Passepartout, Blattmaß HB
16*9,8cm, in Galerierahmen, Gesamt-HB 35*30cm

80,00 €

539
Bruno Jansen, "Landschaft mit Grabmal", 1. Hälfte 20.
Jh., Radierung unten rechts signiert, verglast gerahmt,
Gesamt-H*B 27*32,5cm, mit Lagerspuren 20,00 €

540

Friedrich-Wilhelm Fretwurst (*1936, Althagen), "Küste
im Winter", 1977, Farblithografie unten rechts
handsigniert und datiert, Ex. 106/150, Motivmaß H*B
29*37cm, Blattmaß H*B 36*49cm, unter einfachem
Passepartout

40,00 €

541

"Mappe 77" mit 7 Originalblättern von Berliner
Grafikern, DDR, 1977 mit Verzeichnis/Vorwort;
Mappen-Ex. 77/100; Grafiken jeweils handsigniert: 1*
Aquatinta von Manfred Butzmann, 1* Linolschnitt von
Gero Troike, 1* Lithografie sowie Mappendeckel von
Linde Bischof, je 1* Aquatinta von Rolf Lindemann und
Hans Vent; 1* Linolschnitt von Paul Schultz-Liebisch
und 1* Offsetlithografie von Horst Zickelbein; hrsg. von
Jörg-Heiko Bruns/Freundeskreis "Bildende Kunst"
Magdeburg im Kulturbund der DDR; H*B von
29,5*31cm bis 59*41,5cm; Mappe mit Lagerspuren,
Zustand der Blätter gut bis sehr gut

120,00 €
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542

Wieland Förster (*1930, Dresden), "Einblick in eine
Sitzende", 1979, Radierung unten rechts handsigniert
und datiert, Ex. 162/200, Plattenmaß H*B 14,8*19,2cm,
Blattmaß H*B 37*35,5cm, Rand oben links knickspurig

60,00 €

543

Nuria Quevedo (*1938, Barcelona), "Andalusische
Landschaft", 1979, Lithografie unten rechts handsigniert
und datiert, Ex. 162/200, Blattmaß H*B 37*35,5cm,
Ränder mit leichten Lagerspuren

60,00 €

544

Bernhard Heisig (1925, Breslau - 2011, Strodehne),
"Mackie Messer", 1979, Lithografie unten rechts
handsigniert, Ex. 162/200, Blattmaß 37*35,5cm,
minimale Verunreinigungen

80,00 €

545

attr. Katrin (Beck-)Brandt (*1942, Bad Homburg), "Kopf
im Profil", 1980, Radierung limitiert, u.r. signiert und
datiert "K... Brandt, [19]80", u.l. Ex. "5/8"; Plattenmaß
H*B 15*12cm, in Passepartout, verglast gerahmt, Ges.-
Maß 50*42,5cm *geb. 1942, studierte Grafik und
Malerei und arbeitete danach als freie Grafikerin und
Bilderbuchautorin. Sie heiratete den österreichischen
Maler Gustav Kurt Beck (1902-1983), der im Schloss
Wolfsburg eine Druckwerkstatt für Künstler eingerichtet
hatte. (wikipedia)

50,00 €

546

Thomas Ziegler (1947, Limbach - 2014, nahe
Netzeband), "Mutter mit Kind", 1986, Radierung
 unten rechts handsigniert und datiert, Ex. 54/100,
Plattenmaß H*B 32,5*25cm, Blattmaß H*B 49*38,5cm,
minimal stockfleckig

60,00 €

547

monogrammiert, „Abriß Kurbach/Neustadt“, 1987,
Radierung unten rechts handsigniert und datiert, mittig
betitelt, Ex. 8/10, Plattenmaß H*B 15*11,7cm, verglast
gerahmt

30,00 €

548
Robert Sanyas (*1946), o.T., Farblithografie, 1992
 unten rechts signiert und datiert, mit Widmung "A Eva-
Maria", Ex. 12/25, H*B 64*44cm, verglast gerahmt 100,00 €

549

Farbdruck "Green Power" nach Friedensreich
Hundertwasser, mit gestalteter Rahmung
 Karte mit metallicgrünen Akzenten, Gesamt-H*B
38,5*32,8cm

25,00 €

550

Graciela Rodo Boulanger (*1935, BOL), "Saxophonist",
Farblithografie unten rechts handsigniert, Ex. 6/150,
Blattmaß H*B 76*57cm, verglast gerahmt, Gesamt-H*B
85*65,5cm

150,00 €

551

Lotte Gützlaff (tätig ca. 1910-1930, Berlin),
"Elfenreigen", Scherenschnitt Signaturstempel, Träger
mit leichten Altersspuren, verglast gerahmt, Gesamt-
H*B 32*26cm

15,00 €
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Gemälde

561

Miniaturmalerei, "Dame mit floralem Kopfschmuck", 1.
Hälfte 20. Jh., Gouache/Bein bezeichnet "Wales", in
ovaler Messingfassung unter Glas (links mit kl. Chip),
Rahmen mit Beinplatten (partiell bestoßen mit
Fehlstelle), Gesamt-H*B 14*11cm

60,00 €

562

Miniaturmalerei, "Lady Hamilton" nach George
Romney, 1. Hälfte 20. Jh., Gouache/Bein  in ovaler
Messingfassung unter Glas, Rahmen mit Beinplatten
(partiell bestoßen mit Fehlstellen), Gesamt-H*B
13,3*11cm

60,00 €

563

Miniaturmalerei, "Lady Jane Erskine", 1. Hälfte 20. Jh.,
Gouache/Bein  rechts signiert "N. Stider (?)", in
Messingaufsteller mit Schleifenbekrönung, Rückseite
samtverkleidet, Gesamt-H*B 12*9,2cm

70,00 €

564

Miniaturbildnis, "Hl. Fabiola" nach Jean Jacques
Henner, 2. Hälfte 20. Jh., farbig staffierter Druck links
signiert, in ovaler Messingfassung, Rahmen in
Beinoptik, Gesamt-H*B 10,4*8,7cm

50,00 €

565

Miniaturbildnis, "Engel" nach Raphael, 2. Hälfte 20.
Jh., farbig staffierter Druck unten signiert, in ovaler
Messingfassung, Rahmen in Beinoptik, Gesamt-H*B
8,7*10,3cm

50,00 €

566

Miniaturbildnis, "Mrs. Hallett" nach Thomas
Gainsborough, 2. Hälfte 20. Jh., farbig staffierter
Druck unten rechts signiert, in ovaler Messingfassung,
Rahmen in Beinoptik, Gesamt-H*B 10,5*12cm

50,00 €

567

Miniaturbildnis, "Frederic Chopin" nach Ary Scheffer,
2. Hälfte 20. Jh., farbig staffierter Druck unten rechts
signiert, in ovaler Messingfassung, Rahmen in
Beinoptik, Gesamt-H*B 11,7*10,2cm

50,00 €

568

Ida Calzolari (*1936, IT), 2 Miniaturen nach
altmeisterlichen Vorbildern, Öl/Bein "Henrietta Maria
von Frankreich" nach Anthony van Dyck und
Selbstporträt Rembrandts, jeweils rechts signiert,
1*mit leichtem Craquelé, wenigen Fehlstellen sowie
Retusche, H*B ca. 12*9cm, verglast gerahmt (Leiste
partiell wenig bestoßen), Gesamt-H*B je 31*28,5cm

100,00 €

569

niederländische Schule, "Damenporträt", 16.Jh.,
Öl/Leinwand Frau in schwarzem Gewand mit weißem
Spitzenkragen und -haube, die gefalteten Hände eine
Bibel haltend; oben links undeutlich bezeichnet (wohl
C.V.B.D.L.V.), H*B 42,5*31,5cm, fixiertes Craquelé,
altrestauriert, Wachsdoublierung, zu reinigen

950,00 €
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571

F. M. Neubauer, klassizistische Darstellung "Nymphe",
1787, aquarellierte Federzeichnung unten rechts signiert,
links unleserlich bezeichnet und datiert "Juli 1787",
Blattmaß H*B 35,5*23cm, partiell knickspurig mit
Randläsuren

25,00 €

572

anonymer Romantiker, "Uferlandschaft im
Salzkammergut", Mitte 19. Jh., Zeichnung/Papier
 unter Passepartout verglast gerahmt, leichte Alters- und
Lagerspuren, Gesamt-H*B 31*37,5cm

60,00 €

573
anonymer Romantiker, "Gartenhäuser am Waldrand",
Mitte 19. Jh., Zeichnung/Papier unter Passepartout
verglast gerahmt, Gesamt-H*B 22,5*30cm 50,00 €

574

anonymer Künstler, "Herrenporträt" im Stil der ital.
Renaissance, 19. Jh., Tempera/Leinwand
 25,5*21cm, partiell leicht craqueliert, minimale
Farbfehlstellen, gerahmt, Gesamt-H*B 28*23,5cm

200,00 €

575

Marie Hedwig Boyes (1838, Bremen - 1922, ebd.),
"Mohnblumen und Getreide", 1858, Aquarell
 rückseitig typografisch bezeichnet, vorderseitig betitelt
und datiert, unter Doppelpassepartout, lichtes Maß H*B
28,5*22,2cm, verglast gerahmt, Gesamt-H*B 49,5*42cm

80,00 €

576

V. Riccardi, "Süditalienische Küstenlandschaft", 19. Jh.,
Öl/Holz unten rechts signiert, H*B 29,5*40cm, partiell
leicht craqueliert, zu reinigen; in strukturiertem
Goldstuckrahmen, Gesamt-H*B 36*46,5cm

120,00 €

577

Heinrich Hofmann (1824, Darmstadt - 1911, Dresden),
Studie "Die Reinigung des Tempels", Öl/Karton
 rückseitig typografisch altbezeichnet, H*B 38,5*47cm,
Malgrund leicht konvex, in Goldstuckrahmen (partiell
bestoßen), Gesamt-H*B 49,5*58cm

400,00 €

578

monogrammiert FB, "Auf dem Helenenberge (mit Blick
auf die Kirche)", 1897, Aquarell unten rechts
monogrammiert und datiert, H*B ca. 24*18,5cm, unter
satiniertem Glas gerahmt, Gesamt-H*B 31*25cm

100,00 €

579

attr. Adolf Baumgartner-Stoiloff (1850, Linz-1924, Wien),
"Wolfsjagd", 1907, Öl/Leinwand unten links undeutlich
signiert und datiert "[19]07", H*B 24*32cm, zu reinigen,
gerahmt

450,00 €

580
E. Doerr, "Berglandschaft mit Bachlauf", frühes 20. Jh.,
Pastell unten mittig signiert, H*B ca. 35*47cm, verglast
gerahmt (Leiste mit Altersspuren) 50,00 €

570

Salomon Gessner (1730, Zürich - 1788, ebd.),
"Romantische Alpenlandschaft mit Wassermühle",
Öl/Holz rückseitig altbeschriftet "Salomon Geßner aus
Zürich", H*B 43,5*53cm, Platte leicht konvex, Ränder
leicht berieben; in Goldstuckrahmen mit verzierter
Innenkante (partiell leicht bestoßen), Gesamt-H*B
58*67cm*Schweizer Idyllendichter, Maler und Grafiker

700,00 €
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581

Elisabeth Grüttefien-Kiekebusch  (1871, Kettwig/Essen
- ?), "Zeller See mit Blick auf das Kitzsteinhorn", um
1910, Öl/Lwd. unten links signiert "E. Grüttefien", H*B
80*120, partiell craqueliert und leicht gewellt, gerahmt

240,00 €

582

Dt. Monogrammist, "Unterwegs im Dorf", frühes 20. Jh.,
Öl/Leinwand unten rechts monogrammiert, H*B
40*30cm, in vergoldetem Jugendstilrahmen (Leiste
wenig bestoßen), Gesamt-H*B 50*40,5cm

110,00 €

583

anonymer Künstler, "Anliegende Segelboote", frühes
20. Jh., Aquarell H*B ca. 52*42cm, Blattränder mit
Lagerspuren, verglast gerahmt (Leiste partiell bestoßen
mit Fehlstellen)

50,00 €

584
signiert "J. Stein", "Bauerngehöft in Schlesien", 1912,
Aquarell unten rechts signiert und datiert, verglast
gerahmt, Gesamt-H*B 45*55cm 25,00 €

585

James Brass (1856-1941), "Magdeburger Dom im
Sonnenaufgang", 1913, Öl/Leinwand unten rechts
signiert und datiert, H*B 80*61cm, partiell stark
craqueliert, minimale Farbfehlstellen, in
nachvergoldetem Rahmen, Gesamt-H*B 90*70cm

300,00 €

586

signiert "Poletti", "Gondoliere auf venezianischem
Kanal", 1. Hälfte 20. Jh., Öl/Leinwand unten rechts
signiert, H*B 69*63cm, partiell leicht craqueliert, oberer
Rand mit Lagerspuren, Reinigung empfohlen

280,00 €

587

Michail Guermacheff (1867-1930, RUS), "Weite
russische Landschaft im Herbst", Öl/Leinwand auch:
Germashev / Germasev, unten links kyrillisch signiert;
Landschaft mit Personenstaffage und Fasanen, im
Hintergrund Wald und Häusersilhouetten; H*B
68*97,5cm, partiell craqueliert, in vergoldetem
Prunkrahmen, Gesamt-H*B 94*124cm

800,00 €
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588

signiert "Mattyasovszky", "Städtepanorama in Ungarn",
1924, Aquarell/Papier unten rechts signiert und datiert,
unten links mit fixiertem Riss, unter Passepartout,
Ausschnitt H*B 18,5*27,5cm, verglast gerahmt,
Gesamt-H*B 32*41,5cm

80,00 €

589

M. Feyerabend, "Seebrücke Heringsdorf", 1. Hälfte 20.
Jh., Öl/Holz unten links signiert, rückseitig bezeichnet,
H*B 29*40cm, leicht craqueliert und verunreinigt,
gerahmt, Gesamt-H*B 35,5*45,5cm

100,00 €

590
anonymer Künstler, "Vier Frauen am Strand", 1. Hälfte
20. Jh., Gouache/Hartfaser H*B 40*38,5cm, gerahmt,
Gesamt-H*B 49*47,5cm 50,00 €

591

Arthur Fohr (1893, Mannheim - 1982, Berlin), Konvolut
mit Selbstporträt Selbstporträt: Bleistift/Papier, unten
rechts signiert und datiert "15.4.1925", verglast
gerahmt, Gesamt-H*B 37*29cm; Ehrenzeugnis der
Gewerbeschule Mannheim für den Abschluss als
Theatermaler 1911, leichte Altersspuren, verglast
gerahmt, Gesamt-H*B 45*35cm; Skizzenbuch mit
Bleistiftzeichnungen, ca. 2/3 gefüllt, H*B 12*19cm; 2
Ausstellungskataloge (1939 und 1986); sowie
Fotografie des Künstlers

110,00 €

592

Arthur Fohr (1893, Mannheim - 1982, Berlin), "Frau mit
rotem Halstuch", Öl/Hartfaser rückseitig mit Fotografie
der Porträtierten; H*B ca. 35*24cm; gerahmt
*1911-1925 Studium a.d. Akademie der Bildenden
Künste Karlsruhe

80,00 €

593

Arthur Fohr (1893, Mannheim - 1982, Berlin),
"Stehender Frauenakt", um 1925, Rötel/Kohle/Papier
 weiß gehöht, Blattmaß H*B ca. 70*50cm; verglast
gerahmt *1911-1925 Studium a.d. Akademie der
Bildenden Künste Karlsruhe

60,00 €

594

Arthur Fohr (1893, Mannheim - 1982, Berlin),
"Sitzender Frauenakt", um 1925, Rötel/Kohle/Papier
weiß gehöht, Blattmaß H*B ca. 70*50cm; verglast
gerahmt *1911-1925 Studium a.d. Akademie der
Bildenden Künste Karlsruhe

60,00 €

595

Arthur Fohr (1893, Mannheim - 1982, Berlin),
"Männlicher Doppelakt", um 1925, Rötel/Kohle/Papier
weiß gehöht, Blattmaß H*B ca. 70*50cm; verglast
gerahmt *1911-1925 Studium a.d. Akademie der
Bildenden Künste Karlsruhe

60,00 €
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596
signiert "Fr. Rudolph", "Bauerngehöft", 1927, Pastell/
Papier unten rechts signiert und datiert, verglast gerahmt
(Leiste leicht bestoßen), Gesamt-H*B 44*59cm

          60,00 €

596



597

Friedrich Einhoff (1901, Baven - 1988, Soltau),
"Stürmische Landschaft", Kohle/Papier
 verso mit Nachlassstempel "F.G.Einhoff, 1901-1988,
Frühwerk", Blattmaß H*B ca. 19,5*27,2cm, eine Ecke
geknickt

70,00 €

598

Stanislaw von Korzeniewski (1882, Kowno/LIT-1942,
München), "Frühling", Öl/Holz Frühlingstag am Meer, im
Vordergrund zwei Mädchen am Fuße eines Hügels,
umrahmt von zwei Birken; unten rechts signiert,
rückseitig bezeichnet und betitelt; H*B ca. 39*49cm;
Malgrund leicht gewölbt, zu reinigen; in
Goldstuckrahmen, Gesamt-H*B 51*61cm

280,00 €

599

anonymer Künstler, "Magdeburger Johanniskirche mit
Blick auf die alte Strombrücke", 1. Hälfte 20. Jh.,
Aquarell H*B 30,3*23,8cm, Ränder partiell mit leichten
Altersspuren

20,00 €

600

signiert H. Rost, "Flussufer im Sonnenuntergang", 1.
Hälfte 20. Jh., Aquarell unten rechts signiert, unter
einfachem Passepartout (verschmutzt), Ausschnitt H*B
31,5*24,5cm, verglast gerahmt, Gesamt-H*B
50,5*41,5cm

20,00 €

601

Erich Wegener, Karikatur "Wenn dich ein böser Bube
lockt...", 1. Hälfte 20. Jh., aquarellierte Handzeichnung
 unten rechts signiert, rückseitig mit Nachweisstempel
und Ortsbezeichnung "Leipzig", H*B ca. 29,5*23,5cm,
leichte Lagerspuren, verglast gerahmt

20,00 €

602

Paul Kuhfuss (1883, Berlin - 1960, ebd.), "Bungalows",
ca. 1955, Rötel/Papier Blattmaß H*B 21,3*29,5cm, unten
links mit Knick Provenienz: Aus dem Nachlass der
Illustratorin u. Bühnenbildnerin Gerda Schafhirt, die mit
Kuhfuss u.a. den Sommer 1955 in Born am Darß
verbrachte

60,00 €

603

Paul Kuhfuss (1883, Berlin - 1960, ebd.), "Fischer bei der
Arbeit", ca. 1955, Rötel/Papier Blattmaß H*B
21,3*29,5cm Provenienz: Aus dem Nachlass der
Illustratorin u. Bühnenbildnerin Gerda Schafhirt, die mit
Kuhfuss u.a. den Sommer 1955 in Born am Darß
verbrachte

60,00 €

604

Alf(red) Weber, "An der Nordseeküste", 1939, Aquarell
 unten rechts signiert, links bezeichnet "Baltrum" und
datiert, H*B 34,2*44cm, aufgezogen, verglast gerahmt,
Gesamt-H*B 55*65cm

90,00 €

605

Richard Zirkenbach (Magdeburger Kunstmaler des 20.
Jh.), "Katzenfamilie", 1. Hälfte 20. Jh., Öl/Leinwand
 unten rechts signiert, nach Prof. Julius Adam, H*B
44,5*58cm, partiell craqueliert mit wenigen Fehlstellen,
Firnis zu erneuern

150,00 €
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606

Franz Johannknecht (1903, Düsseldorf-1974, Dessau),
"o.T. (Dessauer Wehr)", 1946, Tusche/Papier
 unten links monogrammiert "FJ" und datiert "46", H*B
28*42cm, leicht stockfleckig und knickspurig,
aufgezogen, H*B 33*47,5cm, Träger mit Altersspuren;
dazu Katalog des Klosters Unser Lieben Frauen zur
Ausstellung "Innensichten" von Franz Johannknecht, 07-
09/2017, Werk verzeichnet auf Seite 9 *Ausbildung als
techn. Zeichner, Studium a.d. Düsseldorfer
Kunstakademie; Nachdem sein bis 1945 geschaffenes
Gesamtwerk dem großen Luftangriff auf Dessau am 7.
März zum Opfer fiel, reaktiviert Johannknecht seine
künstlerische Arbeit ab 1946, vorzugsweise mit
realitätsgetreuen Abbildungen der Dessauer Architektur
und Landschaft. Das "Dessauer Wehr" gilt als eines
dieser ersten Werke.

240,00 €

607

Walther Klemm (1883, Karlsbad - 1957, Weimar), 2
Landschaftsstudien, 1946, Bleistift/Papier
 jeweils rechts monogrammiert WK und datiert "2.3.46"
und "31.7.46", Blattmaße H*B 21*14,3cm und
21,2*13,6cm, Ränder mit Altersspuren

40,00 €

608
monogrammiert LC, "Porträt einer Bäuerin", 1946,
Öl/Hartfaser unten links monogrammiert und datiert, H*B
50*38cm, gerahmt, Gesamt-H*B 57*45cm 90,00 €

609
signiert "Schmidt", "Dünenlandschaft", Mitte 20. Jh.,
Gouache unten rechts signiert, H*B ca. 33*40cm, in
Goldstuckrahmen, Gesamt-H*B 42,5*50cm 80,00 €

610

Hans Münnich (1892, Chemnitz - 1970, ebd.),
"Sonnenaufgang an der Küste", Öl/Lwd. unten rechts
signiert, H*B 30*40cm, gerahmt, Gesamt-H*B
43,5*53,5cm

60,00 €

611

undeutl. signiert, "Waldweg ins Tal", Mitte 19. Jh.,
Öl/Hartfaserunten links signiert, H*B 60*80cm, zu
reinigen, gerahmt (Leiste partiell bestoßen), Gesamt-H*B
69*89cm

30,00 €

612

Fritz Thate (1889, Leipzig - 1968, Goslar),
"Steinbogenbrücke im Harz", Öl/Hartfaser unten rechts
signiert, H*B 50*40cm, Malgrund gedellt, gerahmt (Leiste
bestoßen), Gesamt-H*B 56,5*46,5cm

120,00 €

613
monogrammiert JS, "Magdeburger Dom", Mitte 20. Jh.,
Federzeichnung leicht lichtrandig, verglast gerahmt,
Gesamt-H*B 29,3*23,2cm 15,00 €

614

H. Schubert, "Sommerliche Landschaft mit Blick ins Tal",
1951, Öl/Holz unten rechts monogrammiert "HS" und
datiert, rückseitig beschriftet: "H. Schubert, Sommer
1951", H*B 34,5*44,5cm, Altersspuren, gerahmt,
Gesamt-H*B 45*55cm

60,00 €

615

Willy Kruschwitz (1924 Magdeburg - vor 1956 ebd.), "Die
Mühle von Wijk bij Duurstede", 1953, Öl/Leinwand
 nach Jacob van Ruisdael, unten rechts signiert und
datiert, H*B 40*50cm, partiell leicht craqueliert und links
wenig gedellt, in Goldstuckrahmen (partiell bestoßen und
mit wenigen Fehlstellen), Gesamt-H*B 56*67cm

100,00 €
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616

Willy Kruschwitz (1924 Magdeburg - vor 1956 ebd.),
"Familienidylle", 1953, Öl/Leinwand unten links signiert
und datiert, H*B 58*49cm, partiell stärker craqueliert und
gedellt, in Goldstuckrahmen (partiell bestoßen und mit
Fehlstellen), Gesamt-H*B 71*62cm

100,00 €

617

Max Kellerer (1905, München-1971), "Mann in
dramatischer Pose", Mitte 20. Jh., Tusche/Papier
 rückseitig mit Glückwunschschreiben des Künstlers,
Blattmaß H*B 15,5*9,3cm

15,00 €

618

Walter Gemm (1898, Halberstadt - 1973, Osterwieck),
"Elbe mit Blick auf den Magdeburger Dom", 1964,
Öl/Lwd. unten rechts signiert und datiert, rückseitig
bezeichnet und datiert; H*B 40,5*50,5cm, in Holzrahmen
mit vergoldeter Innenkante, Gesamt-H*B 46,5*56,5cm
*dt. Veduten- und Landschaftsmaler, wirkte besonders in
Halberstadt u.d. nördl. Harzvorland; Studium a.d.
Kunstgewerbeschule Magdeburg, Fachklasse für
Dekorative Landschafts- und Architekturmalerei bei Adolf
Rettelbusch (wikipedia)

250,00 €

619

attr. Michail Bozhij (1911-1991, RUS), "Porträt des sowj.
Kosmonauten Georgy Beregovoy", Gouache/Papier
 unten rechts kyrillisch signiert, H*B 61,3*43cm,
Mittelfalz, leichte Randläsuren, verglast gerahmt

200,00 €

620
Manfred Feiler (*1925, Plauen - 2020, ebd.),
"Feldblumenstrauß", Öl/Leinwandunten rechts signiert,
H*B 50*40cm, Lwd. unten rechts gedellt 60,00 €

621

Manfred Feiler (*1925, Plauen - 2020, ebd.),
"Feldblumenstrauß mit Sonnenblume", Öl/Leinwand
 unten links signiert, H*B 40*30cm, gerahmt, Leiste
minimal bestoßen, Gesamt-H*B 48*38,5cm

80,00 €

622

Manfred Feiler (*1925, Plauen - 2020, ebd.),
"Feldblumenstrauß mit Silberdisteln", Öl/Leinwand
 unten links signiert, H*B 40*30cm, gerahmt, Leiste leicht
bestoßen, Gesamt-H*B 48*38,5cm

80,00 €

623
Manfred Feiler (*1925, Plauen - 2020, ebd.), "Hafen mit
Segelbooten", Öl/Malkarton unten rechts signiert,
gerahmt, Gesamt-H*B 25*25cm 60,00 €

624

Manfred Feiler (*1925, Plauen - 2020, ebd.), "Weiher im
Morgengrauen", Öl/Malkarton unten rechts signiert, H*B
22,5*17,5cm, gerahmt, Gesamt-H*B 27*22,5cm,
Rahmen beschädigt/geklebt

45,00 €

625
Manfred Feiler (*1925, Plauen - 2020, ebd.),
"Postkutsche", Öl/Malkarton unten rechts signiert, H*B
18,5*14cm, gerahmt, Gesamt-H*B 27,5*22,5cm 50,00 €
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626
Manfred Feiler (*1925, Plauen - 2020, ebd.),
"Sommerspaziergang", Öl/Malkarton unten rechts
signiert, H*B 13*18cm, gerahmt 50,00 €



627
Manfred Feiler (*1925, Plauen - 2020, ebd.), "Mühle am
Wasser", Öl/Malkarton unten rechts signiert, H*B
13*18cm, gerahmt 50,00 €

628
Manfred Feiler (*1925, Plauen - 2020, ebd.),
"Feldblumenstrauß mit Silberdisteln", Öl/Malkarton
 unten links signiert, gerahmt, Gesamt-H*B 24,5*19,5cm 40,00 €

629

Manfred Feiler (*1925, Plauen - 2020, ebd.),
"Blumenstillleben" und "Mühle", Öl/Malkarton
 rückseitig bezeichnet "Original-Gemälde von M. Feiler",
H*B 14*12cm, in Goldstuckrahmen (minimal bestoßen),
Gesamt-H*B 18,5*17cm

50,00 €

630

Manfred Feiler (*1925, Plauen - 2020, ebd.), 2 kleine
Blumenstillleben, Öl/Malkarton rückseitig bezeichnet
"Original-Gemälde von M. Feiler", H*B 13,5*10,5cm, in
Goldstuckrahmen mit Akanthusrollwerk (wenig
bestoßen), Gesamt-H*B 22,5*17cm

50,00 €

631

Manfred Feiler (*1925, Plauen - 2020, ebd.),
"Herbstspaziergang", Öl/Malkarton unten rechts signiert,
H*B 13*15cm, in ovalem Goldstuckrahmen mit
Weinlaubdekor, Gesamt-H*B 18,5*21cm

40,00 €

632

Manfred Feiler (*1925, Plauen - 2020, ebd.), 2 kl.
Gemälde "Feldblumenstrauß" und "Mühle", Öl/Malkarton
 jeweils gerahmt, Gesamt-H*B 16,5*13,5cm und
26,5*22cm, Rahmen partiell betoßen und mit kleinen
Fehlstellen

20,00 €

633

H. Moysi "Frauenporträt", 1977, Acryl/Papier
 unten rechts signiert und datiert, unter Passepartout,
Ausschnitt H*B 27,3*35cm, verglast gerahmt, Gesamt-
H*B 43,5*51cm

80,00 €

634
Gerhard Zank (*1937, Pommern), "Auerhahn und
Auerhennen", Öl/Leinwand/Holz unten rechts signiert,
H*B 24*30cm, gerahmt, Gesamt-H*B 33,5*39,5cm 90,00 €

635
Hermann Christiaans, "Mohnblumen", Aquarell/Öl,
spätes 20. Jh. unter Passepartout, Ausschnitt H*B
35*51cm, verglast gerahmt, Gesamt-H*B 72*92cm 220,00 €

636
Kopie nach August Macke, "Vor dem Hutladen", spätes
20. Jh., Acryl/Lwd. rechts mit unleserlicher Widmung,
H*B 70*60cm, gerahmt, Gesamt-H*B 77*67cm 20,00 €

637
Wolfgang Stolze (1935 - 2015, Hohegeiß), "Sonnige
Harzpartie", Öl/Lwd. unten links signiert, H*B 50*70cm,
gerahmt, Gesamt-H*B 67*87cm 100,00 €

638
anonymer Künstler, "Merkel-Raute", 21. Jh.,
Acryl/Pastell/Hartfaser H*B 60*80cm, gerahmt (Leiste
leicht verschmutzt) 150,00 €

627

628629

630

633

634 637636

635
638

632

631



Literatur

641

"Holdeguck und Dieterwackl" oder "Die Reise ins
Wunderland", 1921 Eine lustige Erzählung wie sie
Kinder gerne lesen von Hans Reiser, mit schönen
Bildern von Bruno Goldschmitt, Walter Seifert Verlag,
Stuttgart-Heilbronn, 35 Seiten durchgehend farbig
illustriert, Einband mit geringen Gebr.-spuren,
Innenblätter Zust,1-2

80,00 €

642

3 Märchen- / Geschichtenbücher, um 1920
 "Hans im Glück", aus der Reihe "Aus der
Märchenwelt", Jaser Kunstverlag, Nürnberg, mit
Bildern von Bruno Grimmer; "Robert Reinick´s
Märchen-, Lieder- und Geschichtenbuch", für die
Jugend, mit zahlreichen Bildern, 13.Aufl.,
Vehlhagen&Klasing, 1904; 214 S.; "Wilhelm Hauffs
Märchen", mit 8 farbigen und 41 Tondruckbildern von
Ralf Winkler, K.Thienemanns Verlag, Stuttgart, 1917,
11.-13.Tausend, 24 S.; Zust.2-3

20,00 €

643

Sprechende Tiere, mit achtzehn kolorierten Bildern
von C. Reinhardt. um 1910 (o.Jz.) 32.Auflage, Verlag:
Berlin, Mecklenburg vormals Richter'scher Verlag, 18
S., Einband lose, Einband-innenseite mit Widmung,
Zust.2-3

20,00 €

644

Des Jahres schönste Freuden, Leporello, um 1900
(o.Jz.) ohne Hersteller, Buch-Nr.560, die 12 Monate in
Wort und Bild, Maße 32,5*24,5cm; Bild tlw.beschäd.,
Zust.3

30,00 €

645

Columbus - Die Entdeckung Amerika´s, C.Göehring,
1872 5.Auflage, Verlag von B.G.Teubner, mit 13
Stahlstichen und einer Karte von Westindien (Karte
gerissen und mit Fehlstelle), 353 S., Zust.3-4

20,00 €

646

Frieda Jung "Neue Gedichte", o.Jz., um 1910
 Königsberg i. Preußen, Verlag von Gräfe und Unzer,
3.Aufl., 151 S., Deckblatt mit handschriftl.Widmung,
Zust.2

20,00 €

647

7 Bücher "Taschenbuch der Reisen", E.A.W. von
Zimmermann, Anfang 19.Jh. "unterhaltende
Darstellung der Entdeckungen des 18.Jahrhunderts in
Rücksicht der Länder, Menschen und
Productenkunde", Verlag Gerhard Fleischer d.Jüng.,
Leipzig, mit diversen Kupferstichen und Karten; 1802:
1.Jahrg., enthaltend Karte "Die Küsten und Länder
Ober- u.Nieder-Guinea; 1803: 2.Jahrg., Karte fehlt;
1806: 5.Jahrg.; 1810: 9.Jahrg.; 1812: 11.Jahrg., Erste
und Zweite Abtheilung, mit Karte "Vorder und Hinter
Indien nach Reichards Asien"; 1813: 12.Jahrg., Erste
Abtheilung, mit Karte "Charte von Ostindien dis seits
des Ganges im gegenwärtigen Zustande"; Vollst.der
Kupferstiche nicht gepr., nach kurzer Sichtung aber
überw.vorhanden; Zust.3, Bindungen und Einbände
tlw.Zust.4

180,00 €

648

Reigen - Zehn Dialoge, Arthur Schnitzler, Wiener
Verlag, Wien und Leipzig, 1903 Buchschmuck von
Berthold Löffler, geschrieben im Winter 1896-97,
15.Auflage, Verlag unregelmäßiger Blattschnitt, 250
S., Zust.3 (Einband stärkere Gebr.-spuren)

15,00 €
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649

Jeanne d`Evreux, The Metropolitan Museum of Art,
New York, Faksimile Verlag Luzern, 2000, Nachdruck
 Metropolitan Museum of Art, The Cloisters, New York;
Faksimileband und Begleitband, wissenschaftlicher
Kommentar, mit Lupe in blauer Leinenkassette,
ungelesener Neuszustand

800,00 €

650

A. Cellarius HARMONIA MACROCOSMICA Atlas,
Himmelsatlas, Nachdruck CORON / Kindler Verlag,
2008, teilvergoldetes Titelblatt; dreiseitiger Goldschnitt;
29 doppelseitige, kolorierte Kupferstichkarten;
Kommentar zur Edition von Jürgen Hamel; Einband
aus Echtleder; reiche Deckel-und Rückenvergoldung,
ungelesener Neuzustand

200,00 €

651

Atlas Gerardi Mercatoris 1595. "Der Mercatoratlas".
Faksimile-Edition, 2012, Nachdruck der Editio
principissima nach dem Exemplar der Staatsbibliothek
Berlin - Preußischer Kulturbesitz, 2 Bände: Der
Mercatoratlas, dunkelbrauner Rindsledereinband mit
Blind- und Echtgoldprägungen auf Vorder- und
Rückendeckel und Begleitband, Leineneinband, von
Thomas Horst mit einem Vorwort von Wolfgang Crom,
Faksimile Verlag, Gütersloh; ungelesener Neuzustand

180,00 €

652

Beschreibung und Contrafactur der vornembster Stät
der Welt, Auswahlband, Nachdruck, 2012
Auswahlband mit den schönsten Ansichten aus der
Topographie von Georg Braun und Franz Hogenberg,
Müller und Schindler / Coron "Coron Exklusiv" bei
Kindler, Stuttgart und Berlin, 1999, ein Band von 6
Bdn., weinroter Lederband, mit Rückenvergoldung,
reicher Vergoldung auf beiden Deckeln und
dreiseitigem Goldschnitt; ungelesener Neuzustand

150,00 €

653

Die Königsphantasien. Eine Wanderung zu den
Schlössern König Ludwigs II. von Bayern, 1888 von
Arthur Mennell, "Mit der erstmaligen privilegirten
Abbildung der innern Schloßräume in Buchform:
Naturgetreu nach den photographischen Auffnahmen
Josef Albert´s.", Verlag der Literarischen Gesellschaft,
Leipzig, 155 S., Zust.2

50,00 €

654

"Deutsche Bauten" und "Deutschland in Bildern", wohl
1940er Jahre, o.Jz. Deutsche Bauten als Dokumente
deutscher Geschichte, von Dr.Edwin Redslob, Verlag
Ernst Wasmuth A.G., Berlin, 1929, mit 106
Abbildungen auf Tafelseiten;  Deutschland in Bildern,
186 photographische Aufnahmen aus deutschen
Städten und Landschaften, von Dr.C.W.Schmidt, Karl
Voegel Verlag GmbH, Berlin, 128 S.; Zust.2

20,00 €

655

Schicksale deutscher Baudenkmale im Zweiten
Weltkrieg, in 2 Bdn., 1980 Hrg. Götz Eckardt; eine
Dokumentation der Schäden und Totalverluste auf
dem Gebiet der DDR; Bd.1: Berlin - Hauptstadt der
DDR, Bezirke Rostock, Schwerin, Neubrandenburg,
Potsdam, Frankfurt/Oder, Cottbus, Magdeburg; Bd.2:
Bezirke Halle, Leipzig, Dresden, Karl-Marx-Stadt,
Erfurt, Gera, Suhl; mit zahlreiche Abbildungen; mit
Schutzumschlag, im Pappschuber, Zust.1-2

20,00 €
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656

12 Werbeprospekte, 1930er Jahre, überwiegend
P.Raddatz&Co, Berlin Haupt-Katalog über
hauswirtschaftliche Gegenstände, P.Raddatz&Co,
Berlin, 1930 und 7 Werbeprospekte der Firma;
Prospekt "Deutsche Werkstätten-Möbel",
Schaustellungs- und Verkaufsräume Kaiser&Lange
Magdeburg", "WMF" Kurt Held, Bad Salzelmen; "Stoff
und Stil - ein Modeberater für die deutsche Frau",
Winter 1933/34; Hauptpreisliste der Landeshuter
Leinen- und Gebildweberei F.V.Grünfeld, Berlin,
19335/36 und "F.V.Grünfeld, Inh.Max Kühl zeigt die
letzten Neuheiten in Verbindung mit interessanten
Weihnachtsgeschenk-Vorschlägen"; Zust.überwiegend
2

20,00 €

657

Radio-Katalog 1934/35 Dr.Mienhaus&Meinecke,
Radiofachgrosshandlung, führendes
Spezialunternehmen der Branche: Zentrale
Magdeburg, Filialen: Halle, Leipzig, Dresden, Bautzen
und Chemnitz; 78 S., dabei Anreiß-Schablone,
Montage- und Gebrauchsanweisung des BRAUN-
Phono-Chassis; Zust.2

25,00 €

658

2 Werkzeugkataloge, Magdeburg, 1930er Jahre
 Klaass & Sachtleben, Kraftfahrzeug-Zubehör-
Grosshandlung, Magdeburg, 1935, 268 S.; Wilhlem
Reuter, Werkstatt-Einrichtungen, Garagen und
Tankstellenbedarf, Magdeburg, 1936-1937, 165 S.;
Zust.2-3 (staubig)

30,00 €

659

7 Ersatzteil-Preislisten und Reparaturanweisungen,
Fichtel&Sachs AG, Schweinfurt Ersatzteil-Preisliste
und Reparaturanweisungen für Sachs 50 - Zweigang;
für Sachs 50 - Dreigang; Ersatzteil-Preisliste für Sachs
100 mit Dreiganggetriebe;  Reparaturanweisung für
Torpedo-Dreigangnabe ohne Bremse, Modell 55,
Schweinfurt; Sachs Motor-Dienst, Augabe Mai 1953;
Zust.1-2

20,00 €

660

Der Akt - Eine Sinfonie in Licht und Schatten. Mappe I,
1941 Wog (d.i. Aderjan und. Olga Wlassics), Verlag
Oswald Arnold, Berlin, 12 montierte
Kupfertiefdrucktafeln, 30*39cm und eine
Faksimilebeilage (vierseitiges Handschreiben von
Aderjan Wlassics), vorab eine doppelseitige
Einführung "Die Schönheit des weiblichen Körpers:
ewiges Ideal Motiv des Künstlers" von Reinhold
Scharnke, Kordelbindung, Einband beschäd. Ecken
hochgebogen, Texte und Bildtafeln in guter Erhaltung

40,00 €

661

Buch der Schmetterlinge und Raupen,
Dr.H.Rockstroh,1884 "Eine Anleitung zur Anlage von
Sammlungen und deren Behandlung", umgearbeitet
von Prof.Dr.E.L.Taschenberg, Verlag Hermann
Gesenius, Halle, 6.Aufl., mit "231 Abbildungen auf 16
naturgetreu colorirten Tafeln", 135 S., Einband
stärkere Gebr.-spuren, Innen-Zust.2

50,00 €

662

Im Wandel der Jahrtausende, Dr. Albrecht Wirth
(Hrsg.), 1890 Eine Weltgeschichte in Wort und Bild,
mit 461 Abb. im Text und 49 Kunstbelagen, Union
Deutsche Verlagsgesellschaft in Stuttgart, Berlin,
Leipzig, 472 S., Einband mit stärkeren Gebr.-spuren,
sonst Zust.2

20,00 €

663

Illustriertes Gartenbau-Lexikon, Paul Parey, 1902
 3.Auflage, mit 1002 Textabbildungen,
Verlagsbuchhandlung Paul Parey, Berlin, 936 S.,
Zust.2

30,00 €

664

"Die gesammten Naturwissenschaften" in drei Bänden,
1877 mit 1321 in den Text eingedruckten
Holzschnitten, Farbentafeln und Sternkarten, Bädeker
Verlag, Essen; Bd.1/ 927 S., Bd.2/ 811 S.; Bd.3/ 1118
S.; Zust.2-3

40,00 €
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665

Das große illustrierte Kräuterbuch, Dr.Ferdinand
Müller, um 1890 (o.Jz.) "Ausführliche Beschreibung
aller Pflanzen, ihres Gebrauchs, Nutzens, ihrer
Anwendung und Wirkung in der Arzneikunde, ihres
Anbaues, ihrer Einsammlung, ihrer Verwertung und
Verwendung im Handel und Gewerbe; mit Anhang:
"Das Mineralreich und seine Hausmittel, animalische
Heilstoffe etc.; Nebst Anweisung zur Bereitung aller
möglichen medizinischen Präparate, Kräutersäfte,
Arzneien, vieler Hausmittel, Parfümerien, Pomaden,
Insektenpulver"; alphab.Verzeichnis der Krankheiten,
gegen welche sich bewährte Mittel in diesem Buch
finden; 8.Ausgabe, mit 320 Abb. und 9 farb.Tafeln, J.
Ebner'sche Buchhandlung, Ulm, 824 S.; Zust.1-2

40,00 €

666

Berliner Architektur der Nachkriegszeit, 1928
 E.M.Hajos und L.Zahn, mit einer Einführung von
E.Redslob, mit 11 Textabb. und 146 Abb. auf Tafeln,
Albertus-Verlag, Berlin, 131 S.; Zust.2 (ohne
Schutzumschlag)

20,00 €

667

Architektonisches Bilderbuch, zusammengestellt von
Wilhelm Wicke, 1.Band, 1891 aus dem
Architektonischen Bilderbogen, 1.Bd.: Villen und
städtische Wohnhäuser, Auflistung der 50 Ansichten
aus Berlin und Gr.Lichterfelde, mit jeweiligem
Architekt, Einband lose, sonst Zust.2

80,00 €

668

Architektonische Rundschau, 18. Jahrgang, 1902
 gebunden; Skizzenblätter aus allen Gebieten der
Baukunst, Hrg.Ludwig Eisenlohr, Carl Weigle und Carl
Zezsche, Verlag J.Engelhorn, Stuttgart: Textbeiträge,
Architekturskizzen, Aufnahmen alter Baudenkmale;
Ausstellungsbauten; Badanstalten; Bahnhöfe;
Bebauungspläne; Bedürfnisanstalten; Brunnen;
Dampfeinrichtungen, Denkmäler, u.v.a.m.; diverse
Tafeln; Zust.1-2

30,00 €

669

Stadtführer Halberstadt, 1916 in Wort und Bild mit 8
farbigen Vollbildern, 52 Text-Illustrationen, Text
Hermann Schwab, Verlag Louis Koch, Halberstadt,
3.Auflage, 88 S. und 16-seitiger Werbeanhang,
rückseitiger Umgebungsplan lose und mit Fehlstellen,
Zust.3-4

15,00 €

670

1000 Jahre Hamburger Dirnenturm, bearbeitet von
Emmy Buhr, wohl um 1900, o.Jz. aus der
Sittengeschichte der Hansastadt vom grauen Altertum
bis zum übermodernen Heute, nach historischen
Quellen bearbeitet, Verlag Barkhof Johs.Horn,
Hamburg; 56 S., Zust.3

15,00 €

671

5 Bücher vom Harz, 1920er/1930er Jahre
 "Harzreise in Bildern", Werner Köhler, Franz
Schneider Verlag, 1.-bis 5.Tausend, 1927, 60
Aufnahmen im Kupfertiefdruck, 61 S.; "Vom grünen
Harz - ein buntes Buch mit Bildern aus dem Harz",
Wilhelm Hochgreve, Verlag E.Appelhans&Comp.,
Braunschweig, o.Jz., 74 S.; "Der Harz Bodetal-
Rübeland-Brocken", 30 Bilder, tlw.einseitig, Verlag
R.Lederbogen, Halberstadt, o.Jz.; "Der Harz",
Velhagen&Klasings Volksbücher Nr.91, von Gustav
Uhl, mit 71 Abb., darunter 12 farbige und eine Karte,
3.Auflage, 1921, 88 S.; "Der Harz" von Paul Ernst,
Carl Krabbe Verlag, Erich Gussmann, Stuttgart, mit 8
Vollbildern, 112 S.; Zust.2-3

20,00 €

665

666

667

668

669

670671



672

3 Bücher, Blankenburg und Wernigerode, Anfang
20.Jh. "Führer durch Blankenburg, seine Umgebung
und seine Geschichte", von Dr.Adolf Heilborn, mit 80
Bildern und einem Pharus-Stadtplan, sowie einer
Karte von Blankenburg und Umgebung, Verlag Fritz
Hoefer, Blankenburg, 1912, 264 S., Zust.2; "Schloß
Wernigerode - ein alter deutscher Fürstensitz am Harz
1213-1921", Wilhelm Hoppe, Anhang. Das alte
Wernigerode und seine Umgebung, 4.Aufl., 90 Abb.,
im Selbstverlag, Harzer Graphische Kunstanstalt,
Wernigerode am Harz, 1921, 192 S., Zust.2;
"Wanderung durch Wernigerode, Nöschenrode,
Hasserode und Schloss", mit 4 Karten und 81 Abb.,
Hrg.Harzklub Zweigverein Wernigerode, 7.Aufl.,
Selbstverlag, 111 S. und Anhang mit nützlichen
Adressen, Zust.2-3

20,00 €

673

Familienstammbuch, 4te Auflage, Ausgabe B, um
1900, dabei 3 zusätzliche Urkunden der Familie
 Anhaltinische Verlagsanstalt, Dessau; Familie
Schwalenberg, Gernrode/Harz; ausgefüllt:
Standesamtliche und Kirchliche Heiratsurkunde,
Sterbeurkunde des Ehegatten, Geburt und Taufe von
2 Kindern; dazu Geburtsurkunde von Hermann
Schwalenberg, 1941; Beurkundung des Todes,
Todesursache: gefallen, 1949; Lebensbescheinigung
eines Kindes, 1991

15,00 €

674

Der deutsche Wald - Sein Leben und seine Schönheit,
1935 Ein Führer durch die Wälder unserer Heimat,
über 550 Bilder im Text und 40 zum Teil farbige
Tafeln, Ullstein Verlag, Berlin, 544 S., Zust.2

20,00 €

675

Topographische Beschreibung des Herzogthums
Magdeburg und der Grafschaft Mansfeld, 10870
 C.L.Oesfeld, Berlin, 1780, enthält u.a. "Allgemeine
Nachrichten, den Gegenwärtigen Zustand des
Herzogthums Magdeburg betreffend";
"Geographischer Entwurf des ganzen Herzogthums
Magdeburg" u. "Topographisches Verzeichnis aller im
Herzogthum Magdeburg und der Grafschaft Mansfeld
befindlichen Oerter"; 415 S., Zust.altersentspr.1-2

380,00 €

676 Magdeburger Zeitung 1.Nov.-31.Dez.1918 (Morgen-,
Mittag- und Abendausgabe) gebunden, Zust.2-3 160,00 €

677 Magdeburger Zeitung 1.April-30.April 1919 (Morgen-,
Mittag- und Abendausgabe) gebunden, Zust.2-3 160,00 €

678

Ansichten-Leporello von Magdeburg, Kunstanstalt
Darmstadt, 1900 Verlag von Zedler&Vogel, 10
Ansichten, datiert 1898, Blattgröße 10,9*16,9cm, u.a.
Magdeburg total; Breiter Weg; Dom v.Süden; Dom
Hohes Chor u.Kanzel; Lutherdenkmal; Wilhelmstraße;
Heydeckstraße mit Sebastian-Kirche;
Generalkommando und Dom; Der alte Markt; Kaiser
Wilhelm Denkmal; 1 Seite des Leporellos lose, sonst
Zust.2

40,00 €
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679
"Königl. privilegirte Magdeburgische Zeitung", 1893,
Nachdruck von 1793  gebunden, Beilagen zur
Magdeburgischen Zeitung von 1893; Zust.2 30,00 €

680

Blätter für Handel, Gewerbe und sociales Leben,
Jahrgänge 1897-1904, Beiblatt zur Magdeburgischen
Zeitung gebundene Ausgaben in 8 Büchern; Verlag
der Faber´schen Buchdruckerei, Zust.1-2

150,00 €

681

Montagsblatt, Wissenschaftliche Wochenbeilage der
Magdeburgischen Zeitung, Jg. 1908 Organ für
Heimatkunde, sechzigster Jahrgang, gebundene
Ausgabe, Verlag der Faberschen Buchdruckerei,
Zust.2-1

35,00 €

682

Magdeburger Adreßbuch, 1916
 Adressbuch für Magdeburg und Umgebung,
72.Jahrgang, unter Benutzung amtlicher Quellen,
Verlag August Scherl Deutsche Adreßbuch-
Gesellschaft m.b.h., Stadtplan nicht vorhanden, dabei
"Nachtrag zum Adreßbuch für Magdeburg und
Umgebung 1916; altersentsprechend Zust.2

100,00 €

683

Magdeburger Adressbuch 1928 August Scherl Verlag,
Deutsche Adreßbuch-Gesellschaft m.b.h.; 1.
Einwohner, 2. Straßen und Häuser; 3. Branchen-
Verzeichnis; 4. Behörden, Kirchen und Schulen,
öffentliche Einrichtungen in Magdeburg; 5.Orte der
Umgebung von Magdeburg; ohne Stadtplan, Zust.2-3

60,00 €

684

Adreßbuch der Stadt Schönebeck (Elbe), 1940
 Verlag August Scherl Nachfolger, Magdeburg, 76 S.,
Einband stärke Gebr.-spuren und eingerissen,
Innenblätter Zust.2-3

15,00 €

685

2 Alben zum Rhein, um 1900/1910 "Unser Rhein von
Mainz bis Köln", 22 der schönsten Punkte des
Rheines nach künstlerischen Original-Aufnahmen in
Autotypie vervielfältigt, Verlag Hoursch&Bechstedt,
Köln, 1902, Zust.3-2; "Der Rhein und seine
Nebenthäler", Jakob Nover, aus Joseph Kürschners
Prachtwerk "Das ist des Deutschen Vaterland",
Hermann Hillger Verlag, Zust.2

20,00 €

686

Busembaum, Hermann, Medulla theologiae moralis,
1729 lateinische Sprache, 655 S. und Index, vordere
und hintere Seiten mit handschriftlichen Vermerken,
Blätter altersentsprechend im guten Zustand, Einband
mit Fehlstelle und stärkeren Gebr.-spuren

80,00 €

687

2 Bücher "Stille Andachts-Stunden" und "Neues
Braunschweigisches Gesangbuch", Ende 19.Jh.
 "Stille Andachts-Stunden in frommen Liedern unserer
Tage, Fremdes und Eigenes von Julius Sturm",
dreiseitiger Goldschnitt, geprägter Einband, 7.Auflage,
mit 12 Monatsbildern von Professor J.Scholz,
Amelangs Verlag, o.Jz., vordere handschriftliche
Widmung, datiert 1894, 501 S., Zust.1-2; "Neues
Braunschweigisches Gesangbuch nebst einem kurzen
Gebetbuche zum öffentlichen und häuslichen
Gottesdienst", Verlag Julius Zwißler, Wolfenbüttel, o.J,
dreiseitiger Goldschnitt, Zust.2-3 (Einb. Etwas los)

20,00 €
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688

"Ich denke Dein" - Lieder von Lenz und Liebe, Freud
und Leid.", um 1890, o.Jz.
  gesammelt von Dr.Karl Zettel, illustriert von
R.L.Kepler und anderen, 40.Aufl., Verlag
Greiner&Pfeiffer, Stuttgart, dreiseitiger Goldschnitt,
geprägter Einband, 216 S., Widmungsblatt mit
handschriftlicher Widmung, datiert 1897, Zust.1-2

20,00 €

689

Evangelisches Gesangbuch der Provinz Sachsen,
Magdeburg, 1903 und  Palmblätter, Karl Gerok, 1895
 Taschenausgabe des Gesangsbuches, mit Stempel
des Consistoriums der Provinz Sachsen, dreiseitiger
Goldschnitt, Ledereinband, Messingschließe, im Etui;
Palmblätter, Verlag Greiner&Pfeiffer, Stuttgart; Zust.1-
2

30,00 €

690
Der Koran, 1901 aus dem Arabischen übertragen und
mit einer Einleitung von Max Henning, Verlag von
Philipp Reclam jun., Leipzig, 611 S.; Zust.1-2 20,00 €

691

WECK - Koche auf Vorrat und 2 Kochbücher, Davidis /
Holle WECK - Anleitungen für das Einkochen von
Nahrungsmitteln mit den Frischhaltungsgeräten Marke
WECK, Hrg.J.Weck&Co, Öflingen, 14.Aufl., 2 Bd. in
einem Buch, 192 S., 1940er Jahre; Henriette Davidis,
Praktisches Kochbuch für die gewöhnliche und feinere
Küche, hrg. Luise Holle. 33.Auf., Verlag
Velhagen&Klasing, 1893, 736 S. und 16-seitiger
Inseratenanhang; Henriette Davidis-Holle, Praktisches
Kochbuch für die gewöhnliche und feinere Küche, hrg.
Luise Holle, 48.Aufl., Verlag Velhagen&Klasing, 1915,
666 S.; Zust.3-4

30,00 €

692
2 Kalender, Verlag August Scherl, Berlin, 1931 und
1932 Wegweiser Kalender 1931, 266 S.; Scherl
Kalender 1932, 262 S.; Zust.3 (Einband staubig) 15,00 €
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Spielzeug
701

Ankerbahn "Tornado" mit Schienen, DDR,
lithografiertes Blech/Kunststoff, in OVP mit 10
Schienen, leicht bespielter Zustand, mit Schlüssel,
fkt.-tüchtig

15,00 €

702 PIKO Elektrische Schnellzuglokomotive E11 der DR,
H0 Maßstab 1:87, L. 16,5cm, Fkt. n. gepr., in Karton 20,00 €

703 PIKO Elektrische Schnellzuglokomotive BR 211, H0
 Maßstab 1:87, L. 16,5cm, Fkt. n. gepr., in OVP 20,00 €

704
PIKO Dampflok BR 01 0503-1 der DR mit Öltender,
H0 Maßstab 1:87, L. 17 und 9cm, Fkt. n. gepr., in
Karton, Windleitblech einseitig leicht beschädigt 20,00 €

705
Wipproller, Naether, wohl Super Express, um 1920/30
 Holz/Eisen, H. 90cm, L. ca. 118cm, Fußwippe mit
Zahnstange auf Hinterrad, stärkere Gebrauchsspuren 120,00 €
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706

Postkutsche mit Kutscher und 2 Zugpferden, ca. 1900-
1920 Kutsche aus lackiertem Holz (1 Rad beschädigt),
H*B*T (ohne Deichsel) 20,5*40*18cm, abnehmbarer
Kutscher aus Masse (beschädigt), 2 Zugpferde mit
Filzbespannung, L. jeweils 22cm; bespielter Zustand

50,00 €

707

Kinder-Waschmaschine "PIKOmatic" und Trockner,
PIKO, DDR, in OVP H. 15,5cm und 21cm, mit zwei
kleinen Wäschekörben, bespielter Zustand, Alters- und
Lagerspuren

20,00 €

708
Preußischer Wachsoldat mit Wachhäuschen, Masse/Holz
 Gesamt-H. 13cm, bespielt mit Farbabrieb, partiell
beschädigt 45,00 €

709

Kinderkoffer, wohl 1940er Jahre Pappe, braun gelackt,
Deckel mit verstärkten Ecken, beweglicher Metallgriff,
braun gelackt,  Klappschloss, H*B*T 6*20,5*15,5cm;
bespielt

20,00 €

710

Kösener Künstlerpuppe, Entwurf Käthe Kruse, VEB Bad
Kösen a.d. Saale, 1950/60er Jahre H. 50cm, Körper mit
Trikotstoff bezogen, bemaltes Gesicht, Fußsohle
gestempelt, Serien-Nr. 4 2889; wenig bespielter Zustand

340,00 €

711

Puppe, Buratino, DDRUdSSR, Hartplastik, mit langer
Nase, Originalkleidung mit roter Zipfelmütze, gestreifem
Hemd, dunkelblauer Hose, L. ca. 40cm, bespielt mit
Altersspuren

35,00 €

712

Nürnberger Puppenstuben-Spielbuch, 1. Auflage, 1920
 10 Pappseiten mit 11 farblithographierten Tafeln (überw.
doppelseitig), die eingerichtete Räume eines
großbürgerlichen Wohnhauses der 1920er Jahre
abbilden, darin zahlreiche Schlitze für Einsteckfiguren
(Figuren nicht vorhanden); Nürnberger Spielbücher No. I
A, rückseitig beschriftet: Nürnberger Bilderbücher, Alle
Rechte vorbehalten, Copyright 1920 by Gerhard Stalling,
Oldenburg i./O; H*B 27,5*32,5cm; Einband mit stärkeren
Altersspuren, Seiten lose, wenige Fehlstellen (u.a. ein
Türblatt)

340,00 €

713 14-tlg. Puppenstuben-Service, Porzellan, in OVP florales
Dekor, Kannen-H. 3 und 4,5cm 20,00 €

714
Mech. Aufziehtier "Affe mit Tschinellen", wohl Max Carl,
1950er Jahre H. 21cm, bespielter Zustand, Uhrwerk
defekt 45,00 €

715
sitzende Katze "Susi", Steiff, Mod. 3314, 1960er Jahre
 H. 14cm, drehbarer Kopf, Mohairplüsch, mit Knopf,
Fahne und Brustschild; guter Zustand 45,00 €
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716

Konvolut Würfel und Knobelspiele, DDR 2 Würfeltonnen
mit je 3 Miniaturwürfeln, davon 1* Magdeburg; H*B je
3,3*2,2cm,  1 großer Würfel, Kunstharz, Seitenlänge ca.
2,9cm, 6 Würfel, Kunstharz: je 2* grün, gelb und rot;
Seitenlänge je ca. 1,7cm; 2* Schiebefax (Ohne Fleiß kein
Preiß), H*B 7,5*7,5cm, bespielt

20,00 €

717

Gesellschaftsspiel, "Lustige Weltgeschichte - heiteres
Spiel für Jung und Alt", J. Scholz - Mainz Scholz
künstlerische Spiele, Nr. 5750, reich bestückter
Originalkarton, Karton mit Altersspuren, sonst
altersentsprechend guter Zustand, Vollständigkeit nicht
geprüft

30,00 €

716

717

Metalle
721

Askos / Weinente, Antikenreplik nach römischem Vorbild,
Bronze, wohl 19. Jh. ruhende Widder auf der
Gefäßöffnung, Ohrhenkel mit Blattdekor, am Ansatz mit
Faun, H*B*T 10,8*10*5,3cm, Gew.398g

120,00 €

722

Türglocke, datiert 1900, mit Zugseilvorrichtung, Wilfried
Heider, Magdeburg, um 1970 Glocke aus Zinkspritzguss,
umlaufend reliefiert mit Umschrift "Die Lebenden rufe ich,
die Toten beklage ich, die Blitze breche ich." in
lateinischer Sprache, Zugvorrichtung aus Stahl, H*B
16*19cm*Metallgestalter (1939 - 1999)

25,00 €

723
Relief mit Drachen und verschlungenen Initialen, um
1890 Gusseisen, Initialbuchstaben "AK" zwischen 2
Drachen über Akanthusblatt, H*B 26*20,5cm 20,00 €

724

Türschließer Adler, wohl Berliner Türschließerfabrik
Schubert und Werth, um 1900 gusseisernes Gehäuse,
schauseitig preußischer Adler, welcher auf einem Globus
sitzt (Rest sichtbar - ein Teilstück fehlt), Fkt.nicht gepr.,
Flugrost und Altersspuren

15,00 €

725

Historisches Klemmeisen, wohl Fläming in Brandenburg,
um 1910/1920 Gusseisen, über offenem Feuer nutzbar,
Innenflächen mit Reliefmuster, 22*10cm, L.65cm,
Gew.2,94kg, Altersspuren; die historischen Klemmeisen
wurden damals individuell vom Schmied in den jeweiligen
Orten hergestellt

40,00 €

726
Gusseiserne Platte mit Hirsch, Gießerei Bernburg / Harz
 rückseitige Herstellermarke und  Form-Nr.2200, mit 2
Ösen, H*B 16*24cm 30,00 €

727

Schreibtischgarnitur, Messing, um 1880 unterseitige Ritz-
Nr.382, Rollwerkzier mit Früchtebukett, Löwenköpfen und
Akanthusblättern, 2 scharnierte Tintenfässer (Einsätze
beschäd., bzw.fehlend), unterseitige Ritz-Nr.382, H*B*T
11*29,5*20cm

100,00 €

728
Paar Klavierleuchter, Jugendstil Messing, ornamental
verzierte, schwenkbare Leuchterarme, L. mit Wandplatte
und Tropfschale 22cm 60,00 €
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729

Bowle mit Glaseinsatz, 1920er Jahre Messing, seitliche
Griffe, umlaufendes Rosenblütenrelief, zylindrischer
Glaseinsatz, Deckel mit Kellenaussparung, H.32,5cm,
D.ca.28cm (ohne Griffe gemessen), leichte Alters-
u.Gebr.-spuren

25,00 €

730 2 Mörser mit Stößel, 20.Jh. 1* Messing, H*D 8,4*9,4cm;
1* Nachguss nach antikem Vorbild, H*D 11,2*12,5cm 35,00 €

731

Aufsatzschale mit Metallstand, Jugendstil um 1900
 vierfüßiger Stand, konischer Schaft mit geometrischem
Relief, Kreuzbändern und Vögeln, seitliche Handhaben,
facettierter Original-Glasaufsatz mit gewelltem und
gezackten Rand (tlw.kl.Chips), H*D 24,5*16cm

80,00 €

732

Schale mit Wappen, datiert 1884 Messing/versilbert,
runder Stand, kurzer Schaft, Schalenaufsatz mit
aufgearbeitetem Wappen "E.F.v.F. 1884", seitliche,
eingerollte Handhabe mit Akanthusblatt, H*L*B
14,5*23,5*14,7cm, Schale mit Abrieb und stärkeren
Gebr.-spuren

70,00 €

733

Tintenfass, Messing, ehemals versilbert / Glas, um 1890
 Messingablage mit floralem Relief und Rillendekor,
herausnehmbares Tintenfass aus Glas, scharnierter
Deckel, H.7,5cm, L*B 11,5*9,5cm, Silber berieben,
Altersspuren

40,00 €

734
Kerzenleuchter, Jugendstil, um 1910 versilbert,
quadratischer Stand, eckiger, konischer Schaft,
Mohnblumenrelief, H.19,7cm 100,00 €

735
Pferdekopfrelief auf ovaler Holzplatte, um 1920 Platten-
L*B 32*27,5cm, plastischer Pferdekopf mit Zügeln (im
Maulbereich Fehlstelle), H.ca.22cm 50,00 €

736

Sektkühler, Vereinigte Deutsche Nickelwerke, Schwerte,
wohl 1930er Jahre Nickelsilber, konischer Korpus,
getreppter Fuß, 2 Bandhenkel, Boden mit VDN-Marke,
H*D 23*19cm, Gebr.-spuren, tlw.leicht gedellt

90,00 €

737

Zunftpokal der Kettenschmiede zu Augsburg, 1790
 Zinn, in der Wandung Beschriftungen der Zunftbrüder
und Zunftspruch, 4 Löwenkopfmaskarons mit 3 an
Ringen hängenden Wappen, darauf Zunftbrüdernamen,
die Figur auf dem Deckel trägt einen Schild mit einer
gravierten Zirbelnuss, H.35,5cm; Alters- und Gebr.-
spuren, tlw.leicht gedellt

320,00 €

738
Schale, Gebrüder Bing, Nürnberg, Zinn (sog. Bingit-Zinn),
Jugendstil, um 1900 oval, florales Relief, seitliche
Handhaben, L*B*H32*18,5*4cm; Alters- u.Gebr.-spuren 70,00 €

739

2-tlg. Schreibtischgarnitur mit Eulenmotiv, Art Déco
 Zinn, ohne Herstellermarke, dreieckige Ablage mit
Eulenkopf-Tintenfassdeckel (Scharnier etwas locker),
Glaseinsatz vorhanden, H*B*T 7*27*12,5cm; Löscher mit
Eulenkopfrelief, L*B 12*8cm; Alters- u.Gebr.-spuren

140,00 €
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Asiatica u.Internationales

741

Schälchen, China, wohl 19. Jh. dünnwandiges
Porzellan in kobaltblauer Unterglasurbemalung, tief
gemuldet, Boden mit Vierzeichenmarke und
Ausfuhr- Lacksiegel, D. 6,5cm., H.4,2cm

40,00 €

742
Zigarettenbox, Japan, wohl 30er Jahre Zinn mit
Holzinlett, Deckel mit Drachenrelief, Wandung mit
Landschaftsdarstellung, HBT: 4*9,2*7cm 50,00 €

743

2 Mokkatassen, Japan, 40er/50er Jahre zwei
zweiteilige Gedecke, Bemalung in Korallenrot und
mit zarten Goldkonturen, Tassen-D. 7,3cm,
Unterseitig mit Bodenmarke

25,00 €

744

2 feine Satsuma-Vasen, Japan, Meji-Zeit Keramik,
Korpus jeweils gebaucht, farbig bemalt mit
höfischen Szenen, staffiert mit feinen Goldkonturen,
einmal unterseitig mit gemalter Marke, H. jeweils
9,5cm

70,00 €

745
persische Handschrift: 28. Kapitel/ Sure des Korans
 lose Bätter mit Mittelfalz, staffiert in unterschiedl.
Farben 16,5x11.5 cm m. unterscheidlichen Farben. 15,00 €

746
Tulwar-Schwert, Indien, 18./19. Jh. Eisen, gebogte
einschneidige Klinge, mit doppelter Hohlkehle,
L.81cm, gereinigte Korrosionsspuren 60,00 €

747

Palastszene, Indien, 2. Hälfte 20.Jh. Seidenmalerei,
mit reicher Personenstaffage und umlaufdenem
Rankenmuster, H*B:54,7*41,8cm (Bildausschnitt),
verglast gerahmt

30,00 €

748
Vase, Persien, Messing mit umlaufender
Jagdszene, um 1920 gebauchte Wandung,
Messing getrieben und graviert, H.18,7cm 20,00 €

749

3 orthodoxe Ikonen, Russland, Ende 19. Jh.,
Messing und Emaille  rechteckige Ikone mit
heiligem Nikolaus, 10,7*9,7cm;  2 Ikonenkreuze,
Messing emailliert: im Zentrum Christus, an der
Spitze Gottvater mit zwei Engeln, unten Adams
Schädel mit der Wurzel Jesse, das größere Kreuz
rückseitig kyrillisch beschriftet H.18,9 und 26,7cm

120,00 €

750

Ikone der Maria Magdalena, Russland um 19.Jh.
 Weichholztafel, Ölfarbe auf Kreidegrund, feine,
polychrome Darstellung der Maria Magdalena auf
goldenem Grund, im unteren Drittel mit
Landschaftsdarstellung, Maße: 15,9*10,4*2,1cm,
ehemals mit Oklad

60,00 €

751

Ikone Christus Pantokrator, Russland um 19.Jh.
 Weichholztafel, Ölmalerei auf Kreidegrund,
Christus in Halbfigur, graviertes Messing- Oklad,
Maße: 17,9*14,7*2,2cm

100,00 €
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Varia

761

langes, außergewöhnliches Stickmuster- und
Handarbeitstuch, Pensionnat St. Antoine, datiert 1908
 L*B 360*30cm, tlw. fleckig, unterschiedliche
Handarbeitstechniken, u.a.verschieden
Stickereiarten, Kreuz-, Plattstich, Hohlsaum;
Häkelarbeit, Filetstickerei, Hardangerstickerei,
Knopflöcher, angenähte Knöpfe

50,00 €

762
Stickmustertuch, Helene Gansewig, 1893 Zahlen,
Buchstaben, Figuren, Blumen, Tiere und Muster im
Kreuzstich, H*B 39,5*37,5cmm, geringe Altersspuren 35,00 €

763

Nadelbehälter mit Vogel, um 1890 Holzkorpus,
beschnitzt, Bekrönung mit Vogel (Schwanzfedern
abgebrochen), Vergrößerungslinse (Stanhope) als
Auge mit Schwarz-Weißbild hinterlegt, H.11,5cm

60,00 €

764
Anlegebesteck, 2-tlg., Elfenbein, 1920er Jahre
 dreizinkige Gabel, L.15,6cm, Löffel mit Streufunktion,
l.15,9cm 20,00 €

765

Zwicker und Brille, jeweils mit Etui, um 1910
 Zwicker mit einem Ohrbügel an seitlicher Kette, Etui
"Fr.Kroenig&Söhne, Optische Anstalt Magdeburg";
Brille mit biegsamen Federdrahtgestell, Nasenbügel
unterseitig gebrochen, Etui "Trothe, Hof-Optiker Halle
an der Saale"; Alters- und Gebr.-spuren

20,00 €

766 Tanzstundenfächer, datiert 1933/34 Holz, mit
handschriftlichen Vermerken, L.16,5cm 15,00 €

767
Pelikan M200 (Old Style), grau marmoriert
Produktion: 1988-1997, Stahlfeder, Federbreite OB,
Gesamt-L.127mm, Gebr.spuren 45,00 €

768

Federhalter, Mont Blanc, Classic 210, bordeaux
 585er Goldfeder, Patronenfüllhalter, Kappe mit
Haarriss, L. geschlossen 135cm, gebrauchter
Zustand

100,00 €

769

Füllfederhalter, Mont Blanc Meisterstück, Hommage á
Wolfgang Amadeus Mozart, in Original-Etui
 14-Karat-Feder, Federbreite M, L.13,8cm, gering
benutzter Zustand

160,00 €

770

Kolbenfüllhalter, Montblanc, Meisterstück Solitaire Le
Grand N° 146, 925er Sterling Silber, in Original-Etui
 18 Karat-Feder, Federbreite M, L.14cm, unbenutzer
Zustand, tlw. winzige Kerben

550,00 €

771
Mont Blanc Meisterstück Rollerball, bordeauxrot,
dazu Vintage-Etui Miene zu erneuern, sonst guter
Zustand, L.13,8cm; Etui beschäd. 100,00 €
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772
2-tlg. Schreibset élysée, Perlmutt, neuwertig
 in OVP, Kugelschreiber, L.13,5cm,
Patronenfüllhalter, Federbreite M, L.14cm 50,00 €

773

Patronenfüller und Rollerball, élysée, neuwertig
Füller, blau metallic, Federbreite F, L.14cm,
Rollerball, matt silber, Mine schreibt nicht,
auswechselbar, L.13,8cm; beide Schreibgeräte in
einem Etui

50,00 €

774 Patronenfüller élysée, rot marmoriert
 Federbereite M, gebrauchter, guter Zustand 35,00 €

775

2 Patronenfüller élysée und Pelikan
 élysée-Füller, silber, Federbreite M, L.13,6cm;
Pelikan-Füller, silber, Federbreite B, L.13,8cm; beide
im gebrauchtem Zustand

30,00 €

776 2-tlg. Schreibset Lamy, in Original-Etui Patronenfüller,
L.13,5cm, gebrauchter Zustand, Bleistift, L.14,4cm 45,00 €

777 Patronenfüller Markant 160 Pumpmechanismus,
spröde und rissig, Fkt.n.gepr., L.13,3cm 20,00 €

778
Patronenfüller Waterman, blau marmoriert, in
Original-Etui Federbreite M, L.1,6cm, unbenutzter
Zustand 40,00 €

779

2 Füller Schneider P65 und Senator Schneider P65
mit personifizierter Gravur, L.12,3cm, Fkt.n.gepr.;
Senator, Kolbenfüllhalter, Iridium-Feder, L.13,4cm.
Fkt.n.gepr.; beide im gebrauchtem Zustand

30,00 €

780
mehrfarbiger Blei- / Buntstift mit Gravur "Carl Zeiss
Jena", in Lederetui, 1960er Jahre Metalll, vieleckig, 4
Farben, L.13,4cm, geringe Alterspuren 40,00 €

781
Feuerzeug S.T. Dupont, in Original-Etui vergoldete
Wandung, Chinalack mit Goldflitter, mit Unterlagen
und Reiseetui, 5,3*3*0,8cm, sehr guter bis guter Zust. 80,00 €

782
Feuerzeug, Cartier, 750er Weißgoldmantel und 35
Brillanten gerillt, total ca.0,35ct, L*B*H 7*2,5*1,2cm,
zu reinigen 800,00 €

783

Wiener Kaffeehauspfeife mit Tonpfeifenkopf und 3
Ersatz-Pfeifenköpfen "CAFE", wohl um 1920
 reliefierte Pfeifenköpfe mit Bezeichnung "CAFE", 3*
unbenutzter Zustand, Pfeifen-L.ca.28cm, Pfeifenkopf-
L.7,5cm; 2* Innenöffungs-D.1,2cm und 2*
Innenöffungs-D.2,4cm

20,00 €

784
Spazierstock mit Jagdhundkopf-Griff, Alpacca, um
1920 gebogener Griff mit plastischem Hundekopf,
Stock-L.89,5cm 90,00 €
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785
Spazierstock mit floral tauschiertem Griff, um 1900
 gebogener Griff mit geometrischen und floralen, in
Stahl eingehämmerten Mustern, Stock-L.90cm 120,00 €

786
Spazierstock mit 2 Jagdhundköpfen verziertem
Beingriff, um 1900 Griff-L.9,5cm, Stockende
beschäd., L.89cm 50,00 €

787 Spazierstock mit Elfenbeingriff mit Gürtelzier, 1920er
Jahre Griff-L.8cm, Gesamt-L.88cm 55,00 €

788 Flanierstock mit rundem Elfenbein-Knauf, 1920er
Jahre Knauf-D.4cm, Stock-L.90cm 60,00 €

789
Spazierstock mit Beingriff und floraler Relief-
Messingmanschette, um 1920 Griff-L.10cm, Stock-
L.88cm 50,00 €

790
Spazierstock mit Griff in Elfenbein-Optik, 1920er
Jahre gewickelte Metallmanschette, Griff-L.9,5cm,
Stock-L.90cm 40,00 €

791

Antiker Golfschläger, Eisen, handgeschmiedet, wohl
England, 1920er Jahre Schlagfläche mit
Punktstruktur, rückseitig in Schlägerkopf eingraviert:
"Sherlock, Ray&Turner (?)....", Holzstab mit oberer
Lederwicklung, Gesamt-L.96cm, Alters- und Gebr.-
spuren

50,00 €

792

Flachmann, um 1880 Klarglas mit unterer
Lederummantelung, abgeflachter, versilberter
Zinnbecher mit floraler Gravur, (leicht berieben und
gedellt), Schraubverschluss, H.14,5cm, B.8cm,
H.3,5cm

20,00 €

793 Beutel / Handtasche, Pythonleder rund, 40cm langer
Tragehenkel, Stand-D.19cm, Alters- u.Gebr.-spuren 30,00 €

794

112 Ansichtskarten, Deutschland, um 1900 bis
ca.1930 farbig und sw, überw.gelaufen, u.a.
Helgoland - Friedhof für Heimatlose auf der Düne;
Freiberg - Freitreppe im König-Albert-Park; Aachen -
Aussichtsturm; Dresden - Zwinger mit Sophienkirche;
Bad Elster - Brunnenmädchen an der Moritzquelle

60,00 €

795

98 Gruß- und Glückwunschkarten, um 1900 bis
ca.1930, im Album "Grüße aus der Ferne"
 farbig, u.a. Geburtstag, Ostern, Weihnachten,
Neujahr

40,00 €

796

Postkartenalbum mit blauem Einband, um 1900
ca.58 Blatt für ca.464 Ansichtskarten, Einband mit
geprägtem Reliefbild und Goldschrift; ca.350
Ansichtskarten enthalten, Deutschland, u.a.
Magdeburg (Karten beschädigt, Briefmarken
herausgeschnitten); Album in gutem Zustand

50,00 €
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797 798 799

800

797

Postkartenalbum "Grüße aus der Ferne" mit
Magdeburger Motiv, um 1900 für ca.156
Ansichtskarten, Einband mit Abbildung "Breiter Weg
Magdeburg", mit ca.120 Ansichtskarten, Deutschland,
u.a.Magdeburg (beschäd., Briefmarken
herausgeschnitten); Einband mit Alters- und Gebr.-
spuren, innen guter Zustand

30,00 €

798

Album "für Illustirte Postkarten", mit Ansichtskarten
aus Deutschland, um 1900/1930 ca. 90
Ansichtskarten, überw. sw und gelaufen, u.a.Ruine
Ehrenfels; Dampfer "Hindenburg"; Heidelberg;
Koblenz; Bad Wildungen; Zugspitze; Strandhotel
Steinhude am Meer; Tabarz/Thür.;
Finsterbergen/Thür.; Großer Inselsberg/Thür.; Album
in gutem Zustand, Einband stärkere Gebr.-spuren

30,00 €

799
Riesenkarte "Gruss vom Brocken", um 1910
 Verlag R.Lederbogen, Halberstadt, Nr.2193, H*B
31*23cm, tlw.Farbfehlstellen, sonst guter Zustand 25,00 €

800

"Deutsche Reichspost", Riesenpostkarte /Ganzsache,
datiert (18)96 5 Pfennig Reichspost, gesetztlich
geschützt 52683, gelaufen, H*B 33*48,8cm, 2-fach
gefaltet, an den Knickstellen eingerissen

15,00 €

801

Souvenir-Ansichten "Rudelsburg und Umgebung", ca.
1857 handkolorierte Lithografien, zentrale Ansicht von
"Rudelsburg und Saaleck", umrahmt von 18
Miniaturansichten, unten rechts mit Widmung , datiert
1857, verglast gerahmt, Gesamt-H*B 21,5*26cm

35,00 €

802

2 historische Porträts, u.a. Daguerreotypie, 19. Jh.
 1* Daguerreotypie auf Kupferplatte einer Frau, unter
Messing-Passepartout in Klappkassette;
Samtauskleidung im Vorderdeckel, Etui in Lederoptik
mit Blumenmotiv und Perlmuttintarsien, seitlicher
Schließhaken; Deckel lose, Intarsien unvollständig,
insgesamt berieben, H*B 10*8,5cm; 1* Mann in
sitzender Position, zwei Glasplatten in Messing-
Passepartout (rechter Steg fehlend), H*B 8,5*7cm

80,00 €

803

Daguerreotypie in geprägtem Lederrahmen, 2.Hälfte
19.Jh. Foto auf versilberter Kupferplatte, min.
punktförmige Silberfehlstellen (nur mit Lupe sichtbar),
verglaster Rahmen mit Goldinnenkanten, Rückseite
mit geprägtem Leder mit Motiven aus Flora und
Fauna, H*B 9,2*8,2cm

45,00 €

804

Porträt einer Schiffer-Familie auf der "August Wissel
Rosslau", um 1910 unter geprägtem Passepartout
(mit Lagerspuren), Ausschnitt H*B 11,7*16,5cm,
verglast gerahmt (Leiste bestoßen), Gesamt-H*B
26*32,5cm

20,00 €

805

3 Fotoalben, überwiegend mit Familien-Fotografien,
u.a.Region Schönebeck, um 1900 ca.185 Fotos
unterschiedlicher Größe, gesamt ca. jeweils
dreiseitiger Goldschnitt, Albeneinbände beschädigt

50,00 €
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807

ca.12 Ansichtskarten, u.a. Halberstadt, Groß
Quenstedt, um 1899-1918 s/w und farbig,
überw.gelaufen; 6 AK Halberstadt: u.a.Bismarckturm,
Rathaus, Kaserne des Kürassier-Rgt. von Seydlitz
(Magd.) N°7 (geknickte Ecke); 1 AK Groß Quenstedt:
Gasthaus zum Gambrinus; 3 AK Veckenstedt; 1 AK
Osterwieck: Rathaus; 1 AK Heteborn-Hakel: Gruss
von der Domburg; Zust.2-3

15,00 €

808

ca.75 Ansichtskarten, Thale und Bodetal, um 1895-
1938 überwiegend Bodetal, s/w und farbig,
teilw.ungelaufen; Thale: u.a. Kriegerdenkmal, Hotel
Rose, Hotel Zehnpfund; Bodetal: u.a. Walpurgishalle
a.d.Hexentanzplatz, Berghotel Roßtrappe b.Thale
(Fliegeraufnahme), Bodetor, Schurre; Zust.2-3

40,00 €

809

ca.33 Ansichtskarten Blankenburg, 1891-1941
 s/w und farbig, überw.gelaufen; Burg Regenstein,
Tränkestrasse, Domänen-Hof, Rübeländerstrasse,
Marktplatz, Großvaterfelsen; Zust.2-3

25,00 €

810

ca.59 Ansichtskarten Stadt Wernigerode und
Umgebung, um 1900-1945 s/w und farbig,
überw.gelaufen; u.a.Schloßterrasse, Westerntorturm,
Christianental, Marktstrasse, Rathaus, Schloss mit
Dullenturm, Waldgasthof Oehrenfeld, Ottofels,
Hohneklippen mit Brocken, Steinerne Renne,
Restaurant "Silberner Mann" im Rennetal; Zust.2-3

30,00 €

811

ca.33 Ansichtskarten, Brocken / Harz, um 1898-1940
 s/w und farbig, teilw.ungelaufen; u.a. Brocken vom
Goetheweg, Teufelskanzel, Brockenhotel, Hotel mit
Observatorium; Zust.2-3

20,00 €

812

ca.28 Ansichtskarten, Nordhausen, Ellrich usw., um
1910-1934 s/w und farbig, überw.gelaufen; 17 AK
Nordhausen: u.a.Kaiser-Friedrich-Denkmal,
Schwanenteich, Meyenburgstrasse, Partie an der
Zorge, Gehege-Partie mit neuen Musiktempel; 3 AK
Ellrich: u.a. Wernaer Tor, Frauenberg-Kirche; 1 AK
Zorge; 1 AK Wieda: Gast- u.Pensionshaus
"Erholung"; 3 AK Walkenried: u.a.Ruine
u.Klosterkirche, Kreuzgänge; 3 AK Bad Sachsa: u.a.
Schmelzteich, Blick von der Warteberg zum
Pfaffenberg; Zust.2-3

20,00 €

813

ca.42 Ansichtskarten, um 1905-1938 und versilberter
Zuckerlöffel, Quedlinburg  Löffel mit den
Münzenberger Musikanten als Griffende, um 1970,
nach dem Vorbild des von Franz Jenrich um 1900
entworfenen Brückengeländers, Laffe mit Blick auf
das Schloss, L.12,5cm; AK, überw.s/w und gelaufen;
u.a. Klopstock´s Geburtshaus, Finkenherd,
Nicolaikirche, Dom, Zum Alten Fritz, Guts-Muts-
Denkmal, Ältestes Haus; Zust.2-3

35,00 €

814

13 Ansichtskarten, Bahnhöfe, um 1900-1930
  s/w und farbig, überw.ungelaufen; 2 AK Bahnhof
Nordhausen; 1 AK Bahnhof Bad Harzburg, 1 AK
Bahnhof Braune Sumpf und Bielstein-Tunnel, 1 AK
Bahnhof Rübeland, 1 AK Bahnhof Blankenburg, 1 AK
Bahnhof Klein-Furra mit Totalansicht des Ortes, 1 AK
Bahnhof Kleinbodungen und Gasthaus zur Erholung,

20,00 €

806

4 Ansichtskarten-Leporellos und 1 Ansichtskarten-
Mappe, Harz, 1900 bis ca.1930 Leporellos: Das
Bodetal im Harz, 12 farbige AK, Verlag Louis Glaser,
Leipzig; 20 s/w AK, Golsar a.Harz, Kunstverlag Bruno
Hansmann, Kassel; Hermannshöhle zu Rübeland im
Harz, 12 s/w AK, Kunstverlag I.Wollstein, Berlin;
Zust.2; 12 der schönsten Ansichten Braunlage -
Oberharz (8 vorhanden), Verlag August Bonewitz,
Braunlage, Zust.3-4; Mappe: 12 s/w AK Rathaus mit
Huldigungssaal der 1000-jährigen Kaiserstadt Goslar
am Harz, Kunst-Anstalt Hermann Stumm, Goslar;
Zust.2-3

40,00 €

806

807

808

809

810
811

812 813

814



815
ca. 300 Stammbuchbilder / Oblaten, 1900 bis ca.1930
 u.a. Kindermotive, Blumen, Tiere, Engel,
Weihnachtsmann 45,00 €

816

Pentaprismen-Fernglas, Hensoldt, Wetzlar, wohl um
1920 Gehäuse oben mit abgerundeten Schultern,
Bakelitaugenmuscheln, rückseitig geschraubte
Trageriemenösen, H*B 12,2*14,5cm,
Ledertrageriemen

180,00 €

817
Fernglas Deltrintem, 8x30, Carl Zeiss Jena, mit
Lederköcher mit Qualitätssiegel Q1, Serien-
Nr.4421636 60,00 €

818
Stablupe / Okular mit Klemmstab, 10x, Carl Zeiss
Jena Okular mit Qualitätssiegel Q1, Stablänge mit
Halterung 13,7cm 120,00 €

819 kleine Einschlaglupe, 8x, Mautner Dresden
 schwarzes Gehäuse, guter Zustand 35,00 €

820

Monocularer Feldstecher Turmon, 8x, Carl Zeiss Jena
 Serien-Nr.1560997, Prismengehäuse knickbar,
Fokussierung durch Drehen des Okulars (obere
Abdeckung fehlt/beschäd.)

60,00 €

821

Dynamisches Surround-Mikrofon, RFT, 13951 VEB
301, DDR, 1960er Jahre, mit Etui
 in OVP, Metall, mit Tuchtel-Stecker, unbenutzter
Zustand, Fkt.n.gepr.

40,00 €

822

Kondensatormikrofon PM 860, RFT, VEB
Mikrofontechnik Gefell, DDR, 1980er Jahre, in Hülle,
Rundfunkbezeichnung M 75, L.21,5cm, Gewinde mit
Nr. 2485, unbenutzer Zutstand, Fkt.n.gepr.

40,00 €

823

Bang&Olufsen Beosystem 6500/ 7000, 1980er Jahre
 bestehend aus Beomaster 6500, Beogram CD 7000,
Beogram Plattenspieler 6500, Subwoofer Beovox
Cona Type 6345, 2x Lautsprecher Beovox CX 100
und Bedienelement Master Control Panel 5500;
Plattenspieler und CD-Player laufen, Beomaster ohne
Funktion (vermutlich Sicherung defekt), dazu B&O
Kopfhörer Form 1 (deutliche Altersspuren), z.T. mit
Unterlagen; Bedienelement mit starken
Gebrauchsspuren, läuft, aber Funktionen nicht
geprüft, sonst optisch altersbedingt guter bis sehr
guter Zustand, Boxenabdeckung zu reinigen, Gewicht
der drei Elemente ca.25 kg

280,00 €

824
Rundfunkempfänger, Radio Sachsenwerk, Dresden-
Niedersedlitz,  343, Baujahr 1933 Holzgehäuse,
H*B*T 39*37,5*24,5cm, Fkt.n.gepr. 50,00 €
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825 826

827

825

Rundfunkempfänger Philips Radio, Aachen Super
D57AU, Baujahr 1938/1939  Tischmodell,
Holzgehäuse; 8 Röhren; Langwelle, Mittelwelle und
Kurzwelle; Monoknopf; B*H*T 54*37,5*26cm;
Fkt.n.gepr.

50,00 €

826

Rundfunkempfänger, Radio W42 1, Stassfurter Licht-
und Kraftwerke AG, 1931/1932  Holzgehäuse; 6
Röhren; Langwelle und Mittelwelle; Trommel-
/Walzenskala; B*H*T 47*25,5*28,5cm; Fkt.n.gepr.;
das Modell benötigt externe Lautsprecher

50,00 €

827
Plexiglasdose mit Metalldeckel, WMF, 1960er Jahre
 am Boden WMF-Marke, H*B*T 4,8*11,3*9cm,
geringe Gebr.-spuren 15,00 €

828

Zierkiste mit aufwendigem, gemalten Dekor, um 1890
 eckig, scharnierter Flachdeckel, handgemaltes
geometrisches Dekor mit floralen Bändern, H*B*T
2,7*25,5*7,5cm (innen mit Gebrauchsspuren/bemalt)

20,00 €

829

Warmhalteteller mit Haube, frühes 20.Jh.
 Keramik-Tellereinsatz, seitliche Griffe, vorderer
Einfüllstopfen, Teller-D.27cm,  hohe Haube mit Griff;
Alters- u.Gebr.-spuren

50,00 €

830

5 Eierbecher, Herst. Sonja Plastic und 7
Cocktailspieße im Ständer, DDR, 1970er Jahre
Kunststoff; DDR-Kult-Eierbecher, H.8cm, runder
Ständer mit 7 Spießen, L. jeweils 11,2cm

15,00 €

831 Rahmen im Biedermeierstil, um 1900, H*B 32*40cm,
mit Farbdruck, verglast 35,00 €

832

Goldstuckrahmen, um 1890, mit Druck "Sixtinische
Madonna" nach Rafael Rahmen mit Eichenlaubrelief,
Blätter tlw.leicht best., H*B 31*25cm, für
Gemäldegröße 28*22cm

40,00 €

833
Goldstuckrahmen, 1920er Jahre ornamentales Relief,
Leistenbreite-ca.8cm, Rahmen-H*B 25*29cm, für
Gemäldegröße 12*16cm 40,00 €

834

Prunkrahmen im Stil des Barock, Ende 19.Jh.
 Stilrahmen in barocker Manier, Weichholz, stuckiert
und patiniert, teilvergoldet, umlaufendes Blattfries,
Leistenbreite:15cm, Gesamt 103*95cm, für Gemälde-
Größe ca.77*70cm, sehr guter Zustand

340,00 €

835

Colorvox Schallplatten-Ansichtskarte, Berliner
Staatsoper, 1970er Jahre Verlag des Kunstfonds
Budapest, Foto DEWAG Berlin, Ein Mädchen oder
Weibchen aus der Oper "Die Zauberflöte"
(W.A.Mozart), H*B 14,8*20cm

15,00 €

836

Harzer Ansichten, u.a. Bücher, Leporellos u.ä., sowie
eine Kuhglocke, um 1910 - 1996 14 Leporellos,
verschiedene Fotogrößen, u.a. Bad Grund; Rübeland;
Hohegeiss; Okertal; Buch "Kurort Braunlage in Wort
und Bild", um 1900Buch "Der Harz in 100 Bildern, um
1920; 12 Quedlinburger Stadttürme, Drucke, H*B
24*15cm, Rud.Rinkenberg, 1926; Familienfotoalbum
1950er Jahre, u.a. Braunlage

90,00 €

837

Ewiger Kalender "Löwentor Kräuter-Bitter,
Fleischhauer in Emmerich" C.Robert Dold, Offenburg,
H*B*T 33,3*24*2,5cm, Schauseite mit leichten
Kratzern

240,00 €
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838

2  Landkarten, Zerbst und Magdeburg-Dessau,
1930er Jahre Kreis Zerbst, 1:100 000, 18 Segmente,
19*12cm, auf Leinen; Einheitsblatt Nr.75 Magdeburg-
Dessau, 1:100 000

15,00 €

839

Stromkarte der Elbe und Moldau von Prag bis
Hamburg, W.Platt, 1889nach amtlichem Material im
Maßstabe von 1:100 000 gezeichnet von W.Platt,
Kartograph der Strombau-Verwaltung, Verlag Albert
Rathke, Magdeburg, Faltkarte mit maßstabsgetreuer
Darstellung über die gesamte Länge; mit Beigabe:
"Die Brücken der Elbe für Schifffahrttreibende mit
Angabe der Brücken-Unterkanten, der Spannweiten
der Schiffffahrts-Oeffnungen, des höchsten und
niedrigsten schiffbaren Wasserstandes nach den
betreffenden Nullpunkten in Metern" und
"Kilometerzeiger der Elbe von Prag bis Hamburg und
der Saale"; Zustand altersentsprechend 2

150,00 €

840

Handtke Reisekarte von Deutschland, Verlag Carl
Fleming, Glogau, 1891 "Reisekarte von Deutschland,
der Schweiz, den Niederlanden und Belgien nebst
Teilen der angrenzenden Länder bis Kopenhagen,
Yarmouth, Dover, Rouen, Paris, Lyon, Turin, Ferrara,
Venedig, Pesth, Kaschau, Warschau, Tauroggen",
Maßstab 1:1.500 000, in Segmenten auf Leinen
gezogen; Zust.2

40,00 €

841

Das Großdeutsche Reich und seine Nachbargebiete,
1939 Faltkarte im Maßstab 1:187500, Brockhaus
Verlag, Leipzig, ca.67*60cm, Zust.2 (tlw.an den
Knicken min.rissig)

20,00 €

842

Plan "Der Stadt und Kreis Magdeburg", 1838
 entworfen von Fr.W.Wolf, gezeichnet und
herausgegeben von Albrecht Platt, in 18 Segmenten,
13*21cm,  auf Leinen gezogen, stockfleckig, sonst
guter Zustand

190,00 €

843

Radfahrer- und Wanderkarte der Umgebung von
Magdeburg, um 1897 Verlag Julius Neumann,
Magdeburg, Maßstab 1:150000, Auflage 8.Tausend,
Umgebung von Magdeburg 80km Umkreis,
ca.65*71,5cm, tlw.min.löchrig, Einband lose, Zust.3

40,00 €

844

Spezialkarte der Umgebung von Magdeburg, Verlag
Julius Neumann, Magdeburg, 1900  in 16
Segmenten, 24*27cm, auf Leinen gezogen, Maßstab
1:100 000, guter Zustand

90,00 €

845

Karte der Provinz Sachsen und Sächs. Anhaltinische
Herzogtümer, F.Handtke, um 1870 (o.Jz.)
 Lithographie Druck und Verlag von Carl Fleming in
Glogau, Maßstab 1:456 000, Faltkarte
ca.640*690mm, Leinen mit 24 Segmenten, 17*10cm,
Maßstab 1:456 000, Herzogthümer Anhalt, Herzogl.
Sächsische Länder, Weimar, Altenburg und Gotha,
Fürstenthümer Schwarzburg und Reuss; entworfen
und gezeichnet von F. Handtke; guter Zustand

90,00 €
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846

847

846
2 Bebauungsentwürfe für Magdeburg, Lithografien,
um 1935 H*B 34,7*53cm und 31,2*54,5cm, minimal
knickspurig (gerollt gelagert) 30,00 €

847

Fotomappe, VEB Wohnunskombinat Magdeburg
 20 farbige, großformatige Fotos (blaustichig gealtert),
21*25cm, Foto H.Dieck Magdeburg, Fotolabor
DEWAG Berlin, u.a.Petriförder; Alexanderplatz,
heutiger Ullrichsplatz; Neustädter Feld; Stockgeruch

20,00 €

848

Scherpe "Barbier und Friseur Innung Magdeburg" ,
datiert 13.6.1898 Handarbeit / Stickerei,
Goldkordelfransen; florale Stickerei mit Eichenblaub,
gewidmet von den Frauen und Jungfrauen, L*B
23015,5cm, Alters- und Gebr.-spuren, altersentspr.
guter Zustand; passend zur Los-Nr.849

180,00 €

849

seltener Wimpel "Angestellten Vereinigung der
Friseure u. Haarformer Magdeburg 1891" Handarbeit
/ Stickerei, Goldkordeleinfassung und -quasten, H*B
31*20cm; Schauseite in Grün mit Wappen und
Bezeichnung, Rückseite in Rot "Dem Jetzt unsere
Kraft -Das Können der Zukunft - Zum 35jähr.
Stiftungsfest gewidmet von den Damen 1926"; dabei
besticktes Band "Gewidmet v.d. Arbeits-
Gemeinschaft Magdeb.Gesellen Vereine
9.12.(19)33", Goldkordelfransen, L*B 29*5cm;
passend zur Kat.-Nr.848

120,00 €

850

4 Poesiealben, Eintragungen aus der Umgebung von
Magdeburg, Jugendstil, um 1900-1920
 1* roter Einband mit grünem Samt und Messingrelief,
Eintragungen überw.aus dem Bereich Groß-Salze; 1*
braun floral geprägter Ledereinband, Eintragungen
überw.aus dem Bereich Gnadau; 1* grüner Einband
mit Edelweiss, Eintragungen überw.aus dem Bereich
Gnadau;1* grüner Einband mit Goldprägung
"ALBUM", Eintragungen überw.aus dem Bereich
Magdeburg und Schönebeck; Zust.2-3/4

20,00 €

851

Poesiealbum mit einzelnen Poesiekarten, im
Schuber, Mitte 19.Jh. ca. 27 Poesiekarten, H*B
überw.8,7*13,6cm, tlw. mit vierseitigem Goldschnitt,
dat. u. ortsbezeichnet Ortrand (Brandenburg), tlw.mit
Haarlocken, mit Zeichnungen, Stickerei; Deckblatt mit
kleinem Gemälde "Der Freundschaft gewidmet"; guter
Zustand

40,00 €

852

2 Lederkoffer mit zahlreichen Souvenir-Aufklebern,
1930/1940er Jahre allseitig beklebt, jeweils mit
verstärkten Ecken, H*B*T 15*65*40cm und H*B*T
17*50*36cm; Alters-und Gebr.-spuren

50,00 €

853

Reisetasche, Aigner, zum 100-jährigen Daimler-Benz-
Automobil-Jubiläum, 1886-1986 bordeauxrotes Leder,
styled by Etienne Aigner, Made in Italy, anlässlich des
Jubiläums, L*B*H ca.43*25*30cm, Alters- u.Gebr.-
spuren

80,00 €

849

850
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854
Reisekoffer, braunes Leder, 1950er Jahre H*B*T
17*56*48,5cm, abschließbare Schnappschlösser,
Schlüssel nicht vorhanden, Alters- und Gebr.-spuren 30,00 €
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855
Fahrradlampe ENNWELL und Dynamo BOSCH WB
ROTODYN, wohl 1920/1930er Jahre starke Alters-
und Gebr.-spuren; Fkt.n.geprüft 15,00 €

856

Straßenschild "Hans-Albers-Platz" (Hamburg), L*H
100*17cm gewölbt, Vorder- und Rückseite blau
emailliert, weiße Schrift, 4 Bohrungen zur Montage,
leichte Kratzstellen, min.Abplatzer, sonst guter
Zustand

120,00 €

857 2 handgeschmiedete Scheren Gew.0,92kg,
L.ca.27cm, Altersspuren 30,00 €

858

5 DEFA-Kinderfilme, VEB DEFA-Kopierwerke, Berlin,
DDR Nr.26 Schneewittchen, Nr.83 Die Bremer
Stadtmusikanten; Nr.109 Der Wolf und die sieben
Geislein; Nr.116 Rotkäppchen, Nr.265 Frau Holle; in
OVP, Zust.n.gepr.

20,00 €

859

Maria Sybilla Merians >Neues Blumenbuch<,
Fakslimileausgabe, 1981 Helmut Deckert, Faksimile
der Nürnberger Ausgabe von 1680, Inselverlag, mit
Begleittext nach dem Exemplar der Sächsischen
Landesbibliothek zu Dresden, 2 Bde. im Schuber,
Zust.1-2

20,00 €

860

Kalender "Glück auf zum frohen Jahreslauf !", 1899,
Theo.Stroefer´s Kunstverlag, Nürnberg
 Vertrieb L.Sperling&Co, Papierhandlung-
Geschäftsbücherfabrik-Buchdruckerei, Magdeburg;
Monat Mai fehlt, Deckblatt / Monat Januar
eingerissen; sonst guter Zustand

15,00 €

861

6 Werbedosen und 1 Löffel, wohl 1920/1930er Jahre
 runde Dose "Maxwell House Coffee", H*D 9*13cm;
3* Kautabak Grimm&Triebel, 2 kleine und eine große
Dose: H*B*T 5*4,5*8,7cm;  Wittig-Kautabak, H*B*T
1,8*5,8*3,8cm; Dose "Cachou", H*B*T 0,9*4*2,9cm;
Kornfranck-Kaffeelöffel, Maß für 1 Liter, L.11,2cm;
Alters- und Gebr.-spuren

20,00 €

862

zweistöckige Weihnachtspyramide, H.47cm, expertic,
VEB Kunstwerkstätten Olbernhau, Erzgebirge
 Stecksystem, unter Platte 20*20cm, 2 Kerzenhalter,
beliebig bestückbar mit Figuren, dabei 7
Krippenfiguren, H.6.5cm; 5 Nussknacker, H.8,5cm; 8
Spanbäume, H.6,8cm, 2* H.6cm und 2* H.11cm
(tlw.Fehlstellen)

40,00 €

863
17* Christbaum-Miniaturschmuck, wohl Lauscha-
Glas, 1930er Jahre Kugeln, Glocken und Zapfen,
L.ca.3-3,8cm 15,00 €

864
Weihnachtsmann mit weißem Gewand und
Tannenzweig, wohl um 1900 Masse und Pappmaché,
bemalt und beglimmert, H.28,5cm 160,00 €

865 Christbaumschmuck, Dresdner Pappe, Schaukelpferd
mit grünem Sockel H*L 8,5*11,5cm 80,00 €

866 Christbaumschmuck, Dresdner Pappe, Schaukelpferd
mit rotem Sockel H*L 8,5*11,5cm 80,00 €
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867 868

867
Christbaumschmuck, Dresdner Pappe, rotes
Kinderbett mit Oblaten-Babykopf und Watte H*L*T
4,7*6,5*3,5cm 70,00 €

868
Christbaumschmuck, Dresdner Pappe, türkisfarbenes
Kinderbett mit Oblaten-Babykopf und Watte
 H*L*T 4,7*6,5*3,5cm 70,00 €

869 Christbaumschmuck, Dresdner Pappe, goldene
Schubkarre H*L*T 2,5*9,5*3,3cm 70,00 €

870 Christbaumschmuck, Dresdner Pappe, türkisfarbene
Schubkarre H*L*T 2,5*9,5*3,3cm 70,00 €

871 Christbaumschmuck, Dresdner Pappe, goldener
Leiterwagen H*L*T 4,2*11*4,2cm 70,00 €

872 Christbaumschmuck, Dresdner Pappe, roter Leiter-
wagen H*L*T 4,2*11*4,2cm 70,00 €

873 Christbaumschmuck, Dresdner Pappe, türkisfarbener
Leiterwagen H*L*T 4,2*11*4,2cm 70,00 €

874
Christbaumschmuck, Dresdner Pappe, 2 Körbe mit
Blumen Gold und Silber, ein Blumenstrauß ergänzt,
H*B*T 9*3,5*3,5cm 60,00 €

875 Christbaumschmuck, Dresdner Pappe, 2 Körbe mit
Tannenkranz Gold und Silber, H*L*T 8,5*6*4cm 60,00 €

876 Christbaumschmuck, Dresdner Pappe, Weihnachts-
krippe H*B*T 4,6*7,5*4,3cm 70,00 €

877 Christbaumschmuck, Dresdner Pappe,
Pfefferkuchenhaus, beglimmert H*B*T 4,3*7,8*4cm 70,00 €

878
Christbaumschmuck, Dresdner Pappe, 2 Fische
 Silber und Gold, L.19cm (1* Aufhängung am Rücken,
1*Aufhängung am Maul) 70,00 €

879

Christbaumschmuck, Dresdner Pappe,
Weihnachtsmann mit Geschenkesack und Baum
geprägte, goldene Pappe, einseitig tlw. bemalt,
L.10,4cm

60,00 €

880 Christbaumschmuck, Dresdner Pappe, Sternkomet
 beidseitig geprägte, goldene Pappe, L.10,5cm 30,00 €

881
Christbaumschmuck, Dresdner Pappe, 2 rosa
Schweine beidseitig geprägte, farbig staffierte Pappe,
L.6,8cm, H.4cm 60,00 €
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882
Christbaumschmuck, Dresdner Pappe, 2 goldene
Glücksschweine beidseitig geprägte, goldene Pappe,
L.6,8cm, H.4cm 60,00 €

883
Christbaumschmuck, Dresdner Pappe, Engel
 geprägte, goldene Pappe, einseitig tlw. bemalt,
L.10,5cm 60,00 €

884
Christbaumschmuck, Dresdner Pappe, 2 Meisen
 Silber und Gold, beidseitig geprägte Pappe, L*H
8,5*4cm 60,00 €

885 Christbaumschmuck, Dresdner Pappe, 2 Wiedehöpfe
 Silber und Gold, beidseitig geprägte Pappe, H.8,5cm 60,00 €

886
Christbaumschmuck, Dresdner Pappe, wohl um
1900, Weihnachtsmann mit weiß gepunkteter Mütze
Pappe/Filz/Bart; handgemaltes Gesicht, L.ca.12cm 80,00 €

887
Christbaumschmuck, wohl um 1900,
Weihnachtsmann mit flacher Kappe Pappmaché,
handgemaltes Gesicht, beglimmert, L.ca.11cm 80,00 €

888
Christbaumschmuck, Dresdner Pappe, wohl um
1900, Engel  Masse / Pappe, farbig staffiert, Flügel
aus geprägtem Papier, L.ca.12cm 50,00 €

889
Christbaumschmuck, wohl um 1900, kleiner
Weihnachtsmann mit weißem Gewand Pappmaché,
handgemaltes Gesicht, beglimmert, L.ca.12cm 70,00 €

890

Christbaumschmuck, wohl um 1900, kleiner
Weihnachtsmann mit weißem Gewand
 Pappmaché, handgemaltes Gesicht, beglimmert,
L.ca.12cm

70,00 €

891

patriotischer Christbaumschmuck, Dresdner Pappe,
Knallbonbon mit Kaiser Wilhelm II.  blau staffiert,
aufgeklebtes Reliefmedaillon mit Farbbild vom
Kaiser, über Eisernem Kreuz unter Standarten und
Krone, L.ca.22cm, D.5cm

60,00 €

892

patriotischer Christbaumschmuck, Dresdner Pappe,
bekröntes EK mit Kaiser Wilhelm II. beidseitig
geprägte, silberne Pappe, teilweise bemalt, einseitig
zentrales, rundes Farbbild, H*B 9,5*7cm

80,00 €

893

patriotischer Christbaumschmuck, Dresdner Pappe,
bekröntes EK mit Hindenburg beidseitig geprägte,
silberne Pappe, teilweise bemalt, einseitig zentrales,
rundes Farbbild, H*B 9,5*7cm

80,00 €
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894

patriotischer Christbaumschmuck, Dresdner Pappe,
Orden mit Kaiser Wilhelm II. beidseitig geprägte,
silberne Pappe, teilweise bemalt, einseitig zentrales,
rundes Farbbild, H*B 10*7,5cm

80,00 €

895

patriotischer Christbaumschmuck, Dresdner Pappe,
Kaiser Wilhelm II beidseitig geprägte, silberne Pappe,
Blütenkranz mit Krone und Schleifenband,
schauseitig Farbbild, rückseitig handschriftlich
bezeichnet, D.13cm

80,00 €

896

patriotischer Christbaumschmuck, Dresdner Pappe,
Paul von Hindenburg  beidseitig geprägte, silberne
Pappe, Blütenkranz mit Krone und Schleifenband,
schauseitig Farbbild, rückseitig handschriftlich
bezeichnet, D.13cm

80,00 €

897
patriotischer Christbaumschmuck „Zeppelin D-LZ -
127“, 1930er Jahre Glas, Innenversilberung, 2
Aufhängungen, L.11cm, Altersspuren 50,00 €

898

15-tlg. Engelkapelle, Wendt&Kühn, Großhainichen,
Erzgebirge, mit dreistufigem, beleuchtbaren
Engelberg
  H.5-6cm; Dirigent; Engel mit Geige sitzend; Engel
mit Trompete sitzend; 10 stehende Engel, u.a. mit:
Klarinette, Mandoline, Mundharmonika, Akkordeon,
Harmonika, Waldhorn; Laternenengel mit Glocke,
Laternenengel mit Sternenstab; Engelberg-H*B*T
41,5*23*19,5cm; neuwertig

200,00 €

899
Geschenke-Engel mit Paketen und Vogel,
Wendt&Kühn, Großhainichen, Erzgebirge H.8cm,
neuwertig 20,00 €

900
kleiner Engel mit Schlitten Ball, Tanne, Kirche und
Apfel, Wendt&Kühn, Großhainichen, Erzgebirge
 H*B 4,1*6,2cm, leichte Altersspuren 15,00 €

901

6 Erzgebirge-Figuren3 kleine Engel, Wendt&Kühn,
Erzgebirge: Engel mit Stern, H.7,8cm, 1 Flügel falsch
(Papier); Engel mit Laterne, H.4cm, Flügel
gebrochen; Engel mit Lichterbogen, H.6cm,
Farbfehlstellen; Blumenmädchen und Engel aus
Kapelle, Wendt&Kühn, Erzgebirge: Mädchen mit
Stiefmütterchen (Blätter fehlend) und Sonnenhut auf
dem Rücken, H.ca.10cm, Farbfehlstellen; sitzender
Engel mit Geige, H.5cm, Flügel beschäd.; 2
Blumenkinder, WEHA-Kunst, STRACO, Erzgebirge:
Mädchen mit Sternmiere, H.11cm; Mädchen mit
Kornblume, H.11cm

30,00 €

902

Konvolut Miniaturen, teilweise Erzgebirge, u.a.
Korinthe Sänger 5 Korinthe Sänger, H.3,4cm mit 2
Häusern und Kirche, Holz, Erzgebirge; 15 Tiere, Holz,
Erzgebirge, H. von 2,3 bis 3cm; 14 Kunststofftiere,
überw.Pferde, H.ca.3cm (tlw.Farbfehlstellen)

20,00 €

903

Christbaumständer mit Spieluhr, Original J.C.Eckardt,
Stuttgart, um 1900 Schlüsselaufzug, Walzenspielwerk
mit 2 Melodien: "Oh, du Fröhliche" und "Stille Nacht",
intakt; Bodenplatte aus Holz, vernickelte
Abdeckhaube mit Reliefornamenten (leicht gedellt),
ohne Baumhalterung, mit herausziehbarem
Feststeller, D.36cm, Altersspuren

80,00 €

904 Musiziernder Engel, Holz polychrom staffiert, 1 Flügel
geklebt, L.19,5cm 20,00 €
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905
Engelskapelle, verm. Jech Handsägekunst, 1950er
Jahre gesägtes Messingblech auf getrepptem
Holzpodest, H. je Figur ca.3cm 20,00 €

906

Konvolut Christbaumschmuck, tlw. Lauscha-Glas,
20.Jh. 3 Vögel; 3 Pilze; 2 Weihnachtsmänner;
Schneemann; 9 kleine Anhänger; Eichel; tlw. mit
Klemme; 20 kleine Glastropfen, L.2,5cm; 13 Tauben
aus Kunststoff (ohne Aufhängung); 2 Glasfrösche
(ohne Aufhängung)

15,00 €

907

Nussknacker "Musketier" und Räuchermännchen mit
Dose im Sockel "Maharadscha groß", um 1970
 VERO, Seiffen, Erzgebirge: Maharadscha, Dosen-
D.15cm, Deckel für Räucherstäbchen, darüber
Korpus des Räuchermännchens mit Pfeife, Säbel
nicht vorhanden, sonst unbenutzter Zustand,
H.21,5cm, dazu div.Räucherkerzen; Musketier,
H.22,5cm, minim.Gebr.-spuren

15,00 €

908

16-tlg. Krippe, Schnitzerei Emil Helbig, Erzgebirge
 Handschnitzerei, Krippenset mit 15 Figuren
(Menschen und Tiere) inklusive dem Krippenstall,
Figuren-H.von 2,5cm bis 7cm, Stall-H*B*T
15*21*5,5cm; neuwertiger Zustand

70,00 €

Historica, Studentica

906

905

907 908

911 silberner Anhänger, wohl historisches Wappen von
Kärnten Gew.5,46g, D.3,29cm 25,00 €

912

2 Stahlstiche, Kaiserin und Kaiser von Russland
 Stahlstecher Albert Henry Payne, Verlag der
Englischen Kunstanstalt von A.H.Payne, Leipzig,
brauner Lackrahmen mit Goldinnenkante, Gesamt-
H*B 35*32,5cm, verglast, mit Passepartout, lichtes
Maß ca.19*13cm

40,00 €

913

Vorderlader-Perkussionspistole, Armi Sport -
Italien, Modell Le Page, Kal. 45
 Nr.: L77955, Lauflänge: 250 mm, Replik einer
Scheibenpistole/ Deutscher Stecher, gezogener
Achtkantlauf, Abzugsbügel mit Fingerhaken,
ornamental gravierte Schloßplatte, der Griff aus
Nussholz, kaum gebraucht, sehr guter
Erhaltungszustand, frei ab 18 Jahren, ein
Altersnachweis ist erforderlich, Versand nur
innerhalb Deutschlands und mit Alterssichtprüfung

180,00 €

914

Vorderlader-Steinschlossgewehr auf Perkussion
adaptiert, wohl England, spätes 18.Jh.
 gezogener Achtkantlauf, Kal. 16mm, mit Korn,
eiserne Schlosseile, Hahn-Sicherung,
Nussbaumholz- Vollschaft, 3 Beschläge aus
Messing, Ladestock, Ges-L.108cm, Eisenteile
narbig, restaurierter Zustand

260,00 €

915

Stichdegen für Kürassier-Offiziere, Preussen,
19.Jh. Interimsdegen französischer Form: gerade,
einschneidige Klinge mit flachem Rücken und
breiter Hohlkehle, gebläut und graviert, mit
partieller Goldverzierung,  Klingenlänge:83,2cm,
vergoldetes Messinggefäß mit symetrischem
Stichblatt, Griffbügel mit flacher Kopfschraube am
Knauf befestigt, Drahtwicklung,
Gesamtlänge:97,5cm, schwarze Lederscheide mit
Messingbeschlägen, kurzer Tragehaken,
Gesamtlänge:98cm, altersbedingt guter bis sehr
guter Zustand

340,00 €
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916

Pulverhorn, Großbritannien, 19. Jh.
 helles Kuhhorn mit Messing-Montierung und 2
Trageringen, dunkler Hornboden,
selbstschließende Messinggarnitur, Einteilung des
Füllstutzens in 21/4, 21/2, 23/4 und 3 DRAMS,
Länge ca. 27cm

50,00 €

917

Münzhumpen "Dreitausendstes Rennen Karlshorst,
den 26.September 1901" Feinzinn, gemarketet
MSJ, Wandung mit Reliefabbildungen von 15
preussischen Münzen, umrahmt von Eichenlaub,
obere Gravur, H.13,5cm, oberer D.10,2cm;
tlw.gedellt

70,00 €

918
gusseiserne Böllerschusskanone, Gew.5,18 kg
 fahrbare Räder, Rohr-L.19cm, Innen-D.3,3cm,
Gesamt-L.35cm 280,00 €

919

Centenar-Medaille 1897 und Landwehr-Abzeichen
 Medaille zum Andenken an den 100.Geburtstag
von Kaiser Wilhelm I., D.3,98cm; Landwehr
Dienstauszeichnung, 2. Klasse, Brandenburg-
Preußen

20,00 €

920 Kriegs-Denkmünze für Kämpfer 1864, Preussen
 Bronze, Bandring fehlt, D.3cm 50,00 €

921 Petschaft Friedrich der Große, Bronze, Anf. 20.Jh.
 mit Monogramm, H.10cm 50,00 €

922
2 Wandreliefs mit Adler, Gusseisen, Kaiserreich
 L*B 30,5*21cm (abgeflexte Seitenteile) und
22*16cm, Alters- und Gebr.-spuren 30,00 €

923 Abzeichen, Flottenfahrt Provinz Sachsen-Anhalt,
Deutscher Flotten-Verein Buntmetall, hohl geprägt 20,00 €

924

Abzeichen mit Stern unter gekreuzten Schwertern
und Krone, Herst. Hermann Held, Magdeburg
  vermutlich 1.Preis, Hohlprägung, an Nadel,
Gesamt-L.11cm

20,00 €

925

Abzeichen "Vorstandsitzung der Deutschen
Kolonialgesellschaft" Magdeburg 1909 und
Mitgliedskarte 1919 Abzeichen, Hohlprägung an
Nadel, datiert 16.November 1909; Mitgliedskarte
des Frauenbundes der Dt.Kolonialgesellschaft,
zugleich Quittung über den gezahlten
Jahresbeitrag, rückseitig Auszug aus der Satzung

20,00 €

926

Abzeichen "Centralverband d. Haus u. Grundbes.-
Ver., Magdeburg, 3.-6.Aug.1909" Herst. Manfred
Held, Nachf., Magdeburg, Messing, am Band,
L.7,5cm

20,00 €
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927

928 929

930

927

Schützenabzeichen zur Fahnenweihe u. 50 jähr.
Jub.-Schießen, Schönebeck, 15.-18.Mai 1898
 Metall, durch Kordel verbunden, mit Quasten,
Gesamt-L.13,5cm

20,00 €

928

großes Konvolut, Schützenverein Groß Salze, um
1900, mit Foto und Mitgliedskarte Orden- und
Ehrenabzeichen, u.a für 25-jährige Mitgliedschaft; 3
Orden "Dem besten Schützen", datiert 1892, 1896
und 1900;  Mitgliedskarte zum Schützenverein Groß-
Salze, datiert 1902, mit Siegel, Besitzer Ernst
Rehse; Foto des Schützenkönigs vom Atelier
C.Klee, Schönebeck, H*B 16,5*10,7cm

120,00 €

929

Urkunde zur Ehrenmitgliedsernennung der
Sanitätskolonne vom Roten Kreuz Groß Salze, 1907
 verglast gerahmt, Rahmen mit starken Altersspuren,
Urkunde in besserer Erhaltung, Gesamt-H*B
78*54cm

30,00 €

930

Rote-Kreuz-Medaille, 3.Klasse 1898 in Bronze und
Mitgliedskarte 1909
 Medaille ohne Band; Mitgliedskarte für
Maurermeister E.Rehse, Groß Salze, ausgestellt in
Berlin, am 4.Januar 1909

15,00 €

931 Kolonial Denkmünze 1912, Deutsches Kaiserreich
 Kaiser Wilhelm II, Bronze, D.3,28cm 50,00 €

932
Tapferkeitsmedaille Sachsen-Altenburg, 1915, Zink
 oben eine angeprägte Öse mit Steg, in diesen
eingehängt ein kleiner Ring mit Bandring, D.3,1cm 60,00 €

933

Medaille an Nadel zur Jubelfeier des 500-jährigen
Bestehens der Universität Leipzig, 1409 - 1909
 Entwurf Prof.Sturm, Prägestätte Glaser&Sohn,
Dresden, Gesamt-D.5cm

30,00 €

934

Herzoglich Braunschweigischer Orden Heinrichs des
Löwen, Verdienstkreuz II. Klasse, Silber
 ohne Herstellerbezeichnung, Gew.7,78g, L*B
3,72*2,85cm

160,00 €

935
Südwestafrika-Denkmünze für Nichtkombattanten,
Stahl Denkmünze an den südwestafrikanischen
Aufstand 1904-06, D.3,25cm 140,00 €

936 Eisernes Kreuz, 2.Klasse, 1914 am Band, 3-tlg. 40,00 €

937 Kriegserinnerungsmedaille für Österreich 1914-1918
 am Band, D.3,6cm 20,00 €

938 3 Knopflochminiaturen, WK I und WK II 50,00 €

939 Eisernes Kreuz, 2.Klasse, 1914, an Einzelspange 25,00 €
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940 941
942

941-1
940

Kriegsgedenkmedaille an Einzelbandspange
1870/1871 und Rgt.-Spange, dazu Foto des
Trägers Medaille "Dem Siegreichen Heere",
Regimentsspange, Herst.Sy&Wagner, Berlin;
Schulterportät, Fotograf Oscar Storch, Berlin, H*B
16,9*10,9cm

20,00 €

941

Album "Marine Galerie" mit maritimen Postkarten,
ca. 250 Stk. farbige Postkarten der Marine-Galerie,
beginnend mit Abbildungen aus der Steinzeit
(Floß) bis zu Schiffen um 1900

100,00 €

942
64 Ansichtskarten, WK I, 1914/1918
 im Album, überwiegend s/w, Soldatenbilder,
tlw.mit Feldpoststempel, gelaufen 45,00 €

943

Album mit Ansichtskarten der preussischen
Kaiserfamilie, Kaiser Wilhelm II, ca. 150
Ansichtskarten
 Originalsammlung aus der Zeit; dabei seltene
Ansichtskarten, überwiegend nicht gelaufen;
u.a.Deutschlands Kaiserhaus (Familienfoto);
Einzelporträts, Kinderporträts

150,00 €

944

Album mit Ansichtskarten der preussischen
Kaiserfamilie, Kaiser Wilhelm II, ca. 50
Ansichtskarten Originalsammlung aus der Zeit;
dabei seltene Ansichtskarten, überwiegend nicht
gelaufen; u.a.Deutschlands Kaiserhaus
(Familienfoto); Einzelporträts, Kinderporträts

50,00 €

945
Foto "1.Kompagnie Unteroffizierschule Jülich
Jahrgang 1907/09", WK I mit unterer Namensliste,
verglast, H*B 33*44,5cm 20,00 €

946 Reservistenflasche "Parole Heimat",
Niedersachsen Adlerbekrönung, H.19cm 90,00 €

947

Reservistenstock-Knauf  "Erinnerung an meine
Dienstzeit" Aluminium, hohl geprägt, Abdeckung
mit Hammerschlag, L.4,5cm, für Stock-D.1,8cm
(tlw.leicht gedellt)

25,00 €

948

Reservistenpfeife 2.Garde Ulan Regt., 2  Esc.,
Berlin, 1910/1913 Reservisten Hosang,
Porzellanpfeifenkopf mit Helmabdeckung,
Pfeifenstock mit gedrechselten Zwischenstücken,
Mundschlauch beschädigt, Schraubgewinde,
Gesamt-L.ca.140cm; Alters- u.Gebr.-spuren

130,00 €

949 Reservistenstock "Es lebe der Reserve Mann", WK
I, L.88cm 30,00 €
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950 951 952

950

2 Bände: "Bismarck-Denkmal für das Deutsche
Volk" und Supplement, 1895 Bruno Garlepp,
Werner Verlag GmbH, Großformat; Bd. 1: 396 S.,
mit zahlreichen Abb.; Bd.2: "Unseres Bismarck
Heimgang - ein Trauertag All-Deutschlands", mit
einem einleitendem Gedicht von Felix Dahn, 74 S.;
Zust.2-1

30,00 €

951

Der Alte Fritz in 50 Bildern für Jung und Alt, 1895
 Carl Röchling und Richard Knötel, Verlag Paul
Kittel, Berlin, 50 ganzseitige Lithografietafeln mit
jeweiligem, kleinen Untertext, Querformat, farbig
illustrierter Original-Leineneinband, Zust.2

35,00 €

952

Die Königin Luise in 50 Bildern für Jung und Alt,
Prachtausgabe, ca.1896 (o.Jz.)  von C.Röchling,
R.Knötel und W.Friedrich, geprägter Ledereinband,
dreiseitiger Goldschnitt, Querformat, Verlag Paul
Kittel, Berlin, 50 ganzseitige Lithografietafeln mit
jeweiligem, kleinen Untertext, Querformat, Zust.2

100,00 €

953
Marine-Mützenband "S.M.S. Kaiser Karl der
Große" Linienschiff der Kaiserlichen Marine,
L.117cm, unbenutzter Zustand 15,00 €

954

3 Trinkgläser mit Abbildungen von Soldaten des
I.Weltkrieges, H.17,3cm Klarglas, konisch, runder
Stand, dreifach gerillter Fuß, Schauseite mit
geätztem Bild: neben Eichenlaub und Spruchband
stehender General ("Der General erwägt zuvor,
schlägt dann die Feinde übers Ohr"), neben
Eichenlaub und Spruchband stehender Ulan
("Ulanen gehen dem Heer voraus und schauen
nach dem Feinde aus"), neben Eichenlaub und
Spruchband stehender Kanonier ("Kanonen
machen groß Geschrei und schlagen Stein und
Bein entzwei")

30,00 €

955

WMF-Sektkühler mit Widmung von Major
Hildebrandt, wohl 1.Ermländisches Infanterie-Rgt.
Nr.150, um 1900 schauseitige Gravur: "Seinem
alten lieben Regiment zur frd.Erinnerung an die
Zeit von 7.1.1873- 22.7.1900, Hildebrandt, Major
im Inf.Rgt.150", rückseitige Gravur: bekrönte
Buchstaben mit Nr.68, Form-Nr.986, vierfüßiger
Löwentatzenstand mit Akanthusblättern, mehrfach
eingezogene Wandung, seitliche Griffe, H.25cm,
oberer D.18cm

240,00 €

956 Eisernes Kreuz, 1.Klasse, 1939,
anSchraubscheibe, Sammleranfertigung 30,00 €

957 Eisernes Kreuz, 1. Klasse, 1939, mit Broschierung,
Schinkel-Form, Sammleranfertigung 30,00 €

958 Fallschirmschützenabzeichen des Heeres,
Sammleranfertigung 50,00 €

959
3 Abzeichen, II. WK Medaille Winterschlacht im
Osten 1941/42; Kriegsverdienst-Medaille 1939;
Verwundetenabzeichen 50,00 €

960 Miniatur Mutterkreuz, Bronze, WK II an Nadel mit
blau-weißer Schleife 40,00 €

953

954

955

956

957

958

959

960



961 963962
964

961
NSDAP-Parteiabzeichen M1/17, RZW-Marke, nach
1940
 lackiertes Zinn, rückseitig gemarktet, D.2,33cm 70,00 €

962 Hitler Jugend (HJ), Schießauszeichnung für
Scharfschützen, M 1/102 RZW-Marke, D.2,5cm 80,00 €

963

Deutscher Luftfahrt-Verband (DLV),
Mitgliedsabzeichen
2.Form als Knopf; rückseitig mit Nr."11422" und
"Eigentum des D.L.V. ", L.ca.1,7cm

50,00 €

964

Medaille "Dem Sieger" in Etui, Deutsche
Winterkampfspiele 1934
 Bronze, versilbert, Braunlage-Schierke, Glöckler,
Gew.213,3g, D.9,2cm, tlw.Randläsuren, Etui H*B*T
12,5*12,5*2cm

440,00 €

965

2 Medaillen, Leipziger Messe, 1938 und 1947
 Böttger-Porzellan: 1* Abzeichen für Aussteller,
Frühjahrsmesse 1938, rückseitig "Herbstmesse
1938" mit Hersteller und Matrikelnummer 164116,
H*B 4,4*3,6cm; 1* rund, Meissen, 1947, D.4,75cm

45,00 €

966

Medaille für die Befreiung von Helsinki, 1938
 am blau-weißen Band, D.3cm; gestiftet 1938 zum
20. Jahrestag der Befreiung von Helsinki im
Befreiungskrieg

30,00 €

967
Patriotische Manschettenknöpfe, Gravur "Lappland
24.12.43"
 rot emailliert, H*B 1,79*1,5cm 120,00 €

968

Erinnerungsalbum "Wehrdienst - Ehrendienst", WK
II
 "Erinnerungen an meine Dienstzeit", Wilhelm
Limpert-Verlag, Berlin SW 68, mit Widmungsblatt
der Elektrowerke Aktiengesellschaft Grube Golpa.
Weihnacht 1941, Geleitwort von Hermann Göring,
7 Porträtbilder (Reichskanzler, Reichsmarschall,
Generäle u.ä.), Textbeiträge, tlw.bebildert "Die
Geschichte der Deutschen Wehrmacht"; "Die Jahre
1939 und 1940"; "Deutsche Infanterie"; "Die
deutsche Artillerie, gestern und heute"; "Die
deutsche Kavallerie"; "Die deutsche
Kraftfahrkampftruppe"; "Pioniere einst und jetzt";
"Die Nachrichtentruppe"; "Die Geschichte der
deutschen Luftwaffe"; "Werden und Weg der
deutschen Kriegsmarine"; mit Urkunde (leer),
Leerseiten für Fotos; Einband in Krokodillederoptik,
silber geprägter Adler, H*B 30,5*23cm; geringe
Alterspuren

50,00 €

969

Fotoalbum "Meine Dienstzeit", WK II
 geprägter Einband mit plastischem Stahlhelm,
überwiegend Privataufnahmen, ca. 180 Fotos u.a.
von Kasernen / Bernburg, Magdeburg; Soldaten-
Kasernenleben; Frankreich (Lorette-Höhe,
Assesse); Luxembourg; "Im Osten" (Weichsel-
Brücke, Ausmarsch aus dem Westlager);
Flackgeschütz; zerschossener Panzer; russischer
Bomber; abgeschossene Rata; Dnepr-Niederung;
zerschossene Bttr.

200,00 €
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970

Album "Grossdeutschland im Weltgeschehen",
Tagesbildberichte 1939 Hrg. Oberregierungsrat im
Reichsministerium für Volksaufklärung und
Propaganda, Ernst Braeckow, Bildmaterial bereit
gestellt vom Reichsbildbericht-erstatter der NSDAP
Prof.Heinrich Hoffmann; Verlag Kasper&Co,
Kunstledereinband, Großformat quer; 364
einmontierte Fotos in Postkartengröße mit
Beschreibung (nur Foto 121 fehlt, sonst
vollständig), monatlich angeordnet mit jeweiliger
Monatszusammenfassung auf Textblättern; Album
mit 2 von 3 Bindungsbolzen, Zust.2

440,00 €

971

Mein Kampf, Adolf Hitler, 69.Auflage, 1933
 Zwei Bände in einem Band, ungekürzte Ausgabe,
Verlag Franz Eher Nachfolger GmbH, München,
781 S., blaue Leinenausgabe, Zust.3

80,00 €

972

3* Propaganda-Literatur, Deutsches Reich
 "Die Lieder vom Reich", Gerhard Schumann,
Verlag Albert Langen, Georg Müller, München,
1936, 50 S., Zust.2 (mit handschriftl.Widmung);
"Statt Autogramme - Künstler grüßen Soldaten",
Westmark-Verlag GmbH, Neustadt
a.d.Weinstrasse, 1944, 127 S. (unvollst.), Zust.4;
"Mein Kampf", 2 Bände in einem Band, ungekürzte
Ausgabe, 424.-428.Aufl., Zentralverband der
NSDAP, München, 1939, 781 S.,
tlw.Bleistiftvermerke, Lederrücken mit geprägter
Goldschrift, einseitiger Goldschnitt, mit Schuber;
Zust.2 (mit handschriftlicher Widmung des
Quedlinburger OBs Karl Selig)

60,00 €

973

Deutsches Beamtengesetz 1937 und 2*
Verfassung des Deutschen Reiches 1919
Beamtengesetz, Schäfers-Völkert-Wollentin, Text
mit Begründung und Hinweisen, Verlag
Beamtenpresse GmbH, Berlin, 112 S.; Verfassung
vom 11.August 1919, "Den Schülern und
Schülerinnen zur Schulentlassung", 1* unter
Berücksichtigung der Änderungen bis zum 1.Juli
1924 und 1* bis zum 1.Oktober 1928; jeweils 48 S.;
Zust.3 (Einband Alters- und Lagerspuren)

15,00 €

974
4 Effekten, Wehrmacht, WK II
 4 Schulterklappen zum Einschlaufen, L.jeweils
ca.11cm 40,00 €

975 SA-Mützenadler, WK II Buntmetall, H*B
2,7*3,78cm 45,00 €

976

2 Armbinden und 2 Plaketten, Deutsches Rotes
Kreuz, DRK, WK II
 weiße Armbinden mit eingewebtem roten Kreuz
und entsprechender Umschrift, H.12cm (1
Armbinde unbenutzt, Liegespuren); DRK Helferin -
Rotes Kreuz Abzeichen, D.3cm; dabei DRK-
Ehrenzeichen-Miniatur, D.1,65cm

40,00 €
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4 Marine-Mützenbänder, WK II KDF Mützenband
"MS Wilhelm Gustloff", L.90cm; Mützenband "M/S
Piłsudski" (Die Piłsudski wurde im 2.WK in
Newcastle upon Tyne in einen Truppentransporter
umgewandelt, grau angestrichen und mit
Flugabwehrkanonen ausgestattet, vgl.Wikipedia),
L.93cm, Mützenband "Kriegsmarine", L.140cm;
Kriegsmarine-Mützenband "2.Marineunteroffizier-
lehrabteilung 2.", L.95cm; unterschiedliche
Erhaltung (2-4)

50,00 €

978 Patriotischer Ring mit EK, 925er Silber Gew.4,26g,
U.60 40,00 €
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979

Flugbuch des Nationalsozialistischen Fliegerkorps
(NSFK), 1939 und 2 Originalfotos
 diverse Flugeinträge, s/w-Fotos mit Flugzeugen, H*B
7,4*7,4cm und 6*6cm

45,00 €

980 Anhänger, Afrika-Corps, 835er Silber Gew.1,10g,
L.mit Öse 2,7cm 25,00 €

981
6 Tierfiguren, Winterhilfswerk, GAU Magdeburg-Anhalt
Masse, bemalt, H. von 3,2cm bis 4,3cm, tlw.kl.Chips;
Elefant, Dromedar, Affe, Zebra und 2 Büffel 55,00 €

982
Sauciere, Reichsarbeitsdienst weißes
Gastroporzellan, Alt Schönwald, fester Unterteller, H*L
12*24cm 25,00 €

983

patriotisches Armband mit Panzermotiv, WK I
 Lederband, aufgezogenes ovales Relief mit Panzer
und Gravurband (ungraviert), Lederband mit Alters-
u.Gebr.-spuren

70,00 €

984 Brosche Flugzeug JU 52  Metall, L.4,5cm 30,00 €

985 Brosche Graf Zeppelin Metall, H.3,1cm 30,00 €

986
Patriotische Kettenanhänger "Granate" an Ankerkette,
Silber Gesamt-Gew.11,10g, Anhänger-L. mit Öse
3,15cm, Ketten-L.62cm 70,00 €

987 Medaille "IN EISERNER ZEIT" in silberner
Broschenfassung, D.4,3cm 35,00 €

988

patriotischer Armreif mit Originaletui "Andenken an
Feindesland"  ovaler Reif aus einer Geschosshülse
mit kleinem EK, scharniert, Steckschloss, B.1,35cm,
Innen-Maß 6,2*5,7cm, Schachtel mit Innenaufdruck,
H*B*T 4,238,5*8,5cm (Deckel mit nachträglich
aufgeklebtem EK)

120,00 €

989
patriotischer Armreif mit EK und Eichenlaub
 aus Geschosshülse, scharniert mit Steckschloss,
vordere B.2,2cm, Innen-Maß 6*5,2cm 60,00 €

990
Patriotische Uhrenkette "Gold zur Wehr - Eisen zur
Ehr", 1916 L.45,5cm, Enden jeweils mit Karabiner, 2
Zierzwischenstücke 60,00 €

991

Patriotische Uhrenkette "Hindenburg", um
1914/1916 im Zuge der Kriegsfinanzierung "Gold gab
ich für Eisen", Karabiner und Federring, 2
Zierzwischenstücke, L.27cm

70,00 €
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992 Feuerzeug Rakete USA W-87 Missile Metall,
H.20cm, Fkt. n.gepr. 280,00 €

993
Deutscher Jagdschutz-Verband (DJV),
Ehrenmedaille 25 Jahre, BRD D.ca.4,2cm,
rückseitig mit Hersteller St.&L, an Nadel 20,00 €

994

Offiziersdolch der sowjetischen Kriegsmarine 1986
 Herstellungsjahr: 1986, Nummer: 186491, Knauf
mit Gravur des Staatswappens der UdSSR,
Griffende mit 5-eckigem Stern-Relief,
Gesamtlänge: 34,5mm, Länge ohne Scheide:
31,5cm, Klingenlänge: 21,3cm, schwarz belederte
Scheide mit drei vergoldeten Beschlägen, oberer
Beschlag mit Segelschiff und Anker; guter,
getragener Zustand

280,00 €

995

Plakette und Abzeichen "Internationale
Friedensfahrt", 1968, in Originaletui Buntmetall,
tlw.emailliert, Plakette mit rückseitiger Gravur "Für
Verdienste um die Friedensfahrt im Jahre 1968"

55,00 €

996
Rettungsring vom Schlepper WSB Berlin, wohl
1960er Jahre Außen-D.ca.70cm, Innen-D.ca.42cm;
Alters- und Gebr.-spuren, tlw.offene Nähte 40,00 €

997

2 Absolventenabzeichen NVA und MfS, DDR
  NVA- Absolventenabzeichen einer
Offiziershochschule oder für Offiziere an einer
Universität oder Hochschule der DDR, weiß
ausgelegt, integriertes goldenes Wappen;
Absolventenabzeichen des Ministeriums für
Staatssicherheit, blaue Version, leicht beschäd.
(die weiße Version wurde an Absolventen der
Hochschule des MfS und die blaue an Absolventen
anderer Hochschulen verliehen; vlg.Wikipedia)

25,00 €

998

NVA Dolch für Offiziere mit Gehänge Klinge mit
eingeschlagener Nummer "34787" und
Herstellerlogo "Mühlenhausen", Kunststoffgriff,
verchromte Beschläge, brünierter Scheidenkorpus,
komplett mit Gehänge; Gesamtlänge 39,5cm,
Länge 36cm, Klingen-L.25cm; gebrauchter
Zustand

280,00 €

999

Ehrengeschenk für 25 Jahre Treue Dienste in der
NVA, DDR
 Miniaturdolch mit Blattranke, mit Etui, H*B*T
7*18*24cm

80,00 €

1000 Medaille "Gemeinschaft der sozialistischen Arbeit",
in Etui, DDR, nach 1970 versilbert, mit Emaille 60,00 €

1001
4er Ordensspange 4er, Treue Dienste, KVP und
NVA, DDR KVP, in Bronze mit eingestempelter Nr.
002521; NVA, 2* in 900er Silber und 1* Bronze 120,00 €
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1002 Medaille für Treue Dienste, NVA, 900er Silber, in
Etui 45,00 €

1003

Friedensmedaille der FDJ, DDR Auszeichnung der
Freien Deutschen Jugend der Deutschen
Demokratischen Republik, blau emaillierte
Schleife, Altersspuren, in Originaletui

30,00 €

1004

Admiralsdolch, NVA, im Schmucketui Scheide aus
schwarzem Stahl, Mundblech mit Relief:
Staatswappen der DDR und ein stilisiertes
Eichenblatt, Klinge nummiert "1139", Gesamtlänge
39,5cm, Länge 35,8cm, Klingen-L.24,8cm,
Gehänge aus Goldlitzen mit blauer Unterlage, in
Schmucketui mit rotem Kunstlederbezug,
ausgelegt mit blauem Stoff

750,00 €

1005

11 Stoff-Abzeichen, XIII. Friedensfahrt Prag -
Warschau - Berlin 1960 gewebt, L*B 10*3cm, guter
Zustand; Romeo Venturelli, Italien; Elek
Grabowski, Polen; Jan Steel, England; Viktor
Kapitonow, UdSSR; Rene Vanderveken, Belgien;
Nentcho Christow, Bulgarien; Wedell Oestergaard,
Dänemark; Piet Damen, Holland; Ivan Levacic,
Jugoslawien; Jan Vesely, CSSR; Egon Adler, DDR

80,00 €

1006
Kapitänschirmmütze für Offiziere mit
Galamützenbezug, NVA
 innen bez. NVA, 57 (Hutgröße), 1856 N 90,00 €

1007
Koppel KVP, Kasernierte Volkspolizei, 1950er
Jahre, DDR
 mit 4,5cm breitem Ledergürtel 70,00 €

1008

Konvolut Studentika, unterschiedliche
Verbindungen
 Kappe, gold-rot-schwarz, (rotes Band beschäd.),
violette Mütze mit schwarzem Schirm, gold-lila-
grün, Scherpenband mit Porzellanknopf mit
Verbindungszeichen, D.3,5cm; Alters-
u.Gebr.spuren

50,00 €

1009

Andenken an das Studenten-Examen am 20.Mai
1925 verglast gerahmt, Lorbeerkränze mit
Studentenmützen-Miniaturen und
Schleifenbändern, betitelt und datiert, Rahmen-H*B
43*57,5cm (Rahmen mit Farbfehlstellen)

20,00 €

1010

2 sowjetische Propagandawimpel "Kollektiv der
kommunistischen Arbeit" bedruckte Stoffwimpel,
H*B 38*26,5cm (ohne Fransen), unterschiedliche
Erhaltungszustände

50,00 €

1011
Propaganda-Teller "20 Jahre Große sozialitische
Revolution", 20.Jh. (Nachdruck) Keramikteller,
Schauseite mit Farbdruck, D.20,5cm 60,00 €
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Möbel, Einrichtungen

1021

Biedermeier-Vitrine, um 1830/40 Weichholzkorpus
mit Mahagoni-Furnier, dreiseitig verglast, vordere
Vollsäulen, geschweifte Bekrönung mit versteckter
Schublade als Geheimfach, 3 Einlegeböden,
unteres Schubfach, H*B*T 168,5*88*47cm, z.T. mit
Altersspuren

1.200,00 €

1022

Ohrensessel, Biedermeier, um 1830 Weichholz,
dunkel gebeizt, Lehne mit 2 Bögen als oberer
Abschluss, mit grünem Stoffbezug, H*B*T
ca.116*67,5*64cm, Sitz-T.ca.50cm, Altersspuren
mit alten Holzwurmlöchern

160,00 €

1023

Ohrensessel, Biedermeier, um 1830 Weichholz,
dunkel gebeizt, Lehne mit 3 Bögen als oberer
Abschluss, mit grünem Stoffbezug, H*B*T
ca.116*76*72cm, Sitz-T.ca.50cm, leichte
Altersspuren

160,00 €

1024

Biedermeier-Stuhl mit Strohgeflecht, um 1840
 Eiche, Vierkantbeine mit Querstreben, Sitzfläche
mit Strohgeflecht, Rückenlehne mit zwei
geschwungenen Streben, H*B*T 82,5*46,5*40cm;
Sitzhöhe: 42cm, Altersspuren, rückseitig mit alten
Holrwurmlöchern

40,00 €

1025

Historismus-Stuhl mit Adelswappen, Ende 19.Jh.
 reich verziert, geschnitzte Bekrönung mit
Helmzier, darunter Wappen der Häuser
Schulenburg und Asseburg, rückseitig mit
Namenszügen: No.40 Catharine von der Asseburg
und No.39 Levin von der Schulenburg, H*B*T
ca.126*42*41cm, Sitzhöhe ca.49cm, mit
Altersspuren

260,00 €

1026

Historismus-Nähtisch, um 1890 Nussbaum und
Nussbaumfurnier, untere Platte mit Balustrade auf
vier geschweiften Füßen, vier gedrechselte Säulen
tragen den Aufsatz mit zwei Schubfächern, der
obere Schub mehrfach unterteilt, scharnierte
Deckplatte, H*B*T 78*52*44cm, mit
Gebrauchsspuren

180,00 €

1027

Aufsatzschrank / Kommode, Gründerzeit um
1880/90
 Eiche, Unterteil mit 4 Schüben, ausziehbare
Platte, leicht erhöhter, zweitüriger Aufsatz,
Dreieckgiebel, H*B*T 173*68,5*44cm, restaurierter
Unterbau, daher Farbunterschied zum Aufsatz

80,00 €
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1028 1028-1 1028-2

1028

Leuchtofen, Junker&Ruh, Karlsruhe, Keramik von
Villeroy&Boch, um 1900 Dauerbrandofen nach
amerikanischem Vorbild, reich verziertes,
gusseisenernes Gehäuse mit Glimmerscheiben zu
drei Seiten, aufgelegte Keramikteile und Abdeckung
von Villeroy&Boch, H*B*T 102*53*54cm, nicht auf
Vollständigkeit und Funktion geprüft

380,00 €

1029

Venezianischer Spiegel, um 1890/1900 achteckiger,
facettierter Kristallrahmen mit Gravur und
Blütenapplikationen, florale Bekrönung und
facettierter Spiegel, H*B ca.110*62cm

280,00 €

1030

Scherenhocker oder Sitzgondel, um 1910 Nussbaum,
konkave, gepolsterte Sitzfläche, Armlehnen mit
vertikalen Streben, verstrebte, nach unten gewölbte
Beine, H*B*T 56*55*43cm, Sitzhöhe: 40cm

70,00 €

1031

Klavierbank/ -hocker, um 1910 gedrechselte Beine
mit vertikalen und horizontalen Streben, gewölbte
und gepolsterte Sitzfläche, H*B*T 52*451*31,5cm,
leichte Altersspuren

80,00 €

1032

Rolladenschrank / Jalousieschrank, um 1920
 Eichenkorpus, auf vier Rollen gelagert, innen mittig
geteilt mit 10 offenen Einschüben und der Möglichkeit
für 4 weitere; untere, abschließbare Schublade,
abschließbares Rollo, Messinggriff und
Schlüsselschilder, Griff und ein Schlüssel mit
verschlungenem Herstellersignum AS?, H*B*T
100*68*46cm

120,00 €

1033
Holz-Tritt, Jugendstil, um 1910 Eiche dunkel, seitliche
Griffe, zwei Stufen, H*B*T 49*47,5*42,5cm, mit
Resten von Farbe, Gebrauchsspuren 30,00 €

1034

Kristallüster/ Lampe, um 1920/1930 Messinggestell
mit reich beschliffenen, großen Kristallprismen, 5
Leuchterarme mit E27-Fassungen, an kurzer
Kettenabhängung, H.ca.78cm, D.ca.60cm; nicht auf
Funktion und Vollständigkeit geprüft

120,00 €
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1035

Art-Déco-Zeitungsständer, um 1920/1930 Nussbaum
mit Messingstreben, drei Etagen, die oberen beiden
schräg nach unten gerichtet, H*B*T 88,5*45*28,5cm,
die untere Platte gerissen

80,00 €

1036

6 Stühle mit Wiener Geflecht, im Barockstil, 1920er
Jahre Eiche, dunkel gebeizt, vordere, geschwungene
Beine, hintere Vierkantbeine, Kreuzverstrebung,
gepolsterte Sitzfläche, Rückenlehne mit
geflochtenem Mittelfeld und geschnitzter Bekrönung,
Sitz-H,45cm, vordere B.48cm, T.40cm, Lehnen-
H.104cm, guter bis sehr guter Zustand

200,00 €

1037

Art-Déco-Wandlampe, Deutschland, 1930er/1940er
Jahre nussbaumfurniertes Gestell, quadratische
Wandplatte, gekreuzter Vierkantarm, glockenförmiger
Milchglasschirm, H*B*T 32*25*26cm, Funktion nicht
geprüft

40,00 €

1038

Deckenleuchter, Deutschland, 1930er Jahre
 Messing vergoldet, 6 geschwungene Leuchterarme
mit Blattzier, Fassungen in Kerzenoptik, D.ca.64cm,
H.ca.76cm; Funktion nicht geprüft, Elektrifizierung
erneuert

60,00 €

1039

Deckenlampe/ Flurlampe, 1930er Jahre
 vernickeltes Gestell mit textiler Wicklung,
marmorierter Milchglas-Kugelschirm, Schirm-
D.ca.15cm, L.ca.47cm, Funktion nicht geprüft

50,00 €

1040

kleine Kommode im Barockstil, 2. Hälfte 20.Jh.
 Holzfurnier, hohe, schlanke, geschweifte Beine mit
Messingapplikationen, gebauchter Korpus mit drei
Schüben, H*B*T 74,5*47*32cm, Altersspuren

50,00 €

1041

Blumenétagere/ Blumentreppe, 1950er Jahre
 dreifarbig unterlegte Podeste auf einem kreisrunden
Holzgestell angeordnet, innen mit Rankhilfe und
Zierkugeln, H*B*T 58,5*91*25cm, auf rechteckiger
Bodenplatte (nicht original)

80,00 €

1042

Tischlampe, Modell Eclisse, Entwurf Vicco Magistretti
1965 für Artemide, Italien rotes Metallgehäuse im
Space-Age-Design, zum Dimmen der Lichtquelle wird
der äußere Korpus gedreht, H.18cm, unterseitig
bezeichnet, mit Wandaufhängung, guter
Originalzustand, funtionstüchtig

80,00 €

1043

Schreibtischlampe im Industrie-Design, DDR, 1960er
Jahre Stand und Schirm mit Hammerschlaglack,
H.30-50cm, funktioniert, gereinigter Originalzustand
mit leichten Altersspuren

30,00 €

1044

6-flammige Kasakadenlampe, Motoko Ishii für Staff,
Schweiz, 1960er Jahre verchromt mit
Kugelglaschirmen (einer zu ergänzen), an schwarzen
Kunststoffkabeln, L.der Fassungen ohne Schirm
27,5-48,5cm, Kugeldurchmesser ca.11cm, Lampen-
L.max.ca.315cm, Kabel beliebig zu kürzen

180,00 €
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1045

Stehlampe mit Schwenkarm, Messing, Deutschland,
1960er Jahre Messing mattiert, gewölbter Stand,
beiger Stoffschirm an Doppelgelenkarm, 4-flammig,
mit Zug- und Trittschalter, Ges.-H.160cm, Schirm-
D.55cm, mit leichten Altersspuren

80,00 €

1046
2-flammige Stehlampe, Staff, 1960er Jahre
 Stand und Schirme grün lackiert, zwei variable Spots
an Chromstange, H.155cm, für E27, Altersspuren 50,00 €

1047
Paar Pendelleuchten, Modell P105, Staff-Leuchten
 2 Stück, Klarglasschirm, verchromte Fassung,
weißes Kunststoffkabel, D.16cm, H.25cm 70,00 €

1048

Schreibtisch, Teak, Dänemark, 1960er Jahre
 auf vier konischen Füßen, zu beiden Seiten je 3
verschließbare Schübe mit elliptischen Griffmulden,
leicht überkragende Tischplatte, H*B*T
71*132*61cm, mit Gebrauchsspuren

240,00 €

1049

Armlehnstuhl GM11, Entwurf Svend Aage Eriksen für
Glostrup, Dänemark, 1960er Jahre
 Designklassiker mit Teakholzgestell, Sitzfläche und
Rückenlehnen schwarz bezogen, H*B*T
77*56*55cm, guter bis sehr guter Erhaltungszustand

180,00 €

1050

2 Satztische, Teak, Dänemark, 1960er Jahre
 sich nach unten verjüngende Beine, Platten an den
Ecken abgerundet, H*B*T 47,5*49*36cm und
46*38*36,5cm, der kleinere hängend einzuschieben

50,00 €

1051

Servierwagen mit Tablett, Nussbaum, 1960er Jahre
 mittlere Ablage, oberes Tablett abnehmbar, auf
Messingrollen, H*B*T 60*70*46,5cm, altersgemäß
sehr guter Zustand

80,00 €

1052

Nähtisch mit Schublade, Dänemark, 1960er Jahre
 Teakholz, Beistelltisch mit Schublade, untere Etage
mit Sprossen, auf Rollen gelagert, H*B*T
59*67,5*42,5cm, leichte Gebrauchsspuren

80,00 €

1053

Paar Sessel, Easy Chairs, Knoll Antimott, 1960er
Jahre
 Lounge-Sessel mit Nussbaum-Holzgestell, originale
Polsterauflagen, H*B*T 75*67*71cm, Sitzhöhe 40cm,
Gestell mit Gebrauchsspuren

200,00 €

1054

vergoldeter Mosaik-Couchtisch, Waldemar Schuster
(Innenarchitekt), Frankfurter mosaik, 1970er Jahre
 runde Tischplatte, aurum-gold auf dunklem Glas,
Platten-D.100cm, Plattenstärke 3,5cm, Gesamt-
H.49,5cm; polygonaler Mittelfuß mit Messingauflage

240,00 €
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1055

Stehlampe mit Schwanenhals, Messing, 1960er
Jahre gewölbter Stand, Schaft mit Schwanenhals, für
Stiftsockel, Gesamt-H.ca.153cm, davon biegbar
33cm

30,00 €

1056

Beistelltisch mit Metallgestell, 1960er/1970er Jahre
 matt schwarz lackiertes Gestell, die Deckplatte mit
weißem Sprelacart, die Umleimer mit Holz furniert,
H*B*T 50*70*43cm

30,00 €

1057
Spiegel mit Messingrahmen, Marokko, 2. Häfte 20.Jh
 architektonisch gegliederter Messingrahmen mit
landestypischer Ornamentik, H*B 54,5*37cm 15,00 €

1058

Zeitungsständer, Deutschland, 1980er Jahre
 Edelstahl mit Kunstlederbespannung, mittig mit
schwarzem Holzgriff, H*B*T 53*40*24cm, leichte
Altersspuren

50,00 €

1059 Zeitschriftensammler, Edelstahl, 2. Hälfte 20. Jh.
 H*B*T 37,5*40*33,5cm 40,00 €

1060

Schirmständer, 1960er Jahre Messing, partiell weiß
lackiert, konisch mit vertikalen Streben, gusseiserne
Bodenplatte, H.41cm, oberer D.23,5cm,
Gebrauchsspuren

25,00 €

1061

Kristallleuchter, 1960er Jahre hochwertige
Ausführung, Messing vergoldet, schwere
Bleikristallprismen, in drei Etagen angeordnet,
D.ca.42cm, H.ca.55cm

90,00 €

1062

2 Blumentische / Bonsaitische, Japan, 2. Hälfte
20.Jh. Hartholz, vermutlich Rosenholz, quadratisch
mit unteren Querstreben, Platte mit leichter
Vertiefung, H*B*T 64,5*34*34cm und
58,5*19,5*19,5cm

80,00 €
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